
DO LEDOVÉ
VODY ŠLA

Michal KADLEC
PLUMLOV Zima jako na Sibiři a k tomu mrazivý vítr. 

Prostě počasí, do něhož by normálního smrtelníka 

za jiných okolností nikdo nehnal. Ovšem co by to 

bylo za tradici bez lidí? Kdepak, Vánoční koupel, 

již 42. v pořadí, navštívilo na plumlovské pře-

hradě zhruba 1 500 diváků. A ti bouřlivě tles-

kali odvážným otužilcům, kteří se ponořili do 

ledové vody přehrady. A letos jich dorazilo po 

konečném součtu rekordních 115!
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PROSTĚJOV Na vlastní děti dlouhodobě neplatila, obecně prospěšné práce 

odflákla, k soudu bez omluvy nedorazila. Přesto všechno jí vězení zřejmě 

nehrozí. To je ve zkratce příběh Renáty P., která se měla v pondělí 15. pro-

since před prostějovským soudem zpovídat Ještě letos by si neodpracova-

né hodiny musela odsedět ve vězení. Od Nového roku jí však nic takového 

hrozit nebude. 

Více čtěte na straně 5
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Martin ZAOORAL

„Matka“
se vykašlala 



Prosinec jste propluli v  růžové mlze 
a ani na Silvestra nebudete úplně tušit, 
která bije. Vaše sny o lepším světě sice 
narazí na realitu prázdné peněženky, 
ale vy to spláchnete dalším přípitkem. 
Nevěšte hlavu, příští rok bude skvělý.

Nachodili peníze
nemocnici 

Prostějov (mls) – Spolupráce 
města Prostějova a  Nemocnice 
AGEL Prostějov spočívá mimo 
jiné i v podpoře města formou fi-
nančního daru za každý kilometr, 
který zaměstnanci magistrátu uj-
dou v rámci výzvy 10 tisíc kroků. 
Letos v říjnu nachodili pracovní-
ci města bezmála 40 tisíc kilome-
trů, což přineslo šek v  hodnotě 
40 tisíc korun právě pro nemoc-
nici. Poukaz v  nemocnici předal 
primátor František Jura, který za-
jímavou akci pro zlepšení zdraví 
dlouhodobě podporuje. I  díky 
tomu patří Prostějov opakovaně 
k nejlepším v rámci celé ČR. 

Uzavírka u místního

Prostějov (mls) – Od středy 
17. prosince probíhá uzavírka 
místní komunikace v  ulici Za 
Místním nádražím v  Prostějově. 
Důvodem je probíhající stavba 
parkoviště u  fotbalového stadio-
nu. Uzavírka by měla trvat až do 
31. března příštího roku.

Kristýna BOHATOVÁ

RYCHLÉ INFO

Ničivý požár na „Rostislavce“,
zraněný otec tří malých dětí

Změna na úřadě v Alojzově, 
starosta Vysloužil skončil

Městu se nedaří pronajímat 
některé nebytové prostory

Richband a Sedmikráska 
zaplnili kulturák v Pivíně

REGION

„7 DNÙ V KOSTCE“ Za uplynulými 14 dny 
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Gratulujeme, starý rok jste přežili jen 
díky své tvrdohlavosti, i  když jste si 
toho v  tom zmatku ani nevšimli. Na 
nějaké hluboké bilancování rovnou za-
pomeňte, vaším jediným plánem bude 
zjistit, jak přežít silvestrovskou noc.

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8.

Koncem roku zazáříte jako prskavka, 
hlavně díky svému egu, které se do 
běžného obýváku už skoro nevejde. 
Vaše velkolepé plány na příští rok jsou 
sice hezké, ale zkuste nejdřív přežít 
ranní probuzení po Silvestru.

Máte pocit, že musíte být u  všeho, 
takže rok zakončíte totálním vyčer-
páním někde v  koutě s  prskavkou 
v  ruce. Vaše brutální upřímnost na 
silvestrovské párty pravděpodobně 
rozpláče polovinu příbuzenstva. 

PANNY 23.8. – 22.9.

Zatímco ostatní slaví, vy pravděpo-
dobně přepočítáváte rozinky v  cuk-
roví a kontrolujete, zda jsou rachejtle 
srovnané podle barvy. Rok zakončíte 
s pocitem, že chaos světa nelze napra-
vit, pokud to neuděláte vy sami.

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Odpočinek považujete za sprosté slo-
vo, takže vás Nový rok zastihne u vy-
mýšlení, jak zdanit Ježíška. Povolte si 
aspoň na chvíli kravatu nebo knoflík 
u kalhot. Svět se nezboří, když jednou 
nebudete stoprocentně produktivní.

VÁHY 23.9. – 23.10.

Do nového roku vstoupíte s  rozpači-
tým úsměvem a  hromadou nedoře-
šených věcí, které jste „zvažovali“ od 
léta. Nevadí, ono se to nějak vyváží a to 
pravděpodobně tím, že na všechny ty 
problémy prostě úspěšně zapomenete.

Vaše nápady na revoluční oslavu konce 
roku zahrnují pravděpodobně výrobu 
rakety z petard nebo pletení svetrů pro 
tučňáky. Nikdo vám sice nerozumí, 
ale vám je to úplně jedno. Do nového 
roku vletíte jako neřízená střela.

Vaše tajemné pohledy a ironické po-
známky u stromečku nikdo neocenil? 
Jejich chyba. Máte v  hlavě seznam 
lidí, kterým v  novém roce „poděku-
jete“ s  grácií sobě vlastní. Zatím se 
tvařte nenápadně, váš čas přijde.

RYBY 21.2. – 20.3.

Vaše strategie „ono se to nějak udělá 
samo“ fungovala skvěle až do teď. Bo-
hužel ten „někdo jiný“, koho jste vším 
pověřili, je na tom s  pracovní morál-
kou stejně jako vy. Připravte se na to, 
že byste měli začít něco dělat.

Budete obklopeni lidmi, kteří vás 
mají rádi, nebo aspoň těmi, co od vás 
potřebují půjčit peníze či auto. Mezi 
jednohubkami a sektem potkáte oso-
bu, která vám zamotá hlavu víc než 
ranní kocovina.

Vaše schopnost tvářit se, že máte 
všechno v  malíčku, zatímco v  duchu 
křičíte o  pomoc, dosáhne vrcholu. 
Když něco pokazíte, nebojte se, proto-
že v davu se vždycky najde někdo do-
statečně naivní, kdo to vezme na sebe.

Jen každý druhý Prostějovan si dnes může dát předsevzetí do nového roku.
Pouze polovina z nás má totiž alespoň trošku pevné vůle k tomu, aby si své nejdůležitější

cíle splnila nebo dodržela své sliby. Ta druhá půlka může jen tiše závidět.  

•• Pondělí•• 
Krkavčí matka. Někteří muži vtipkují, že alimenty jsou přímá daň ze zábavy. Nezřídka i z cizí...

O tom, že by Renáta Pačajová byla matkou svých dětí, jistě nelze pochybovat. Nicméně alimenty na ně stejně 
neplatila, trest si neodpracovala, k soudu nedorazila, a přesto ji trest kvůli novele trestního zákona mine.

•• Úterý •• 
Výročí historika. „Historie je nejlepší učitelkou s obzvlášť nepozornými žáky,“ napsala indická politička 

Indíra Gándhí. Prostějov si připomněl 110 let od narození historika a čestného 
občana města Josefa Polišenského.

•• Středa ••  
Koncert pro děti. „Každá vteřina našeho bytí je křehká, jedinečná a nevratná,“ uvědomuje si hudebník 

Jiří Pavlica, který se skupinou Hradišťan vystoupil v Městském divadle v Prostějově na koncertě pro děti.
•• Čtvrtek •• 

Bohatá kapela.  Školní orchestr Richband je padesátičlenný soubor, který je složen ze žáků 
ZUŠ Němčice nad Hanou. V překladu z angličtiny by Richband znamenalo bohatá kapela, název je ale 

ve skutečnosti odvozen od jména jeho vedoucího Richarda Prokopa. Richband vystoupil v Pivíně.
•• Pátek •• 

Láska z dětství. „Kolik lásky dostaneme v dětství, tolik lásky si s sebou neseme celý život,“ 
vystihl skladatel Richard Pachman, který společně s muzikálovou zpěvačkou Ditou Hořínkovou vystoupil 

na Předvánočním koncertě konaném v prostějovském Divadle Point.
•• Sobota •• 

Svíčka ve tmě. „Veškerá tma světa nemůže uhasit světlo jediné svíčky,“ vystihl dokonale František 
z Assisi. Připálit si novodobý symbol Vánoc Betlémské světlo mohli lidé na hlavním prostějovském 

náměstí i na řadě míst po celém regionu.
•• Neděle ••

Bílé Vánoce. „Přirovnávám se k části stromu, který už nechce být korunou, jež je nepřehlédnutelná. 
Už jsem kmen, a jednou budu kořeny. A jednou nebudu ani to,“ přiznala zpěvačka Lucie Bílá, 

která ve Společenském domě vystoupila se svými Bílými Vánocemi.
•• Pondělí•• 

Lidi, nebo psi? „Čím více poznávám lidi, tím více miluji psy,“ napsal francouzský spisovatel Romain Rolland. 
Tento postoj v dnešní době zastává stále více lidí. Dva dny před Štědrým dnem přivezl dárky 

do Útulku Voříšek v Čechách pod Kosířem i prostějovský primátor František Jura.
•• Úterý •• 

Čest popraveným. „Vždy mějte na paměti, že tentýž dav, který jásá při vaší korunovaci, bude jásat 
i při vaší popravě,“ upozorňoval Terry Pratchett. Josef Kotek v Prostějově působil jako redaktor týdeníku 

Pokrok a úspěšný politik. Přesně před 111 lety byl den před Štědrým dnem popraven 
za protirakouskou činnost. Nyní se po něm v Prostějově jmenuje ulice.

•• Středa ••  
Štědrý den. Bohatý není ten, kdo má hodně, ale ten, kdo chce málo. Cesta k tomuto zjištění není krátká ani 

přímá, ale určitě stojí za to. Právě Štědrý den je chvíle, kdy minimálně dospělí dostávají šanci, aby si to uvědomili.
•• Čtvrtek •• 

Smrt o Vánocích. „Jsem slabý člověk, ale v mé slabosti je má síla; můj smutek mne nebolí, má osamělost, 
to bude zároveň mé přemýšlení; mé odříkání, to bude zároveň má čistota,“ charakterizoval 

sám sebe Karel Čapek, který zemřel na Boží hod vánoční přesně před 87 lety.
•• Pátek •• 

Mráz je nespálí. Stejně jako mráz nespálí hluboké kořeny, tak ani ledová voda nemůže odradit 
správné otužilce. Právě ti se sešli na březích malebného Nebeského rybníka ležícího mezi Drahany a Nivou, 

kde se konal tradiční Štěpánský ponor v režii Spolku přátel chladu.
•• Sobota •• 

Samotářka v Klenovicích. „Sen končí, proč já se koncům bráním? Příběh můj je přeludem, jen zdáním!“ 
zpívá Magda Malá v písni Samotářka. Popová zpěvačka vystoupila na Vánočním koncertě v Klenovicích.

•• Neděle ••
Z Nivy až na Parnas. „Každé dítě je umělec. Problém je zůstat umělcem, když vyrosteš,“ napsal Pablo Picasso. 

Umělcem zůstal profesor kreslení a rodák z Nivy Alois Bouda, který zemřel přesně před 91 lety.

NALEZNETE UVNITØ
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POÈASÍ v regionu

Zdroj: meteocentrum.cz

Pondìlí
Judita

 2/-4

David
 2/-3

Støeda
Silvestr

 2/-3

Ètvrtek
Nový rok

 -1/-5

Pátek
Karina

Karin
 -3/-7

Sobota
Radmila
Radomil

 -4/-8

Nedìle
Diana

 -5/-9

PROSTĚJOV Jako vždy těšila oči kolemjdoucích vánoční výzdoba před jedním z panelových domů na Sídlišti Svobody. 
Rodina Žaloudkova si dala i tentokrát záležet a keř zlatého deště zahalila do závoje z baněk. Nechyběl ani stromeček. A kdo 
jste neviděl, nesmutněte.Výzdobu pro radost okolí tu najdete i na Velikonoce či během  Haloweenu.

FOTO
TÝDNE

doba před jedním z panelových domů na Sídlišti Sv

sídlištěsídliště
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František JURA,

Vážení spoluobčané, 
naposledy v  letošním roce se na vás obra-
cím prostřednictvím sloupku v  PROSTĚ-
JOVSKÉM Večerníku. Konec prosince je 
vždy příležitostí k  bilancování i  k  novým 
plánům. Rok 2025 můžeme v  Prostějově 
hodnotit jako období, které se vydařilo. 
Město se dál rozvíjelo, podařilo se reali-
zovat řadu důležitých projektů a  společně 
jsme opět potvrdili, že Prostějov je dobrým 
místem k  životu. Děkuji vám všem, kteří 
jste se na tomto pozitivním vývoji podíle-
li – obyvatelům, podnikatelům, spolkům, 
školám i  zaměstnancům města. Dařilo se 
investovat do veřejného prostoru, sportu, 
kultury i vzdělávání. Potěšující je také ak-
tivní zájem občanů o dění kolem nás. Právě 
spolupráce a vzájemný respekt jsou tím, co 
posouvá město kupředu. 
Do nového roku vám přeji především pevné 
zdraví, osobní pohodu a  radost z  každo-
denních drobných úspěchů. Přeji nám všem 
město, které je upravené, bezpečné a  pří-
větivé pro všechny generace. Město, které 
si uchovává svůj charakter, ale zároveň se 
nebojí nových nápadů a dalšího rozvoje. 
Věřím, že i nadcházející rok přinese Pros-
tějovu nové příležitosti a změny k lepšímu. 
Přeji nám všem, aby to byl rok plný optimis-
mu, pozitivní energie a spokojenosti.
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PROSTĚJOV I  když 

mnozí pořadate-

lům házeli klacky 

pod nohy, už po 

patnácté se na Boží 

hod vánoční vy-

dal do ulic města 

Prostějova blikající 

a svítící had. Tvořila 

ho auta nákladní 

a  osobní, traktory, 

traktorky, rikša, 

motorky, čtyřkolky, 

ale i  šlapací auto 

a  monokolka. Na 

tři stovky vozidel 

zakončily spanilou 

jízdu v  Konečné 

ulici na parkovišti 

u  marketů, kde je 

čekalo vyhlášení 

vítězů. Jízdě tles-

kaly tisíce diváků, 

což z vánoční jízdy 

dělá nejatraktiv-

nější vánoční akci 

v Prostějově. (kib)
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Lidi,Lidi, to byla jízda!  to byla jízda! 

V Prostějově se narodilo 
JEŽÍŠKOVO MIMINKO 

PROSTĚJOV Zcela jistě znáte 
pohádku o řepě, kterou její pěs-
titelé marně dobývali ze země. 
Tahali a tahali, na pomoc si vzali 
vnučku, psa, kočku, a  dokonce 
myš. Než ji vydolovali, docela se 
nadřeli. Stejně jako ráno v  ne-
děli 14. prosince řidič náklaďá-
ku, kterému se řepa rozsypala 
po silnici. 
Policisté na místě zjistili, že řidi-
či nákladního vozidla se za jízdy 

uvolnilo zadní čelo korby a  řepa 
se mu začala sypat na komunika-
ci. „Řidič si toho všiml až po ujetí 
pár desítek metrů. Zastavil a zapo-
čal s úklidem vozovky," uvedl pro 
Večerník policejní mluvčí Libor 
Hejtman. Nebohý řidič se nejen 
nadřel, řepy bylo totiž opravdu 
hodně, ale také zchudl. Tedy ne 
on, ale jeho peněženka.  Za přestu-
pek v dopravě dostal od policistů 
pokutu ve výši 500 korun. (kib)

Havárie na KojetínskéHavárie na Kojetínské

Foto: Facebook

PROSTĚJOV  K požáru rodinného domu vyjížděly v pátek 19. prosince dopoledne záchranné slož-
ky. Z objektu v Rostislavově ulici hasiči vyprostili popáleného mladého muže. Zásah komplikovala 
i skutečnost, že v místě byly uloženy tlakové láhve. Na místě byl vyšetřovatel příčin požáru, aby prove-
dl šetření. Mladé rodině, která byt obývala, nabídly pomoc desítky lidí, včetně prostějovské radnice.  

PROSTĚJOV Dne 14. prosince slavila výjimečné 
narozeniny paní Larissa Šimeková. Dáma, která pře-

žila nacistický koncentrák, má úctyhodných 105 let.  
Předkové paní Larissy Šimekové, rozené Grünwaldové, 
přišli do Prostějova na konci 19. století a na začátku 20. 
století zde založili oděvní firmu. Maminka paní Larissy 
pocházela z Ruska, kde se seznámila s otcem Larissy Oska-
rem, jenž za 1. světové války padl do ruského zajetí.
Larissa se narodila v roce 1920 v Rusku, v roce 1921 odešla 
rodina do Prostějova, kde žila až do příchodu nacistů. Poté 
její členy čekal stejný osud jako další židovské spoluobča-
ny. V roce 1942 putovala Larissa se svým mužem Rudol-
fem Schickem a otcem Oskarem Grünwaldem transpor-
tem do Terezína, kde se i s manželem dočkala osvobození. 
Její otec Oskar byl zavražděn v roce 1944 v Osvětimi.
Po válce si manželé Schickovi změnili příjmení na Šimeko-
vi, později se za prací odstěhovali do Popradu. Domů do 
Prostějova se Larissa vrátila po smrti manžela (po 41 le-
tech) a se synem zde žije dosud.

Gratulujeme a přejeme
všechno nejlepší a hodně zdraví!

PROSTĚJOV Tak se to nakonec podařilo! Přestože se 
i v Prostějově rodí čím dál tím méně dětí, letos 24. pro-

since přišla v prostějovské porodnici na svět malá holčička. 
Magdalenku Polzer lze tak právem nazývat Ježíškovým mi-
minkem. 

Michal KADLEC
Malá Magdalenka se narodila ve středu 24. prosince 2025 ma-

mince Martině Polzer. „S manželem Jaroslavem jsme 
to vůbec nečekali, malá měla termín až 20.  ledna 

2026. O  to větší překvapení to pro celou rodi-
nu bylo, že přišla na svět zrovna na Štědrý 

den,“ svěřila se Večerníku šťastná maminka 
Martina Polzer z  Prostějova. „Štědrove-
černí oslavu tak letos rádi o pár dní odlo-

žíme a budeme doma všichni slavit Vánoce 
společně s  narozením Magdalenky o  něco 

později. Budou u  toho babičky, tety, strýcové 
a veškeré další příbuzenstvo,“ těší se rozesmátá 

maminka Martina, která si v tuto chvíli nedokáže 
představit pouze jedinou věc. „Budeme muset vy-

myslet, jak od příštího roku slavit Vánoce společně 
s narozeninami Magdalenky,“ rozloučila se s Večer-

níkem šťastná maminka Ježíškova dítěte. A redakce PRO-
STĚJOVSKÉHO Večerníku jí z celého srdce blahopřeje! 

Kristýna BOHATOVÁ
Mladý muž byl hospitalizován na popáleninovém centru Fakult-
ní nemocnice v Brně a jeho žena byla s dětmi u přátel a babič-
ky. „Byt a veškeré vybavení jsou zničené, pětičlenná rodina teď 
nemá střechu nad hlavou, nezůstalo jí prakticky vůbec nic. Moc 
děkuji všem, které napadlo, že mohou pomoci,“ napsala na so-
ciální sítě sestra zraněného muže Karolína Sobalová, podle níž 
požár vznikl od plynového přímotopu. Ona sama zakládá sbírku 
na Donio.cz. „Činím tak s podporou a pomocí náměstkyně pri-
mátora Marcely Župkové a s pracovnicí SOS Kompasu Mirkou 

Ticháčkovou, jimž děkuji za velmi rychlou reakci a kontaktová-
ní rodiny," dodala Sobalová. „S rodinou jsme od prvopočátku 
v kontaktu a jménem města jsme jí nabídli prozatímní bydlení 
v nově vybudovaném bytě v Pražské ulici. To po návratu muže 
z nemocnice rodina přijala,“ sdělila Večerníku náměstkyně Žup-
ková. Jak dodala, připraven byl plně vybavený byt, včetně ložní-
ho prádla, základních potravin a teplého jídla. „Na přípravě byd-
lení se velkou měrou podílel ředitel Azylového centra Prostějov 
Jan Kalla, který zajistil potřebné vybavení a logistiku spojenou 
s předáním bytu," dodala náměstkyně, která rovněž ocenila na-
bídky pomoci z řad široké veřejnosti. 

PROSTĚJOV K žá d éh d ížděl á k d l d á

Lidé pomáhají,Lidé pomáhají,

Paní Larissa Šimeková 

-

,
. 

y 
-

a
é 
-
-
-
. 

-
o 
-

e

Kristýna BOHATOVÁ

PROSTĚJOV Tak se to nV
i v Prostějově rodí čím dá

since přišla v prostějovské p
Magdalenku Polzer lze tak 
minkem.

Michal
Malá Magdalenka se narodil

mince Martině Po
to vůbec nečeka

2026. O  to vě
nu bylo, že

den,“ svěř
Martina 
černí osl

žíme a bu
společně s 

později. Bud
a veškeré dalš

maminka Mar
představit pouz

myslet, jak od př
s narozeninami M

níkem šťastná maminka
STĚJOVSKÉHO Večerník

-

Foto: Michal Kadlec 

více čtěte
 na straně 19



STÍNY MINULOSTIPO STOPÁCH STARÉHO
PŘÍPADU

Napsáno

28. 12. 2015

Jak šel èas Prostìjovskem...
REC

Pøíštì: Ivaò

PROSTĚJOV Tvrdý oříšek k rozlousknutí měli před sebou zastu-
pitelé na svém prosincovém jednání, kde se opětovně zabývali ne-
dodržením smlouvy mezi magistrátem a Fondem ohrožených dětí. 
Ten přede dvěma lety získal darem budovu v Západní ulici a slíbil 
zde zřídit Klokánek. Projekt ale vzhledem ke katastrofálnímu hos-
podaření organizace zkrachoval. Nyní však požadoval po zastu-
pitelích, aby zadluženou nemovitost nechali fondu, který by dům 
následně mohl převést svému věřiteli. Zastupitelé zároveň hlasovali 
o odpuštění půlmilionové pokuty...
V pondělí dorazili na jednání prostějovského zastupitelstva i dva předsta-
vitelé Fondu ohrožených dětí. Jan Vaněk a Hana Kupková přišli poprosit 
o předání budovy Klokánku. „Dohodli jsme se se stavitelem, že stavbu 
převezme. Hodnota činí devět milionů korun, které mu dlužíme za prove-
dené stavební práce,“ objasnila záměr Hana Kupková. „Jednání s bývalým 
vedením, konkrétně s  Marií Vodičkovou, je velmi nesnadné. Nemáme 
řadu smluv, dokumentů, ona sama nespolupracuje. Navíc podala žalobu 
na neplatnost svého odvolání, takže jsme se ocitli v ještě složitější situaci. 
Případní zájemci od nás nechtějí majetek odkoupit, aby následně nebyl 
soudně zablokován,“ popsala zoufalou situaci Fondu ohrožených dětí 
Kupková s  tím, že stavitelem je Stavkonzult Kroměříž, se kterým fond 
vyjednává i převzetí jednoho Klokánku v Kroměříži, rovněž coby kom-

penzaci provedené a nezaplacené práce. „Je nám to velmi líto, že v Prostě-
jově Klokánek nebude. Naše finanční situace je bohužel taková, že potrvá 
nejméně dva roky, než se stabilizujeme. Poté bychom Klokánek ve vašem 
městě rádi otevřeli jako dík za ochotu a podporu, se kterou se zde setkává-
me,“ přidal současný ředitel Fondu ohrožených dětí Jan Vaněk.
Zastupitelé se už předem nechali slyšet, že Fondu ohrožených dětí je tře-
ba pomoct a vyhovět jejich prosbám. „Peníze jsou hodně důležité, ale 
děti jsou důležitější,“ netajila se primátorka Alena Rašková (ČSSD) zase 
svým názorem. Přesto se logicky objevily i kritické hlasy. „Přicházíme 
o budovu v hodnotě přes tři miliony korun. Ale zdá se mi, že se všichni 
tváříme, jako by nám to ani nevadilo?! Něco se mi na celé této záležitosti 
nezdá příliš košer,“ uvedl František Jura, zastupitel za hnutí ANO 2011. 
Velké výhrady měl i lidovec Petr Kousal. „Situace, do níž dospěl projekt 
Klokánku v Prostějově, je chybou hlavně Fondu ohrožených dětí. Neměl 
dopustit, aby paní Vodičková nechala zahájit rekonstrukci budovy, aniž 
by věděla, že někdy bude mít na splacení dluhu za stavební práce. Mi-
nimálně bychom po fondu měli požadovat tu půlmilionovou pokutu,“ 
pronesl Petr Kousal. Konečný verdikt vynesli zastupitelé po debatě, kte-
rá byla delší než projednávání rozpočtu města! Fondu nakonec odpustili 
podmínku zpětného odkupu ve prospěch města i smluvní pokutu ve výši 
půl milionu korun. 
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Péče o opuštěné děti je samozřejmě bohu-
libá činnost. O  tom nemůže být žádných 
debat. Ovšem tuto péči musí mít na starost 
lidé, kteří se o organizaci dokáží starat, umí 
jednat s partnery a samozřejmě také s fir-
mami, u nichž si objednávají stavební prá-
ce. Lidé, kteří se původně měli starat o pro-
stějovský Klokánek, ale selhali takřka ve 
všem. Nikdo z prostějovských zastupitelů je 
jistě nechtěl pokutovat a dřít z nich další pe-
níze. Nicméně Fond ohrožených dětí získal 
budovu na rohu Západní a Krasické ulice 
od města za pouhou jednu korunu. Z této 
výhody ale nedokázal vytěžit vůbec nic, 
takže o Klokánkovi si dodnes v Prostějově 
můžeme nechat jen zdát. (mik) 

Klopotovice

KLOKÁNEK?

4444444444

O vzniku kašny už Večerník před časem krátce infor-
moval, mezi lidmi se práce zaslouženě setkala s nebý-
valým množstvím obdivných reakcí. Hrdí řemeslníci 
se následně rozhodli podělit o to, jak se kamenný mo-
nument po dlouhé měsíce rodil.
Autoři od počátku chtěli, aby kašna byla nejen krásná, 
ale nesla v sobě také hlubší myšlenku a něco, co vypra-
ví o městě Konici. „Tak vznikl nápad na kašnu ve tvaru 
mapy, kde budou znázorněny reálné vrstevnice. Záro-
veň jsme chtěli, aby působila impozantně a  zapadla 
do celkového konceptu náměstí,“ vyjádřili se Štěpán 
a Petr Hemzalovi s tím, že nejnáročnější bylo převést 
nápad do reálných rozměrů, v němž bude mít každá 
linie i  každý centimetr svůj význam a  mapa přitom 
zůstane rozpoznatelná, ale zároveň plně funkční. „Byl 
to úkol, který vyžadoval maximální přesnost, a proto 
jsme se naplno ponořili do práce na modelech a ski-

cách, do nichž jsme investovali desítky hodin a upřím-
nou víru, že výsledek bude stát za to,“ svěřili se autoři. 
Samotnou realizaci pak začali obkladem základu kaš-
ny. „Aby konstrukce působila zajímavěji, zvolili jsme 
efekt celistvých bloků.  Poté jsme vytvořili šablony 
v reálné velikosti a vyřezali každou jednotlivou vrstvu. 
Díky tomu jsme mohli přesně zachytit tvar budoucí 
kašny,“ vysvětlili Hemzalovi. Následně začali vyrábět 
tyto vrstvy z přírodního kamene. „Po vyřezání jsme 
všechny části složili dohromady a tím vznikl celkový 
tvar. Dalším krokem byla úpravu povrchu. Každou 
vrstvu jsme pečlivě satinovali, aby měla požadovanou 
strukturu a čisté linie. Poté už přišla na řadu montáž 
kašny na náměstí v Konici, která rovněž nebyla snad-
ná,“ uzavřeli své zajímavé vyprávění šikovní řemeslní-
ci, po nichž na opraveném náměstí zůstává kus pozo-
ruhodné práce.  (mls)

Nezaměnitelná konická kašna
má svůj hlubší příběh

NezaměnitelnáNezaměnitelná konickákonická kašnakašna 
mámá svůjsvůj hlubšíhlubší příběhpříběh

Foto: Facebook

KONICE „Projekt, který zůstává v srdci – nejen v našem, ale i města“. Tak pojali řemeslníci z konic-
kého kamenosochařství Hemzal práci na nádherné kašně korunující opravené náměstí v Konici. 
Šťastně se v ní potkává řemeslo, trpělivost i cit pro detail. Vše má přitom co do činění s městem Ko-
nice: reliéf kašny vychází ze skutečných vrstevnic města a jeho okolí, prameny jsou přítoky Romže 
a objekty na ní jsou reálné budovy ve městě. Svojí červeno-hnědou barvou pak kašna připomíná 
barvu kamene, který se těžil v Nectavském údolí. 

SMRŽICE Tohle se už táhne mnoho let. V  pro-
storné sokolovně ve Smržicích se pravidelně koná 
celá řada akcí včetně oblíbeného Obecního plesu. 
Technický stav budovy však již řadu let není ideální, 
ostatně vedení obce dlouhodobě hovoří o tom, že 
její rekonstrukce je jednou z jeho priorit. Přesto se 
v tomto ohledu stále nic neděje. Zajímalo nás, proč 
tomu tak je.
V  polovině letošního února by se ve Smržicích měl 
konat již 12. ročník Obecního plesu. Hojně navště-
vovaná akce se opakovaně pořádá v prostorách zdejší 
sokolovny, která již hodně dlouho vyhlíží rekonstrukci. 
Smržičtí sokolové přitom nejenže pořádají celou řadu 

akcí, jsou i veřejně činní, ostatně právě jejich kandidátka 
v posledních komunálních volbách v obci získala vůbec 
nejvíce hlasů. Přesto zůstává sokolovna stále neoprave-
ná. „Máme již připravený projekt, nicméně obec se ne-
může pustit do rekonstrukce něčeho, co jí oficiálně ne-
patří. Z tohoto důvodu je třeba, aby nejprve sokolovna 
přešla do vlastnictví obce, jako se to už stalo například 
v Konici. Smržičtí sokolové jsou této variantě nakloně-
ni, nicméně vše protahuje jednání s pražským ústředím 
Sokola,“ vysvětlil situaci aktuálně starosta Smržic Aleš 
Moskal s tím, že pokud se podaří sokolovnu převést do 
majetku obce, začne její vedení hledat peníze na již při-
pravenou investici. (mls) 

ve Smržicích ve Smržicích 
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Kontejnery na textil

PROSTĚJOV Stále více se u nás objevují matky, kterým děti slouží hlavně k tomu, aby se s nimi mohly vyfo-

tit na sociální sítě. Tím však jejich starost o ně téměř končí. Samotnou péči nezvládají a časem o potomky 

přijdou. Ani poté však nejsou schopny dostát svým základním povinnostem a dětem pravidelně posílat 

alespoň výživné. Ukázkovým příkladem může být Renáta P., která za to byla prostějovským soudem od-

souzena k obecně prospěšným pracím. Přestože je řádně nevykonala, vězení jí už od Nového roku nehrozí.    

Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 19. června 1990 a tr-
valé bydliště má hlášeno v okre-
se Prostějov. Na hledaného 
vyhlásila prostějovská policie 
celostátní pátrání dne 4. čer-
vence 2025. Jeho zdánlivé stáří 
je v  rozmezí od 35 do 36 let, 
měří mezi 165 až 170 centimet-
ry, má hubenou postavu, hnědé 
oči a černé vlnité vlasy. 

se narodil 10. května 1979 
a  trvalé bydliště má hlášeno 
v  okrese Prostějov. Na hleda-
ného vyhlásila prostějovská 
policie celostátní pátrání dne 
30. října 2023. Jeho zdánlivé 
stáří je v rozmezí od  43 do 50 
let, měří mezi 170 až 175 cen-
timetry, má hubenou postavu 
a plavé blond rovné vlasy. 

MIROSLAV DUNKA 

OLEH MARTYNIUK

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Takového nezvaného hosta v před-
vánočním období by si zcela jistě 
nepřál vůbec nikdo. Policisté z ob-
vodního oddělení v Němčicích nad 
Hanou prověřují případ trestného 
činu krádeže, kterého se před Váno-
ci dopustil na jihu prostějovského 
regionu zatím neznámý pachatel. 

Ten se v Brodku u Prostějova vlou-
pal na pozemek rodinného domu 
a zamířil na dvůr. Poté vypáčil dve-
ře vedoucí do samotné nemovitosti. 
Celý dům prohledal a  našel věci, 
které ukradl. Šlo o hodinky a zlaté 
šperky v  celkové hodnotě 74  tisíc 
korun. Dům následně opustil a po-
licisté po něm usilovně pátrají. Ško-
da na poškozených dveřích zatím 
nebyla vyčíslena. 

74 000

pro Večerník
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Veřejné zasedání s  Renátou P. se mělo konat 
v pondělí 15. prosince. Zmíněná byla v minulosti 
odsouzena za neplacení výživného k trestu veřej-
ně prospěšných prací. Přestože s nimi začala, její 
pracovní morálka rychle upadala, až skončila na 
bodu nula. Trest tak zůstal nevykonaný. Podobné 
nerespektování rozhodnutí soudu bývá obvyk-
le trestáno přeměnou neodpracovaných hodin 
na dny strávené ve vězení. Jenže novela zákona 
o výživném, která začne platit od 1. ledna 2026, 
v tomto případě vše změnila. Neplacení alimentů 
totiž přestane být činem, za který je možné jít do 

vězení. Vzhledem k tomu, že v samotném závěru 
roku se Renáta P. na veřejné zasedání vykašlala, 
soud už na ni bude v příštím roce krátký. „Odsou-
zená k veřejnému zasedání nepřišla a ani se neo-
mluvila. Soud jej proto musí odročit na neurčito. 
Zároveň bude muset vzít v potaz, že s ohledem na 
novelu trestního zákoníku v  případě zanedbání 
povinné výživy půjde v jejím případě od Nového 
roku o jednání, které nebude možné postihnout 
nepodmíněným trestem,“ vysvětlil soudce Petr 
Vrtěl, který celou záležitost pro Večerník rov-
něž krátce okomentoval. „Soud plně respektuje 

právo zákonodárců stanovovat, jak přísně se má 
v podobných případech postupovat. Nicméně už 
kroutím hlavou nad tím, že nová koalice chce za-
vést opětovnou změnu a vše opět vrátit zpátky. Ať 
už je názor na danou věc jakýkoliv, jsem přesvěd-
čen, že podobné záležitosti by neměly být před-
mětem politických bojů a před jakoukoliv zásad-
nější změnou by na ně měla panovat shoda napříč 
politickým spektrem. Politici by v tomto ohledu 
měli být tedy konzistentnější. Neustálé kotrmelce 
tam a  zpět nedělají na společnost dobrý dojem 
a do všeho vnáší jen zmatek,“ shrnul Petr Vrtěl. 

-
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KRIMI 5

oznámila podvod
PROSTĚJOV Ve středu 24. prosince se na prostějovské policisty obrátila 64letá žena s tím, že se stala obětí podvodníka a přišla o 49 

tisíc korun. Přibližně před dvěma týdny ji telefonicky kontaktoval neznámý muž, který jí tvrdil, že je majitelkou akcií nějaké firmy a že jí 
tyto akcie měly vydělat 250 tisíc korun. 
Aby si mohla výnos z akcií vybrat, poslal jí o několik dní později e-maily s odkazy a instruoval ji, co a jak má udělat. „Nic netušící žena postupovala 
dle zadaných instrukcí. Odkazy rozklikla, zadala osobní a přístupové údaje do internetového bankovnictví. Na její účet měla být poukázána platba 
ve výši 100 tisíc korun, ale nejprve musela zaplatit daň z příjmu ve výši 49 tisíc korun, což udělala. Až poté pojala podezření, že se stala obětí podvo-
du a s podvodníkem přestala komunikovat. Záhy zjistila, že jí banka zablokovala její účty i platební karty kvůli podezřelým transakcím. Obrátila se 
proto na policii,“ informovala Marie Šafářová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. „Ve věci byly zahájeny úkony trestního 
řízení pro podezření ze spáchání trestného činu podvodu, trestného činu neoprávněného přístupu k počítačovému systému a neoprávněnému 
zásahu do počítačového systému nebo nosiče informací a trestného činu neoprávněného opatření, padělání a pozměnění platebního prostředku. 
Za to vše lze dle trestního zákoníku uložit trest odnětí svobody na tři léta až osm let,“ uzavřela Marie Šafářová. (mik) 
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PROSTĚJOV Strážníci městské policie a  ve 
výjimečných případech i  státní policisté mají 
nyní co dělat s vandaly, kteří dennodenně ná-
silím otvírají speciální kontejnery na obnošené 
oblečení a  textil. Nejenže ničí samotné speci-
ální nádoby, ale zároveň přebytečné oblečení 
pak bezdomovci rozhází po celém okolí. Pros-
tějovská radnice už zavádí preventivní opatření 
a společně s tím žádá občany o spolupráci při 
boji s vandalismem.  

Michal KADLEC
Měly sloužit těm, kteří to potřebují, a  šetřit život-
ní prostředí. Místo toho se kontejnery na použitý 
textil v našem městě stávají terčem organizovaných 
nájezdů i jednotlivců z řad lidí bez domova. Výsled-
kem jsou nejen tisícové škody na samotných nádo-
bách, ale i znehodnocený obsah, jenž místo v cha-
ritativních skladech končí v blátě na ulici. „Odbor 
správy a  údržby majetku města zajišťující třídění 
textilu a celkové nakládání s odpadem občanů měs-
ta Prostějova upozorňuje, že v posledních týdnech 
se množí případy brutálního poškozování sběrných 
nádob na textil. Pachatelé se již nespokojí jen s po-
kusem o „vylovení“ pár kousků oblečení. Útoky jsou 
čím dál agresivnější. Takovou situací se musí zejmé-
na v zimním období zabývat všechna města České 
republiky. Dle platné legislativy je město povinno 
zajistit občanům možnost třídění odpadu, a to včet-
ně textilu. Z tohoto důvodu není možné kontejnery 
na textil plošně a bez náhrady odstranit, i když by se 
to v některých lokalitách jevilo jako nejrychlejší ře-
šení,“ uvedla Jana Gáborová, tisková mluvčí Magis-
trátu statutárního města Prostějova.  
Provozovatelé sběrných sítí hlásí desítky poškoze-

ných kontejnerů. „Narážíme na případy, kdy jsou 
zámky uřezány, nebo jsou dokonce páčidly ohnu-
ty celé plechové dveře nádob tak, aby se dovnitř 
mohl dospělý člověk nasoukat,“ popisuje situaci 
Jana Gáborová s tím, že oprava jednoho takového 
kontejneru vyjde na tisíce korun. „Největším para-
doxem zůstává fakt, že textil v těchto kontejnerech 
je primárně určen právě pro lidi v nouzi, charitativ-
ní šatníky nebo k dalšímu prodeji za drobný peníz. 
Při násilném vniknutí do kontejneru navíc dochází 
zejména k  tomu, že oblečení, které se pachatelům 
nehodí, zůstává ležet na zemi, kde navlhne a zples-
niví. Přičemž lidé, kteří věci do kontejnerů v dobré 
víře darovali, jsou frustrováni, když vidí své původ-
ně čisté oblečení rozházené po chodníku. Zároveň 
ostré hrany ohnutého plechu představují nebezpečí 
pro okolí i pro samotné pracovníky, kteří kontejne-
ry vyvážejí,“ zdůrazňuje další nebezpečí mluvčí pro-
stějovského magistrátu Jana Gáborová, podle které 
radnice už přemýšlí o možných opatřeních. „Odbor 
správy a údržby majetku města již na situaci reaguje. 
Jako jedno z preventivních opatření proti vandalis-
mu aktuálně vyjednává s  provozovatelem o  tom, 
aby byl zajištěn pravidelný vývoz textilu minimálně 
jednou za čtrnáct dní. A může pomoci i veřejnost! 
Město i  provozovatelé prosí občany o  všímavost. 
Pokud uvidíte někoho, kdo se do kontejneru do-
bývá násilím nebo u něj manipuluje s nářadím, ne-
váhejte kontaktovat městskou policii na lince 156. 
Zároveň apelujeme na dárce. Pokud vidíte, že je 
kontejner přeplněný nebo poškozený, nenechávejte 
pytle s  textilem ležet vedle něj. Stávají se okamži-
tým lákadlem a v konečném důsledku skončí jako 
odpad, nikoliv jako pomoc,“ upozornila na samotný 
závěr Jana Gáborová. 
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Valerie ZACHRLOVÁ
14. 12. 2025 | 54 cm | 4,04 kg

Prostějov

Vanesa LEHKÁ
23. 12. 2025 | 50 cm | 3,54 kg

Konice

 Magdalena POLZER
24. 12. 2025 | 50 cm | 2,93 kg

Prostějov

Amálie HLAVOVÁ
13. 12. 2025 | 50 cm | 3,79 kg

Prostějov

DAVIDOFF FECZO

galerie miminek na www.vecernikpv.cz
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P R O S T Ě J O V
Den zvířat je celo-
republiková sbírka pro-
bíhající až do 31. prosince 
2025. Jejím cílem je pomoci 
160 útulkům pečujícím o  týrané 
psy, kočky i  další zvířata. Potřebují 
totiž naši podporu více než kdy jindy. 
Do letošního ročníku se zapojilo 160 
útulků napříč republikou. Nejde jen o  psí 
a kočičí útulky – pomoc míří také k organiza-
cím, které se starají o týrané koně, hospodářská 
zvířata i další druhy, jež se dostaly do nouze.

Kristýna BOHATOVÁ
Útulky po celé České republice dávají opuštěným či 
týraným zvířatům to nejdůležitější: bezpečí, péči a na-
ději na nový domov. Mnohé z nich fungují prakticky 
výhradně díky dobrovolníkům a  darům. Každý den 
řeší nedostatek financí, technického vybavení i kapa-
cit. Právě proto vznikla sbírka Den zvířat – aby útul-
kům pomohla překonat nejtěžší období a  umožnila 

zajistit péči tam, 
kde je právě nejvíce 

potřeba.
Podporu sbírce vyjádřila také 

řada známých osobností, které 
natočily videa na její podporu. Patří 

mezi ně Tereza Kostková, David Koller, 
Dara Rolins, Jitka Schneiderová, Honza 

Musil a další. I díky této vlně solidarity se po-
dařilo vybrat už 3 783 200 korun z cílové částky 

4 miliony.
Sbírka Den zvířat získává stále větší podporu veřej-

nosti i firem v roce 2019 to bylo 428 689 korun, v roce 
2023 3 163 295 korun a vloni 4 277 800 korun.  
Letošní ročník má šanci navázat na rekordní výsledek 
a znovu ukázat, že když jde o dobrou věc, umíme táh-
nout za jeden provaz. Sbírka probíhá do 31. prosince 
2025 a veškeré vybrané prostředky budou spravedlivě 
rozděleny mezi zapojené útulky.
Přidejte se, byť poslední tři dny. Společně dokážeme 
změnit životy zvířat, která nás potřebují. Sbírku najde-
te na https://donio.cz/denzvirat. 

-
-
-

Foto: donio.cz

OLOMOUC Do olomoucké zoo ze Zoo Berlín při-
cestovaly tři dvouleté samice pekari bělobradých 
(Tayassu pecari). Transport proběhl v  pořádku 
a dámy už jsou v kontaktu se svými nápadníky. Pe-
kari bělobradé v Evropě chová jen deset zoo v celko-
vém počtu 75 jedinců, avšak pravidelně jej prozatím 
množí jen dvě, a to Brno a Berlín.

Kristýna BOHATOVÁ
„Jelikož veškeré laboratorní testy dopadly dobře a sou-
časně i  přes pachový kontakt s  našimi dvěma samci 
v rámci postupného seznamování o ně projevovaly zá-
jem a nedošlo k žádné agresi, jež by ohlašovala případná 
rizika z nečekaného setkání tváří v tvář, mohli ošetřova-
telé přikročit k rozhodnutí všechny jedince spojit. Dou-
fáme i v naše zapojení do jejich chovu v zoologických 
zahradách,“ uvádí zoolog Jan Pluháček. 
Pekariové jsou sesterskou skupinou prasat, avšak obývají 
Nový Svět, tedy všechny tři Ameriky, na rozdíl od prasat, 
která žijí v  Africe, Asii a  Evropě. Jsou známy tři druhy, 

přičemž pekari bělobradý je z nich prostřední co do ve-
likosti, tak i stupně ohrožení. Podle Červeného seznamu 
IUCN SSC je klasifikován jako Zranitelný druh. Chov 
započala zmíněná zoo v Berlíně v roce 1979, kdy byl do-
vezen pár z Paraguaye. Dodnes tam žije více než polovina 
všech jedinců v Evropě. Ostatní stádečka jsou malá maxi-
málně do pěti jedinců. „Doufáme, že v Olomouci ustaví-
me záložní stádo, které pomůže k dlouhodobému chovu 
tohoto vzácného zvířete v Evropě,“ dodává Pluháček. 
Pekari bělobradý obývá rozsáhlý areál od jižního Mexi-
ka po severní Argentinu. Jeho hlavním působištěm jsou 
tropické deštné lesy, upřednostňuje nížiny, ale je možné 
jej nalézt až do výšek 1900 m n. m. Živí se převážně spad-
lým ovocem, ale i jinými rostlinami, bezobratlými, rádi si 
pochutnají na houbách a rybách. Bývají zdrojem potravy 
pro řadu šelem, ale i ekologickými inženýry, kteří udržu-
jí pralesní cestičky pro řadu dalších zvířat. V neposled-
ní řadě pomocí trusu přispívají k šíření semen různých 
pralesních stromů. Hlavně proto se jim říká zahradník či 
zahradnice. 

Foto: Zoo Olomouc



G LO S A 
Kristýny 

Milí přátelé, vážení známí 
i  náhodní čtenáři, kteří jste 

na mé novoroční poselství narazi-
li možná omylem, ale už je pozdě 
utéct. Všechny vás zdravím takřka 
na prahu roku 2026. Roku přichá-
zejícího k  nám s  noblesou, sebe-
vědomím a  také s  přesvědčením, 
že tentokrát už opravdu bude líp. 
A  i  když nás minulé roky naučily 
brát podobné sliby s  mírnou re-
zervou, přesto doufám, že tento 
bude stát za to. Když už jsme přece 
jen přežili všechno, co nám svět 
poslední dobou nachystal, zaslou-
žíme si teď aspoň jeden rok, který 
na nás nebude zkoušet kompletní 
asijskou bojovou školu. Přeji vám, 
aby rok 2026 byl plný radosti. Ne-
mám na mysli tu radost, již člověk 
cítí, když najde v  kapse zapome-
nutou dvacetikorunu (i  když ani 
ta není k zahození), ale takovou tu 
opravdovou, poctivou, jež zahřeje 
více než troje ponožky a termoska 
horkého čaje. Ať vás potkají chví-
le, kdy si řeknete: „Jo, tak takhle 
nějak to má vypadat.“ A pokud ne 
hned a  pořád, tak aspoň čas od 
času. A  pokud ani to ne, tak pro-
sím aspoň jednou měsíčně. To 
už by se dalo považovat za výraz-
ný pokrok. Do nového roku vám 

přeji také trpělivost. Trpělivost se 
světem, s  lidmi, s  technologií roz-
hodnutou aktualizovat se zrovna 
ve chvíli, kdy opravdu spěcháte i se 
sebou samými. Buďme k sobě las-
kaví, i když se nám to občas nedaří. 
Všichni máme dny, kdy bychom si 
nejraději pořídili ceduli s nápisem 
„Dnes mě nezkoušejte“ – nejen 
pro ostatní, ale především pro 
sebe. A je to v pořádku. Rok 2026 
bude jistě plný výzev. Některé 
z nich nás naučí něco nového, jiné 
nás donutí otázku „Proč zrovna 
já?“ položit o  něco důrazněji, než 
bychom chtěli. Ale věřím, že spolu 
s  výzvami přijde i  mnoho příleži-
tostí. Příležitostí začít něco nové-
ho, zanechat něco starého, potkat 
někoho inspirativního nebo se 
konečně naučit to, co si slibujeme 
už pět let – ať už je to cvičení, nový 
jazyk, nebo aspoň rozeznání všech 
druhů paprik v  obchodě. A  neza-
pomínejme na humor. Letošní rok 
bude potřebovat spoustu smíchu 
– takového toho upřímného, který 
vás nutí se na chvíli zapomenout 
mračit. Smích je skvělé lepidlo – 
lepí přátelství, vztahy, funguje i na 
pocuchané nervy. Proto vám přeji, 
abyste se smáli často, nahlas a klid-
ně i sami sobě. Občas je to jediný 

způsob, jak překonat den, který 
má ambice stát se katastrofou už 
od rána. Do roku 2026 si vezmě-
me s sebou odvahu. Odvahu říkat 
„ano“ lákavým věcem a „ne“ věcem 
ničícím naše duševní zdraví. Od-
vahu zkoušet, i  když nevíme, jak 
to dopadne. Odvahu přiznat, když 
potřebujeme pauzu, a odvahu začít 
znovu, když nás něco zastaví. Ne-
zapomínejme, že žádný rok se ne-
zlepší tím, že se budeme bát do něj 
vkročit. A konečně vám přeji také 
klid. Opravdový klid, ne ten krát-
ký okamžik, kdy vypnete telefon 
a  vzápětí začnete pátrat, kam jste 
ho založili. Mluvím o klidu uvnitř 
– o takovém, jenž vám dovolí spát, 
dýchat a  usmívat se, i  když svět 
kolem vás pobíhá jako splašený 
ježek. Tak ať je rok 2026 laskavý, 
lehký, laskominami plný, ale ať je 
hlavně váš. A pokud nebude doko-
nalý? Nevadí. Dokonalost je přece 
strašná nuda. Bohatě stačí, když 
bude snesitelný, upřímný a  občas 
příjemně překvapivý.

A na závěr pár vzkazů. Rok 2026 
bude zase rokem volebním. 

A upřímně myšleno, budou to vol-
by nejdůležitější, protože půjde o ty 
komunální, o naše město. Tak na to 
nezapomeňte a sledujte dění okolo 

sebe. Nezapomeňte také třeba fan-
dit fotbalistům, ať se zase jednou 
dostaneme na mistrovství světa, 
a  hlavně zkuste se na chvíli zasta-
vit a popřemýšlet, co děláte dobře, 
co špatně, zda jste někomu ublížili 
a  zda jste někomu udělali radost. 
Věřte, že někde někdo to vše sleduje 
a v podobě osudu vám to dá najevo. 
Tak šťastný nový rok!

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše

Už chvíli platí na Plumlovské ulici v Prostějově zákaz vjezdu cyklistů. Většina z nich ho respektuje, i když s nelibostí, 
stále se ale najdou tací, kteří zákaz ignorují – nebo hledají kličky, jak ho obejít. Někteří se tak místo silnice přesunuli na chodník, 

což vyvolává další problémy a otázky kolem bezpečnosti.
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Měli jsme před časem s potomky vyprávěcí večí-
rek, a protože se tehdy blížily Vánoce, tak jsem 
z  nich páčila nějakou vzpomínku na ty jejich 
dětské. Samozřejmě jsem očekávala líčení do-
jemných okamžiků u  stromečku, pod kterým 
našli vytoužené dárky. Mimochodem, u  hol-
čičky to byl jeden rok had, na němž neústupně 
trvala ve všech přáních malovaných Ježíškovi. 
A  tak k  nám přibyl mřížkovaný krajťák Džordžo. 
No, zmýlila jsem se.  Chlapeček se zamyslel a pravil, 
že podle něj bylo nejlepší zlaté prasátko. Dceruška se 
rozesmála a dodala, že plně souhlasí. Že jsme je s jejich ot-
cem coby prťata zásobovali tradičními zkazkami ohledně Vánoc si 
pamatuji, ale nic zvláštního ne. Vyvedli mě z omylu hodně rychle.  „Víš, jak 
jsme jedli celej den jen polívku a nějaký keksy a ovoce a vy jste říkali, že uvi-
díme zlatý prasátko, no tak my ho přece jednou viděli. A bylo sprostý," děl 

chlapec. A v tom mi to došlo. Ten rok jejich otec 
od někoho dostal velké keramické prase a pojal 
báječný nápad. Natřel prase zlatěnkou, uvázal 
ho na provaz a vylezl o patro výš, že jako čuně 
spustí a ťukne jím do okna pokojíku, aby robát-
ka měla radost. Upřímně, mrzelo mě, že jsem na 

to nepřišla já. Ale jen chvíli. Zafoukal totiž vítr, 
víc jak kilová soška chytla švunk, práskla do okna 

a rozbila sklo. „Pak ulítlo nahoru a celou dobu na-
dávalo, něco jako do p.dele práce, zatracený kraviny 

a  tak," dopověděl synáček nezapomenutelný vánoční 
příběh. Úžasný byl i proto, že sehnat na Štědrý den a o svát-

cích sklenáře byl nesplnitelný úkol, a tak jsme vánoční svátky prožili 
se šustěním igelitu, improvizovaně nalepeného izolepou v místě, kde bývalo 
mnou pečlivě naleštěné sklo.  Jak vidno, když se to povede, zúčastnění vzpo-
mínají na podobné události spoustu let. A jak vy jste prožili letošní Vánoce?

Ta letošní poslední

Na fotce je cyklista na silnici, kam podle mně patří, proto-
že nemá alternativu v podobě souběžné cyklostezky... Ale 
současně je tam i auto stojící na chodínku kde zabírá 80% 
jeho plochy....To je v pořádku?
Cyklostezky jsou a dokonce dvě. Jedna po Melantrichově a ta 
ho vyplivne u lázní. A druhá přes park a ta dojede na konec Pa-
lackého a taky je v centru.
Samozřejmě, že auto na chodníku není problém, musí mít pře-
ce možnost kdekoliv zastavit bez ohledu na ostatní účastníky 
provozu. To je bohužel tolerováno a málokdy je vymáháno.

Hlavně je super, když vylezete s dítětem z baráku a někdo na 
chodníku projede na kole/koloběžce jak blázen, takže příště 
teho člověka srazím a nezajem…

Však jo na chodníku má h*vno co dělat na kole a jed na něm
od toho je stezka.
Naprosto souhlasím. Vy to berte na chodníku, my na silnici 
a potom snad už začnou využívat cyklostezky. 

Sorry, ale myslím si, že je to pěkná d*bilita vůbec tam 
nemá být zákaz cyklistů, vždyť cyklista patří na silnici a to, 
že bude muset řidič auta počkat aby ho mohl předjet je 
naprosto normální, vymyslel nějaký j*blý mozek.

Přesně, lidé jako já co tu bydlí kousek od města a to nemluvím 
o starších lidech, co je pro ně kolo jako auto, je nesmysl jet ved-
lejšími cyklostezkami. Je to zajížďka. Proč bych si měl zajíždět? 
To můžou rovnou Plumlovskou uzavřít pro auta a nechat jen pro 
cyklo a tvrdit "Však máte okolo dost ulic a cest jak to objet

Nepatří, z každé strany ve vedlejší ulici stezka.

Je tam zákaz? Je! Tak prosím pokutovat jako auta....
Neřeším proč to či ono...Všem stejnym metrem...

Přesně.

Při výjezdu od VZP není.

Přesně, když někdo dojde s kolem k VZP a zabočí
na Plumlovskou, zákon neporuší, není tam zákazová cedule.
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LUDMÍROV O Ludmírově Večerník v minulosti opakovaně referoval zejména v souvislosti s pořádáním oblíbených závodů malotraktorů 
Trucktortrial, na nějž v dobách největší slávy mířilo i více jak tisíc návštěvníků. Hodně dlouho se zde také hovořilo o nezbytnosti opravy 
silnice mezi obcí a Kladkami. Padesát let čekání skončilo zhruba přede dvěma lety, nezbytná rekonstrukce se však i vzhledem k pozdnímu 
podzimnímu termínu značně zkomplikovala a protáhla. Třetím rokem stojí v čele Ludmírova a jeho místních částí Dětkovic, Ponikve, Mil-
kova a Ospělova Jiří Tichý.    

Krajská hygienická stanice v Olomou-
ci hodnotila kvalitu vody na koupacím 
místě U Vrbiček jednou za dva týdny, 
a to od poloviny května do konce srp-
na. Letošní koupací sezóna sice byla 
lepší než ta v  loňském roce, přesto 
se zhoršená kvalita vody projevila už 
v polovině června a zákaz koupání pak 
platil prakticky celý srpen. Podle zá-
stupců Povodí Moravy tak šlo o jednu 
z nejhorších koupacích sezón od roku 
2014, kdy nádrž čekalo opětovné na-
pouštění po opravě hráze.

„Největším problémem plumlovské 
nádrže je momentálně dešťové odleh-
čení z jednotné kanalizace v Plumlově, 
které umožňuje přepad nečištěných 
odpadních vod přímo do Bidelce a do 
Podhradského rybníka, odkud při-
téká voda do nádrže. Toto znečištění 
je nárazové, takže vyhovuje sinicím 
a  zároveň se velmi špatně zneškod-
ňuje pomocí srážení fosforu, které na 

čtyřech místech nad nádrží provozuje-
me,“ vysvětlil generální ředitel Povodí 
Moravy David Fína.
Podle výzkumu vodohospodářů bylo 
množství sinic v  přehradě menší než 
v  jiných letech a  kvalita vody na pří-
tocích do nádrže se stále zlepšuje. 
„Hloučela nad Podhradským rybní-
kem splňuje požadavky na přítok do 
rekreační nádrže, má velmi nízkou 
koncentraci fosforu, což je klíčová ži-
vina pro růst sinic. To stejné platí i pro 
její přítok Osinu. Zde se kvalita vody 
v  minulých letech výrazně zlepšila 
díky odkanalizování Žárovic a  Sobě-
suk,“ dodal Fína. Koncentrace fosfo-
ru se podle Povodí Moravy znatelně 
snížily i  v  dalších přítocích Hloučely 
Roudníku a Kleštínku, tam však ještě 
nedosahují potřebné úrovně.

Ze srážecích stanic se do vody dáv-
kuje síran železitý, který omezuje 
přísun fosforu – hlavní živiny pro si-
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Otevøení høbitova
Konice (mls) – Od pondělí 3. lis-
topadu byl uzavřený hřbitov v Kon-
ici. Důvodem byla jeho probíhající 
rekonstrukce, která však nabrala 
pořádné zpoždění. Její součástí 
bylo i  položení nového trávníku, 
u  něhož hrozilo, že dojde k  jeho 
rozšlapání. Od soboty 20. pros-
ince byl hřbitov pro veřejnost opět 
otevřen. Definitivní konec revitali-
zace hřbitova je po pauze plánován 
na březen příštího roku.  

Pùjèili si 35 milionù 
Plumlov (mls) – Oprava fasády 
zámku i  krovů na střeše zámku 
něco stojí. I z tohoto důvodu město 
Plumlov uzavřelo smlouvu o úvěru 
s Komerční bankou na 35 milionů 
korun. Peníze by měly posloužit na 
spolufinancování investičních akcí 
města. Dle uzavřené smlouvy bude 
město splácet úvěr příštích 20 let.  

Prostějovsko (mls) – Vše kolem 
nás se zdražuje. Nicméně fakt, že 
něco zdraží o 100 procent nejde jen 
tak přehlédnout. Přesně to se stalo 
v  případě poplatků za umístění 
a provozování kontejnerů pro sběr 
oděvů a textilu. Pražská firma Texti-
lEco dosud obcím účtovala 10 tisíc 
korun za jeden vyvážený kontejner 
za jeden rok. Od Nového roku však 
již tuto částku navýšila na 20 tisíc 
korun. Přitom obce mají od roku 
2025 zákonnou povinnost textil vy-
bírat a oprávněné firmě odevzdávat. 
Například Krumsín proto zvažoval, 
zda se po zdražení poohlédne po 
jiné firmě. 

RYCHLÉ INFO

DRAHANY Ledová voda Nebeského rybníka se v pátek 26. prosince znovu 
stala zkouškou odvahy i vůle. Pátý ročník Štěpánského ponoru přilákal otu-
žilce, kteří se do chladných vln vydali s cílem utužit své zdraví a načerpat sílu 
do dalšího roku. „Ve zdravém těle zdravý duch,“ připomněla akce pořádaná 
Spolkem přátel chladu známé rčení, jež zde dostalo velmi konkrétní podobu.

Ve čtvrtek 18. prosince večer se 
na obvodní oddělení v  Prostějově 
dostavil třiadvacetiletý muž, který 
přišel oznámit podvodné vylákání 
hotovosti přes aplikaci WhatsApp. 
Téhož dne odpoledne obdržel z pro-
filu své matky zprávu, že potřebuje 
půjčit 20 tisíc korun. Ve zprávě bylo 
i  číslo účtu, na které měl peníze 
přeposlat. Mladý muž v  dobré víře 
peníze poslal. Až teprve poté zatele-
fonoval své matce a  zeptal se jí, zda 
opravdu potřebovala půjčit peníze. 
Ta mu odpověděla, že mu žádnou 
zprávu se žádostí o  půjčku nepsala 
a  že má zřejmě napadený účet na 
WhatsApp. Mladík pochopil, že se 
stal obětí podvodníka, a  obrátil se 
proto na policii.
Ve věci byly zahájeny úkony trestního 
řízení pro podezření ze spáchání 
trestného činu podvodu, za který lze 
dle trestního zákoníku uložit trest 
odnětí svobody až na dvě léta, zákaz 
činnosti nebo propadnutí věci.

Pro trestný čin krádeže prověřují 
policisté z  obvodního oddělení 
v  Němčicích nad Hanou ozná-
mený případ, který se stal v Brodku 
u  Prostějova. Neznámý pachatel 
vnikl někdy v době od začátku listo-
padu do poloviny prosince na poze-
mek rodinného domu a  ze dvora 
vypáčil dveře vedoucí do nemovi-
tosti. Dům prohledal, přitom našel 
hodinky a  zlaté šperky v  hodnotě 
přibližně 74 000 korun, které odcizil 
a  dům následně opustil. Škoda na 
poškozených dveřích nebyla dopo-
sud vyčíslena.  

„Dovolte mi, abych vás jménem 
Spolku přátel chladu přivítala na pá-
tém ročníku Štěpánského ponoru. Po 
svátečním hodování je čas opět mys-
let na své zdraví. Zatímco loni nás zde 
potrápil nedostatek vody, letos jsou 

podmínky o poznání příznivější,“ při-
vítala účastníky jedna z přihlížejících 
organizátorek.
Vzduch byl letos teplejší než voda, 
jejíž teplota dosahovala pouhých 
0,7 stupně Celsia. Někteří otužilci 
ve vodě vydrželi delší dobu, jiní se 
ponořili jen na okamžik. Všem bez 
výjimky však patří respekt za odvahu 
a odhodlání, s nimiž ledovou koupel 
zvládli. Letos navíc rybník pokrývala 
souvislá vrstva ledu, a tak bylo nutné 
nejprve připravit místo pro samotný 
ponor. O to se postarali místní ledo-
borci, kteří do ledu vysekali otvor, 
aby se otužilci mohli bezpečně po-
nořit do ledové vody. „Chtěla jsem si 
hlavně dokázat, že to zvládnu. I když 
jsem ve vodě vydržela jen chvilku, 

nakonec to nebylo tak hrozné, jak 
jsem se předem obávala,“ svěřila se 
jedna z účastnic. O následné zahřátí 
se postaral horký punč a otužilci si na 
památku odnesli magnetku.
Do letošního ponoru se zapojilo de-
set účastníků, což je výrazně méně 
než v  minulém roce, kdy chlad Ne-
beského rybníka neváhalo překonat 
celkem dvaatřicet otužilců. Tento-
krát převažovali mezi účastníky muži, 
kteří zachovali tradiční atmosféru 
akce. Organizátoři letošní nižší účast 
přičítají především svátečnímu ob-
dobí. Řada lidí dává v  těchto dnech 
přednost trávení času s rodinou nebo 
vyráží za sportovními aktivitami, což 
se podle nich na počtu účastníků po-
noru podepsalo. 

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

Kateřina Kateřina DVOŘÁKOVÁ DVOŘÁKOVÁ 

Co se vám v obci v posledních 
dvou letech podařilo?

„Za poslední dva roky se podařilo vybudovat 
ČOV pro domov seniorů v  Ludmírově, opravit 
střechu obecní budovy v  Milkově, doplnit her-
ní prvky na dětských hřištích ve všech místních 
částech, oprava vnitřních prostor obecní budovy 
v Ospělově, oprava komunikace a části chodníků 
v  Ludmírově a  nyní probíhá oprava chodníků 
v místní části Ponikev.“

Je naopak něco, co se třeba i z důvodu 
nedostatku financí nedaří?

„Z nedostatku finančních prostředků se nám dlou-
hodobě nedaří realizovat výstavbu kanalizace. 
Problém spočívá především v tom, že obec má pět 

místních částí – Ludmírov, Dětkovice, Ponikev, 
Milkov a  Ospělov – a  velmi rozsáhlé katastrální 
území, přičemž celkový počet obyvatel činí při-
bližně 530. Právě roztříštěnost zástavby a nízký po-
čet obyvatel výrazně zvyšují náklady na výstavbu 
kanalizační sítě, které jsou nad finanční možnosti 
obce. Bez výrazně externí podpory, zejména do-
tačních titulů, není možné tento projekt v součas-
né době realizovat, přestože si uvědomujeme jeho 
důležitost pro kvalitu života obyvatel i  ochranu 
životního prostředí.“

Jaké plány máte pro letošní rok?
„V příštím roce bychom rádi realizovali opravu 
fasády obecní budovy v Ospělově. Dále bychom 
měli obdržet z  dotací dopravní automobil pro 

JSDH Ludmírov, která nám byla schválena, 
a  dokončit opravu chodníků v  místní části Po-
nikev. V plánu je i oprava dvou křížů v Dětkovi-
cích a na Milkově.“

Kdybyste měli pro obec volně k dispozici 
10 milionů korun, do čeho byste 
je investovali?

„Pokud bych měl pro obec k dispozici volných 10 
milionů korun, investoval bych je rovnoměrně 
a  smysluplně s  ohledem na potřeby jednotlivých 
místních částí. Konkrétně bych rozdělil částku 
na pět dílů po dvou milionech korun, přičemž by 
každá místní část mohla finance využít na své nej-
palčivější problémy. Prioritou by byla především 
základní infrastruktura.“

ZPRÁVY

Máme pět částí, kanalizace se nám kvůli tomu prodraží
h ál

Pátý ročník Štěpánského ponoru 
přilákal odvážné otužilce

abych vás jménem podmínky o poznání příznivější,“ při- nakonec to nebylo ta
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nice. Právě fosfor v  kombinaci s  dal-
šími faktory, jako jsou vysoké teploty 
a  nízké průtoky, umožňuje masivní 
rozvoj sinic. „Chemické srážení fosfo-
ru na přítocích do přehrady však řeší 
pouze důsledky znečištění vodních 
toků splaškovými vodami. Základem 
k  udržení dobré kvality vody je od-
straňování zdrojů znečištění v  jed-
notlivých obcích nad plumlovskou 
přehradou,“ vysvětlila mluvčí Povodí 
Moravy Jana Kučerová.

Podle vodohospodářů by tak měly 
okolní obce vybudovat kanalizaci 
a  čistírny odpadních vod. „Nejsme 
schopni jako společnost ovlivnit vý-
kyvy srážek, které mají vliv na kva-
litu vody v  nádrži. Extrémní srážky 
vyplachují znečištění a  při dlouho-
dobém suchu se zase dostatečně 

neobměňuje voda v nádrži. Co však 
můžeme ovlivnit, je odstraňování ži-
vin z  odpadních vod v  jednotlivých 
obcích a městech. To je naše společ-
ná priorita. Následné srážení přísunu 
živin na přítocích do vodní nádrže je 
jen dočasné, hlavně násobně dražší 
řešení,“ shrnul Fína.

Olomoucký kraj 150 000 Kč
Plumlov  73 021 Kč
Prostějov 50 000 Kč
Mostkovice 30 000 Kč
Lipová 22 328 Kč
Malé Hradisko 11 346 Kč
Stínava 4 733 Kč
Bousín 4 308 Kč

Celkem:  345 736 Kč

OlOlomoucký k jký kraj 150 000150 000 KčKč
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PLUMLOV Plumlovská přehrada má za sebou 
sice lepší koupací sezónu než loni, přesto byla 
voda nebezpečná ke koupání už od poloviny 
června a  prakticky celý srpen. Olomoucký kraj 
a  sedm obcí v  okolí přehrady finančně podpoří 
provoz srážedel fosforu na přítocích do nádrže. 
Stále ale jde o řešení následků, ne příčiny.

Kristýna BOHATOVÁ 

Starosta Alojzova

ALOJZOV Dosti nečekaně skončil v roli starosty Alojzova Libor Vy-
sloužil. Finanční poradce, velký milovník přírody a  sportovec si ve 
čtvrtek 11. prosince prohodil funkce s dosavadním místostarostou To-
mášem Svobodou. Všechny pochopitelně zajímaly důvody této změny. 
Tohle bývalo hodně horké křeslo. Svého času v Alojzově rezignoval jeden 
zastupitel za druhým a starostové se tu měnili jako svatí na orloji. Po ná-
stupu Miroslava Grulicha se však situace uklidnila. Po konci dlouholetého 
starosty na jeho místo nastoupil podnikavý, energický, moderně smýšlející 
a vždy usměvavý Libor Vysloužil. Málokdo tak čekal, že ve funkci starosty 
vydrží pouhé tři roky. Přitom ještě v únoru v rozhovoru pro PROSTĚJOV-
SKÝ Večerník nastínil spoustu plánů, v průběhu roku se mu pak mimo jiné 
v obci podařilo rozjet vůbec první obchod, který nikdy nezavírá. Ještě před 
Vánoci však přišel nečekaný konec. „S klidným srdcem jsem předal žez-
lo svému kamarádovi, jenž při mně vždycky stál. Přeju mu hodně štěstí. 
Děkuji všem za podporu, byla to jízda!“ vzkázal Libor Vysloužil, který se 
mezi lidmi vždy těšil velké oblibě. Příčiny změny samotný starosta příliš 
rozebírat nechtěl. „Stojí za tím osobní důvody,“ reagoval v této souvislosti 
Vysloužil. Ve vedení obce působí i nadále v roli místostarosty. (mls)

Park ve Skalce prořídl 

SKALKA Velkou nelibost vzbudilo v lázeňském měs-
tečku kácení stromů v  tamním parku. Lidé se rozči-
lovali, že místo ztratí svou klidnou atmosféru, a navíc 
jdou k  zemi údajně zdravé stromy. Starosta Antonín 
Frgal si ale stojí za tím, že regenerace byla vzhledem 
k havarijnímu stavu stromů nezbytná.

Kristýna BOHATOVÁ
Kmeny ležící na okraji parku i právě pokácené stromy sig-
nalizují, že pily se zakously hlavně do bříz. „Už tu nebude 
chládek, půlka parku je pryč. Nejdřív se mělo sázet, pak 
kácet," posteskla si Večerníku žena, která si čepovala vodu 
z léčivých pramenů. Jak dodala, většina stromů byla podle 
jejího názoru zdravá.

Tomu ovšem odporuje stav pařezů i  vyjádření starosty 
Skalky Antonína Frgala. „Stromy byly přestárlé a nebez-
pečné. V  pařezech jsou vykotlané až deseticentimetrové 
díry, což svědčí o  velmi špatné kondici. Nemůžeme ris-
kovat, že by se některý vyvrátil či zlomil a někoho zranil," 
vysvětlil redakci. Další stromy, zejména přímo u pramenů, 
ještě na dřevorubce čekají. „Jsou nakloněné a hrozí jejich 
sesuv. Ani to nemůžeme riskovat," doplnil starosta.
Podle jeho slov bylo kácení povoleno příslušným úřadem 
a stromy budou nahrazeny novou výsadbou. 
Pro stěžovatele, kteří situaci řešili na sociálních sítích, má 
vzkaz: „Pokud je někdo natolik kvalifikovaným dendrolo-
gem, že zdravotní stav stromů dokáže obhájit a zachránit 
je, rádi ho na úřadě vyslechneme."          

Ledová vááá vávýzva: 



PROSTĚJOV Rok se s rokem sešel a redakce PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku se opět 

zeptala sportovního bosse Miroslava Černoška, jaký měl rok, jak ho hodnotí, co se 

mu líbí a nelíbí na místní i celostátní politice a co nového v rodině a v jeho byznysu. 

Dočkali jsme se odpovědí zajímavých, někdy i neortodoxních a vtipných. A tak se 

s vámi, milí čtenáři Večerníku, rádi podělíme.
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Už jsme si rok nepovídali, tak začneme 
tradičně – jak se máte?

„Promiňte, těžká otázka. Jak se může mít člověk v této 
neskutečně turbulentní době. Každý den je na ‚vlád-
ním a hradním trhu‘ něco nového. Často překvapivého. 
A  projekty, které děláme my, jsou z  pohledu Národní 
sportovní agentury závislé na politickém dění. Čekají 
se významné personální změny. A jak už to bývá, padají 
jména, ‚padají hlavy‘ a my ‚hráči‘ z Prostějova často do-
slova zíráme, co se dá ze dne na den změnit, vidět jinak, 
nominovat nové lidi a tak dále. Až tenhle rozhovor vy-
jde, bude možná zase všechno jinak. Ale zdá se, že je to 
zatím nekončící příběh. Tak pojďme k normálnímu ži-
votu. Vždyť jak se říká, když nejde o život, nejde o nic. 
A já se cítím spokojeně. Žena Petra ‚poslouchá‘, snažíme 
se vycházet vzájemně co nejlépe. A jde nám to! Dcery 
a vnučky i vnuci se chovají normálně, celkem se jim daří 
a já mám klid na práci i svoje koníčky. A ty jsou pořád 
stejné – práce, cestování, kultura na všech frontách a klid 
doma. Důležitá základna s ohledem na můj věk!“

 A co Vánoce, jak jste si je užil už jako 
životem zkušený člověk?

„Co se mi na nich nelíbí, že jsou čím dál tím hektičtěj-
ší. Jestliže v mém mládí začínaly s nástupem prosince, 
teď už všichni doslova blbnou od září. Televize, média, 
firemní komunikace, pořád do sebe hustíme, co nás 
čeká, co bude, jak zvládneme rok 2026, dárky, Vánoce, 
finance... Ale moje životní filozofie dělat co nejvíce ra-
dosti, mě žene především ke shánění dárků. Člověk rád 
potěší přátele. Jsem prostě ten typ, který rád překvapuje. 
Je to ovšem čím dál tím obtížnější… Mám kolem sebe 
už dospělé či dopívající, už mají svá přání a potřeby, už 
dávno to není jen o tom, co nadělí Ježíšek! Víte, já sám 
pamatuji jako dítě či chlapec moc krásné Vánoce. Měli 
jsme s bráchou skvělou obětavou maminku a ta se sna-
žila nám dělat radost. Chtěl jsem první džíny, v Česku 
ty lepší nebyly. Ona vzala svoje broušené sklo a přes ka-
marádku vykšeftovala z Vídně džíny Wrangler – tehdy 
hvězdná značka. Na gymplu jsem měl první šusťákový 
plášť nebo bílou dederonku, zkrátka fešák.“

 Vaše vzpomínky jsou až dojemné, 
ale co uplynulý rok? 

„Jsme projektová agentura a řídíme tenis a volejbal. Tak 
asi výborný, když český tým ve finálové skupině Davis 
Cupu v Itálii hrál jen se samými Prostějovany, a to ještě 
trenérem byl náš Tomáš Josefus a kondičním trenérem 
Davis Cupu byl syn mojí ženy David, jinak ‚kondičák‘ 
Jirky Lehečky. To už mluví samo za sebe! A  volejbal? 
Skvělé mládí, samé medailové pozice, skvělá práce Aleše 
Nováka. A ženy? Zase titul, už dvanáctý. Zkrátka Mirek 
Čada je ďábel. Také ovšem něco málo s  naší pomocí, 
především pak Petra Chytila, který je šéfem volejbalu 
a mojí pravou dobře fungující rukou.
Troufám si říct, že projekty dopadly výborně. 64. ročník 
Zlaté tretry? 613 cm toho nejlepšího atleta světa Duplan-

tise a  spousta dalších světových výkonů. 440 milionů 
přes televizní signál oslovených domácností ve všech svě-
tadílech, 44 televizních společností a  úžasná atmosféra 
s 15 tisíci diváků a vyprodáno. A tenisové projekty v Pro-
stějově s ředitelkou, tedy mojí ženou Petrou? UNICRE-
DIT CZECH OPEN – výborné obsazení, výkony, spo-
kojenost diváků. Jen malá chybička – Kuba Menšík nám 
to nevyhrál! Zato úspěch u reklamních partnerů, což je 
z pohledu perspektivy nejdůležitější. Další náš už oprav-
du fousatý, ale prestižní projekt – 26. ročník MS juniorů 
byl tím, co se po něm chce, tedy přehlídkou těch největ-
ších tenisových nadějí u holek a kluků z celého světa s na-
prostou spokojeností světové tenisové federace. A co je 
důležité, v projektech pokračujeme! A máme šikovného 
kluka na organizaci projektů Tomáše Cibulce. Nesmím 
v žádném případě zapomenout na naši mládež, děti, žáky 
i dorost. Tři tituly mistrů ČR družstev, 1x finále a 1x tře-
tí místo – výborný Ivo Šilhánek, Tomáš 
Kajlík nebo Pavel Krček a další. Táhneme 
to tak dlouho, že se to zdá až neskutečné 
a nemožné!“

 Pane docente, asi nesmíme 
opomenout nejdůležitější 
politickou událost doma v Česku... 

„To máte pravdu. A  potvrdilo se, že ve 
volbách nálada vždycky přebíjí politický 
program. A  že emoce vždy rozhodují.  
A  já mám jasno, to už se o  mně dlouho 
všeobecně ví. Volím to, co je nejlepší pro 
mě, mé firmy a kolegy. To je to, co se děje 
v Prostějově a maximálně v Olomouckém 
kraji. A  tady to bylo, jak popsala média 
v celém Česku ANO, ANO a zase ANO. 
A já jsem rád – Andrej Babiš, Laďa Okle-
štěk a Franta Jura jsou pro mě ti nejlepší! 
Takový mám názor. A  i  když má někdo 
jiný, nedělá to ze mě horšího ani hloupěj-
šího člověka. Mám svoji pravdu, své dů-
vody, své vidění světa! A promiňte, život 
je kompromis. A tisíc a jedna věc jsou na 

světě důležitější než to, kdo sedí na Hradě a ve Strakov-
ce. A  politika v  Prostějově, promiňte, že odvracím řeč 
k momentálně silně rezonujícímu tématu, jímž je bazén. 
Stovkový, padesátka, pětadvacítka, nové a krásné lázně? 
Vidím to jasně, velikášství s padesátkou je pro mě až dě-
sivé. A Prostějov je opravdu krásné město, včera jsem byl 
v jeho centru na stáncích. Skvělá atmosféra, spousta spo-
kojených lidí a zábavy. Ti opoziční, těm opravdu nerozu-
mím. Četl jsem poslední Radniční listy a výlevy názorů. 
Opravdu strhující. Mám někdy pocit, že místní opozice 
představuje takové malé panoptikum zapšklosti a nespo-
kojenosti, když se koalici daří. Hledá problémy tam, kde 
nejsou. Je zvláštní, že když jsou podle sebe tak skvělí, tak 
proč nemají vysoká procenta u voleb. Asi mě za tato slova 
opět budou nenávidět, ale mně je to vlastně jedno. Kaž-
dopádně musím a chci pochválit mého přítele, výborné-
ho manažera, primátora a senátora Františka Juru!“

 A co vaše záliby? Pořád divadlo, film a literatura?
„Bezkonkurenčně kraluje divadlo a opera. Křižuji Prahu 
a  Evropu. Divadlo skoro každý týden, opera jedenkrát 
měsíčně. Moc zbožňuji divadelní umění, osobní zážit-
ky, atmosféru, skvělé herecké výkony, festival APLAUS. 
Víte, jak sednu do divadla, začínám žít životy hrdinů. 
Strhuje to moje emoce, sem tam dokonce přijdou slzy. 
To by vám přiblížila moje žena Petra. Bývám v Praze po 
divadle i vyčerpanější, že jdu se ženou na skleničku a do 
bytu se natáhnout. Film… Přiznám se, že miluji přede-
vším to, co je součástí světového filmového fondu! Mám 
svoje režiséry, herce a herečky. Moc rád se podívám na fil-
my s Nicholsonem, Delonem, Gerardem Philipem a dal-
šími. Naštěstí dnes moderní televizní prostředky člověku 

„Co se mi na Vánocích nelíbí, 
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umožňují si opravdu promítnout, co chce. Tak jsem nedávno zase vi-
děl Přelet nad kukaččím hnízdem, Amadea, ale i Strach nad městem 
či moderní ‚popelku‘ Pretty Woman. A opět tu byly vánoční Pelíšky, 
pohádky, staré české detektivky s Högerem a Hrušínským. Co tro-
chu u mě zaostává, je čtení. Těch 77 let mě poznamenalo, nedokážu 
dlouho číst, spíše časopisy. A tak vzpomínám, dnes už poněkoliká-
té na Vánoce, ale vždyť je vánoční čas. Dostával jsem především od 
dědy a táty knížky. Ale ve své době okolo 12 či 14 let velice hodnotné 
a náročné – Hemingway, Remarque, Zola i Dumas. A specifika mého 
dědy: ‚Mirečku, přečti si něco i o Vánocích, ať nezhloupneš, není ško-
la‘.  A já četl a hltal knihy, co jsem dostal. A co bylo skvělé, děda se 
mnou o obsahu dlouze hovořil. Doloval ze mě, co tím vlastně chtěl 
básník říct. Bylo to skvělé. A já později v dospívání mnohem víc oce-
nil, co všechno mi to dalo v pohledu na svět, život, lásku či přátelství! 
Promiňte, už jsem trochu sentimentální. To víte, moje mládí...“

 Když už mluvíte o mládí, co soudíte o dnešní mladé generaci.
 Nemáte pocit, že se jí moc umetají cestičky? 
A vnímáte to i vy ve vašem klubu, že jsou ti mladí jiní?

„To víte, v mých letech je pohled na dnešní mladou generaci určitě 
zkreslený, poplatný aktuální IT době. Vždyť za mého mládí byl maxi-
mální přepych mít doma pevný telefon. Vím to z vlastní zkušenosti, 
bydlel jsem na Vápenici a pevný telefon jsme měli asi od mých dva-
ceti let. A v domě bydlelo pět partají a všichni v případě nouze k nám 
chodili telefonovat! A  dnes vidět relativně malé dítě bez mobilu 
v ruce, to je skoro zázrak. A co s ním dokáží, to je pro mě zázrak na 
druhou. Nezávidím jim to, ale trochu to kazí vztahy rodinné, kama-
rádské. A je to taky hodně nebezpečné.
Jinak ale u nás v klubu musím mladé pochválit. Chovají se hezky, mají 
ke klubu pozitivní vztah, zkrátka mám z toho správně dobrý pocit. Jiní 
jsou, ale jde to. A když mluvím o mladých, měl bych se zmínit o ‚mých 
velkých‘! Vnoučata mi hodně vyrostla, dnes kluci už žijí svoje životy. 
Našli uplatnění v práci, baví je to! Vnučky, ta starší Terezka je výbor-
nou studentkou už na UP v Olomouci a mladší na gymplu. A děti 
mojí ženy jsou velmi úspěšné, starší David nedal bohužel ze zdravot-
ních důvodů fotbal, ale velmi dobře uchopili svůj džob ‚kondičáka‘. 
Dělá pro Jirku Lehečku a DC tým. A Petřina dcera Andrea studuje VŠ 
a ‚volejbaluje‘. Hlavně, a to je nejdůležitější, jsou zdraví. Moje žena Pet-
ra i dcery Danča a Romča tak samozřejmě mají jak starosti, tak svoje 
radosti. Ale jsou spokojené, což je pro manžela, otce i dědu příjemné.“

 Přidáte ještě novoroční vzkaz našim čtenářům? 
„Říkáte PF? Ta doba, v níž žijeme, nám k velké pohodě nenahrává. 

Permanentní konflikty po celém světě, vraždění i v kdysi civilizované 
Evropě. Tak alespoň vám všem čtenářům PROSTĚJOVSKÉHO Ve-
černíku trochu pohody, hlavně rodinné bezpečí a zdravíčko. A ať se 
daří prostějovskému sportu, ať máme být na co hrdí a pyšní!“
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Kde parkovat ve Šlikovì? 

Prostějov (mls) – O  tom, že se 
z  Mánesovy ulice vedoucí kolem 
Kolářových sadů stala jedno-
směrka, už Večerník nedávno in-
formoval. Stejná změna potkala 
i polovinu navazující Šlikovy ulice 
vedoucí od Plumlovské ulice smě-
rem k parku. Kromě toho se tu také 
objevily zpomalovací prahy a znač-
ky zákaz stání. Tuto změnu místní 
nevítají s  nadšením. „Zmizelo asi 
šest parkovacích míst. Když přije-
du po 22. hodině z práce, nemám 
kde zaparkovat. A to tu bydlím ně-
kolik let! Nově je v místě problém 
s parkováním i přes den,“ upozornil 
Václav Zbořil na webu města. Dle 
odboru dopravy prostějovského 
magistrátu slouží úprava znače-
ní k  tomu, aby vozidla parkovala 
v souladu se zákonem.   

Prostějov (mik) – Spoustu nega-
tivních ohlasů vyvolala reportáž 
Večerníku o  situaci okolo pláno-
vané rekonstrukce zbytku vraho-
vického Sídliště Svornosti. Mělo se 
začít už na jaře roku 2026, ovšem 
manželé bydlící v domě číslo 7/15 
na poslední chvíli hodili do celého 
projektu „vidle“ a vyjádřili se proti 
stavebním pracím. Náměstek pri-
mátora Prostějova Jiří Rozehnal 
dokonce zvažoval, že se celý pro-
jekt po více než desetiletých taha-
nicích úplně zruší. Minulý týden 
pak ale na dotazy obyvatel sídliště 
zareagovalo město mnohem smíř-
livěji. „Aktuálně se zpracovává pro-
jektová dokumentace pro stavební 
povolení, kde se zapracovávají při-
pomínky občanů, zejména v  sou-
vislosti s počtem parkovacích míst 
u domu 705 a správců sítí. Předpo-
klad dokončení projektové doku-
mentace je březen 2026. Následně 
bude požádáno o vydání stavební-
ho povolení. Po jeho vydání bude 
pokračovat zpracování projektu 
pro provádění stavby. Realizace 
samotné rekonstrukce zbytku síd-
liště je ale možná nejdříve v  roce 
2027 za předpokladu vydání sta-
vebního povolení a  schválení fi-
nančních prostředků na realizaci 
stavby,“ uvedla Jana Richterová, 
referentka informační služby pros-
tějovského magistrátu.  

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Už před více než dvěma lety, avizovalo město Prostějov nutnost úpravy 

provozu v Plumlovské ulici. Úzký profil a hustý provoz pravidelně vytvářejí rizikové 

situace, zejména pro cyklisty coby zranitelnější účastníky dopravy. A tak se radnice na 

základě doporučení dopravních odborníků i Policie ČR rozhodla průjezd ulicí zakázat 

právě jim. Značky se na komunikaci objevily 1. prosince. A vzbudily vášnivou diskusi.
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Usnesení o místní úpravě dopravního 
značení schválila v polovině letošního 
června rada města, realizována byla 
k 1. prosinci. Pro cyklisty je tak komu-
nikace obousměrně uzavřena   od svě-
telné křižovatky na Jiráskově náměstí 
až po křižovatku s  Jungmannovou 
ulicí u Hané. Cyklisté mají k dispozi-
ci souběžné ulice. „Cyklisté nepřišli 
o možnost pohodlného a bezpečného 
průjezdu městem. Využít mohou cyk-
lostezky v Melantrichově ulici a v Ko-
lářových sadech.  Navíc je v Březinově 
ulici povolena obousměrná jízda pro 
cyklisty, čímž vzniklo nové bezpečné 
propojení cyklistické infrastruktury,“ 
popsala mluvčí magistrátu Jana Gá-

borová. Jak dodala, rozhodnutí má 
důvod v bezpečnosti, která je u vedení 
radnice na prvním místě. 

Zatímco jedna supina zákaz vítá, 
druhá je pobouřená. „Můžete mi 
říct, jak se mám na kole dostat 
z domu a domů, když v Plumlovské 
bydlím? To ho jako povedu až k ně-
které odbočce, abych se dostal na 
cyklostezku? Trochu na hlavu, ne? Já 
si myslel, že město podporuje ty, co 
nevyužívají auta při dopravě, a chová 
se ekologicky. Takže ok, budu jezdit 
autem,“ nechal se v jedné z diskusí na 
sociálních sítích slyšet Jiří M. 

Opačný názor má Lenka Horáková. 
„Nejsem místní, po Plumlovské jez-
dím do a z práce. Jedním slovem ka-
tastrofa. Paňmáma se vlní na kole, na 
jedné straně řídítek francouzská hůl, 
na druhé plné nákupní tašky. Nejde 
ji objet, protože do protivky jede 
jedno auto za druhým. A tak brzdím 
provoz a  za mnou autobus MHD 
a stále delší štrůdl aut. Kdyby aspoň 
jela při kraji, ale to ne, pěkně metr od 
něj. Zatroubit se bojím, aby se nelek-
la a nespadla mi pod kola. Takže ano, 
já ten zákaz chválím.“ 
„Jedna z  mála rozumných věcí, co 
z radnice vypadla. Že se v Plumlov-
ské nedá moc předjíždět, to snad ví 

každý, kdo někdy seděl za volantem. 
Když se vám tam kýve ze strany na 
stranu sedmdesátiletá babka na kole, 
tak se vlečete krokem a brzdíte pro-
voz,“ souhlasí se zákazem Jan Novák, 
jeden z mnoha láteřících řidičů.

Přes značení na začátku a konci ome-
zení i  u  křižovatek se zákaz mnoha 
cyklistů evidentně netýká a  klidně 
na komunikaci vjedou. „Vjel mi tam 
pán od Kubusu přímo před auto. 
Měl kliku, že jsem to ubrzdila. Když 
jsem na něj zatroubila, jen mi ukázal 
prostředníček a pokračoval v  jízdě,“ 
postěžovala si Večerníku paní Jana 

s tím, že by ji zajímalo, zda dodržová-
ní zákazu někdo kontroluje. 
Redakce se obrátila na ředitele Měst-
ské policie Prostějov Libora Šebestí-
ka. „Kontroly dodržování zákazu 
vjezdu cyklistů děláme v  rámci vý-
konu služby namátkově,“ odpověděl. 
Jak dodal, hříšníci jsou bráni jako ři-
diči jízdních kol. „Vjeli za zákazovou 
značku B8 ‚Zákaz vjezdu jízdních 
kol‘ a mohou tak počítat s pokutou. 
Na místě může být až do 1 500 ko-
run, ve správním řízení až 5 000 ko-
run,“ dodal Šebestík.
Pokuta nemine ani ty, kteří Plumlov-
skou zdolávají v sedlech bicyklů po 
chodníku. 

pro Večerník

původní
zpravodajství

Kristýna Kristýna BOHATOVÁBOHATOVÁ

PROSTĚJOV Být dobrým hospodářem je úkolem 
každé samosprávy. Stejně tak, jako se starat o měst-
ský majetek a  generovat zisk. Prostějovu se to ale 
dlouhodobě nedaří, třeba u  prodejních stánků. 
Problém je i  s  pronájmem prostor bývalé čistírny 
v městských lázních.

Kristýna BOHATOVÁ
Prodejní stánek u zastávky MHD v Plumlovské ulici vy-
střídal od svého vzniku řadu nájemců. Neuspěla trafika 
ani několik pekáren či rychlé občerstvení. „Je to divné, 
člověk by řekl, že lidí se tu schází dost, a tak bude kšeft. 
Jenže opak je pravdou. Než skončil poslední nájemce, 
prodavačky si stěžovaly, že si nevydělají ani na slanou 
vodu,“ sdělila Večerníku jedna ze seniorek obývajících 
přilehlý panelák. „Je to škoda, pečivo měli výborné, cho-

dila jsem si pro čerstvé každé ráno k snídani,“ dodala.
Stejně tak je dlouhodobě „neobydlený“ stánek v termi-
nálu na Floriánském náměstí. Na několikaletý nezájem 
doplácí i stánek v Janáčkově ulici.
Domovní správa mající nebytové prostory v  gesci při-
tom nabízí výhodné podmínky formou obálkové me-
tody za nabídnuté roční (měsíční) nájemné s  inflační 
doložkou. „Vylučujeme ale provozování výherních hra-
cích přístrojů, prodeje erotického zboží apod.,“ doplnila 
náměstkyně Marcela Župková.   
Město také dlouhodobě nabízí k pronájmu prostory po 
bývalé 
istírně prádla v suterénu budovy Městských lázní Prostě-
jov na Floriánském náměstí. V minulých dnech přibyla 
i provozovna v Palackého ulici číslo 2, kde se scházeli zá-
jemci o tipování sportovních výsledků. 

PROSTĚJOV V roce 2024 byly radou města schvále-
ny nejúspěšnější projekty participativního rozpočtu 
2023, mezi které patří námět pana Vantucha na do-
plnění stávajícího oploceného dětského hřiště v uli-
ci Josefa Suka ve Vrahovicích o herní prvky a další 
mobiliář. Stavba byla zahájena začátkem listopadu, 
předána měla být koncem měsíce.

Kristýna BOHATOVÁ
Předání staveniště proběhlo 3. listopadu 2025, zemní 
práce byly zahájeny o  tři dny později. Jenže ještě 19. 
prosince hřiště otevřeno pro veřejnost nebylo. „Proto-
že nám silně zapršelo, terénní úpravy byly složitější. Na 
vyhrazené budoucí travnaté ploše je v  důsledku toho 
spousta mokré půdy. Proto jsme hřiště nechali uzavře-
né, ať půda vyschne či vymrzne, ať nám děti nepřenáší 

bláto do nového písku. Sice kvůli klimatickým podmín-
kám v zimě málokdo chodí na hřiště, i tak děti zkrátka 
neuhlídáme,“ odpověděl na dotaz Večerníku náměstek 
primátora Jiří Rozehnal.
Návštěvníci se mohou těšit na dvojvěžovou sestavu se 
skluzavkou, lanovými prvky, kreslicí tabulí, šikmými vý-
lezy atd., lanovou pyramidu, kolotoč a balanční lanovou 
stezku. Na hřišti budu rovněž umístěny lavičky.  
Ve výběrovém řízení na dodavatele zvítězila společnost 
Machovský s.r.o. z Velkého Týnce za cenu 670 220 ko-
run.
Vytvořením moderního dětského hřiště se přispěje ke 
zkvalitnění volného času dětí. Hřiště je jak v  dosahu 
MŠ Smetanova, tak i v oblasti nové výstavby rodinných 
domů v  lokalitě Lozce či blízkého Sídliště Svornosti. 
Hřiště bude využíváno dětmi všech věkových kategorií.

PROSTĚJOV Každý návštěvník prostějovské Botanické zahrady Petra 
Albrechta zná tamější jezírko. Zejména v létě září oslnivými květy lekní-
nů, které doplňují pestrobarevné rybky. V příštím roce uvidí návštěvníci 
jeho novou podobu.
„Stávající jezírko bylo po sezóně vypuštěno, rostliny byly vytaženy a  byla 
provedena oprava,“ uvedla pro Večerník mluvčí radnice Jana Gáborová. Jak 
dodala, stěny nádrže byly očištěny a ze dna byl odstraněn sediment. „Rovněž 
byla provedena oprava stěn a dna, aby nedocházelo k průsaku vody,“ dodala 
Gáborová. (kib)

PROSTĚJOV V rozpočtu města Prostějova na rok 2025 byly vyčleněny finanční prostředky na akci Hřiš-
tě v Kolářových sadech – doplnění přírodními dřevěnými hracími prvky. Nejvhodnější se jevil Bajaja od 
společnosti Mirakulum s.r.o. Je multifunkční a obsahuje 3 obdélníkové podesty, skluzavku, 2 lanové mosty, 
lezeckou síť, šikmou rampu, žebřík a šplhací lano. Hřiště je otevřené od 25. listopadu 2025. 
Před umístěním prvků Bajaja a Kůň bylo nutné zajistit další práce (vykopání dopadové plochy pro herní prvky 
a její zajištění, osazení obrubníků). Instalaci herních prvků prováděla firma Mirakulum s.r.o. dodávající tyto prvky 
a po jejím provedení bylo nutné zajistit rozhrnutí štěrkopísku (dopadové plochy). „Náklady na herní prvky dodané 
a instalované společností Mirakulum s.r.o. činily 417 264 korun včetně DPH. Stavební práce pro přípravu umístění 
prvků a následné činnosti (včetně dodání dopadové plochy a její rozhrnutí) byly realizovány prostřednictvím spo-
lečnosti FCC Prostějov, s.r.o. za částku 247 542 korun včetně DPH,“ konstatoval náměstek primátora Jiří Rozehnal, 
podle něhož celkové náklady činily 664 806 korun. (kib)

-

Bajaja už dělá radost Bajaja už dělá radost 

v Kolářových sadech v Kolářových sadech 
-
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PROSTĚJOV Na svém jednání schválili prostě-
jovští radní hned tři vratky finančních prostřed-
ků zpět do městských fondů. Důvodem jsou jak 
nevyčerpané položky z  letošního rozpočtu, tak 
i přijatý nadační příspěvek. Peníze vrací Domov-
ní správa, která je měla použít na rekonstrukci 
překážek ve skateparku a  na opravu majetku. 
Další finance připutovaly z Nadace ČEZ.

Na rok 2025 bylo vyčleněno 800 tisíc korun v roz-
počtu na rekonstrukci překážek ve skateparku v Kos-
telecké ulici. Domovní správa však oznámila, že z ča-
sových důvodů nebude možné do konce roku celou 
částku využít. „Proinvestováno bude pouze 194 
168,70 korun, zbývajících 605 831,30 korun bude 

vráceno zpět do Fondu rezerv a rozvoje,“ objasnila 
mluvčí radnice Jana Gáborová.
I další částku, tentokrát celé 2 miliony, vrací do roz-
počtu Domovní zpráva, která ji měla použít na opra-
vy městského majetku. Důvodem je fakt, že tyto 
prostředky nelze z  kapacitních důvodů dodavatel-
ských firem v letošním roce vyčerpat. „Realizace ob-
jednaných prací bude pokračovat a bude dokončena 
v první části roku 2026,“ doplnila mluvčí. 
Třetí suma pochází od Nadace ČEZ, s níž má město 
uzavřenu smlouvu.  Částka 78 562 korun je určena 
na úhradu nákladů projektu „Výsadba stromů v leso-
parku Hloučela – ul. Kostelecká, Prostějov“. Podle 
Gáborové budou peníze převedeny do Fondu zeleně 
a využity v souladu s účelem fondu.

PROSTĚJOV Ve Vrahovicích vyrostlo zbrusu 
nové zábavní hřiště s  3D prvky pro menší děti, 
a to v lokalitě u autobusové zastávky na rohu ulic 
Vrahovická a Jano Köhlera. V místě se už nachá-
zí posilovací stroje, workoutová sestava i lanová 
pyramida, teď je však doplnilo i mnoho atraktiv-
ních prvků pro nejmenší.

Kristýna BOHATOVÁ
„V roce 2024 byly radou města schváleny nejúspěš-
nější projekty participativního rozpočtu 2023, mezi 
něž patřil námět paní Nikoly Menšíkové na doplně-
ní stávající herní plochy u  autobusové zastávky ve 
Vrahovické ulici o hřiště z měkké technické pryže,“ 
uvedl náměstek primátora Jiří Rozehnal.  

V červenci a srpnu 2025 byl proveden průzkum trhu 
a nejlepší nabídku předložila společnost 4 soft. Herní 
plocha s povrchem SmartSoft přišla na 998 813 ko-
run včetně DPH. Záruka na tento povrch je 60 mě-
síců. Realizace probíhala ve 3 fázích v období října 
a listopadu 2025.  Hřiště bylo od 25. listopadu 2025 
otevřeno pro veřejnost. 
Děti potěší umělý kopec se skluzavkou a  tunelem, 
trampolína, kuličkové dráhy, veselé 3D kopečky 
a řada dalších 2D herních prvků (například skákací 
panák nebo housenka). „Barevný pryžový povrch 
je vodopropustný a  bezpečný, avšak blátivé počasí 
může dočasně ovlivnit jeho vzhled, a proto prosíme 
rodiče, aby s  návštěvou vyčkali na vhodnější pod-
mínky,“ doplnil Rozehnal. 

PROSTĚJOV Rada města Prostějova na svém 
posledním jednání odsouhlasila poskytnutí pe-
něžního daru ve výši 100 tisíc korun z rozpočtu 
města na rok 2025. Prostředky budou uvolněny 
z rozpočtu Komise městské části Čechovice, Do-
mamyslice, Krasice a poputují Sboru dobrovol-
ných hasičů Krasice.
Finanční dar bude využit na vybavení klubovny pro 
mladé hasiče a  na modernizaci stávající zasedací 

místnosti v Krasicích. Podpora má přispět k vytvo-
ření kvalitního zázemí pro děti a  mládež, která se 
věnuje hasičskému sportu a činnosti dobrovolných 
hasičů, a zároveň zlepšit prostory pro setkávání čle-
nů místního sboru. 
Město letos realizovalo také přestavbu půdního pro-
storu, který získal nové využití jako pohotovostní, 
školicí a sociální zázemí pro členy SDH v Krasicích. 

(kib)

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

Kristýna Kristýna BOHATOVÁBOHATOVÁ

-

-

tři vratkytři vratky



KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

KOUPÍM DO SBÍRKY STARÉ
PIVNÍ LÁHVE A SKLENICE

S NÁPISY, SBÍRKU
I JEDNOTLIVÉ KUSY,

TEL.: 732 170 454

Tak krátko šla jsem s vámi,Tak krátko šla jsem s vámi,
hle tu se cesty dělí a ptácihle tu se cesty dělí a ptáci

nad hlavou mi píseň nedopěli.nad hlavou mi píseň nedopěli.

Dne 20. prosince 2025Dne 20. prosince 2025
uplynulo 24 smutných letuplynulo 24 smutných let

od tragické smrtiod tragické smrti
naší milované dcery a sestrynaší milované dcery a sestry

paní Mgr. Jitky VRBOVÉ, Ph.D.,paní Mgr. Jitky VRBOVÉ, Ph.D.,
rozené Dvorskérozené Dvorské

z Krumsína.z Krumsína.
Kdo jste ji znali a měli rádi,Kdo jste ji znali a měli rádi,

vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.
S úctou a láskou vzpomínáS úctou a láskou vzpomíná

maminka, sestra a bratrmaminka, sestra a bratr
s rodinami.s rodinami.

Karel Šťastný 1959 Prostějov
Jan Buriánek 1930 Kostelec na Hané
Jan Vymětal 1955  Dětkovice
Jiří Hepnar 1954 Tvorovice
Jaroslav Mráček 1947  Bedihošť
Jaroslava Hanáková 1937 Stínava
Jiří Pošvář 2003 Prostějov
Zdeněk Nakládal 1940 Prostějov
Jiřina Petruželová 1938  Prostějov
Ing. Josef Julínek 1951 Bousín
Jana Pokorná 1950 Písek

Věra Kolaříková 1936 Prostějov 
Karel Hejbal 1949 Určice
Ludmila Černíčková 1936 Prostějov  

Božena Šaňová 1949 Němčice nad Hanou 
Jaroslav Běhal 1966 Držovice 
Věra Robová 1927 Prostějov 
MUDr. Vlasta Medková 1948 Prostějov 
Lukáš Vyvlečka 1987 Prostějov 
Josef Doubínek 1935 Prostějov 
Jiří Bartoněk 1964 Přemyslovice 
Zdeňka Kolaříková 1961 Čehovice 

Pondělí 29. prosince 2025
Jiřina Janečková 1945 Mostkovice 10.00 Obřadní síň Brněnská 104 
Eva Holoubková 1939 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104  
Marie Fródlová 1952 Ptení 14.00 kostel Ptení 

Úterý 30. prosince 2025
Marie Venerová 1929 Prostějov 10.00 kostel Petra a Pavla Prostějov 
Jana Vykydalová 1961 Prostějov 10.00 Obřadní síň Brněnská 104 
Svatava Slavotínková 1954 Prostějov 11.00 Obřadní síň Prostějov 
Jaroslav Zika 1940 Alojzov 13.15 Obřadní síň Prostějov

Pátek 2. ledna 2026
Zdeňka Klváčková 1936 Ptení 10.00 Obřadní síň Brněnská 104

Sobota 3. ledna 2026
Jindřich Krejčíř 1941 Lipová 11.00 kostel Jednov 

Pondělí 5. ledna 2026 
Květoslava Kubíčková 1935 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104 

Středa 7. ledna 2026
Miroslava Žárská 1933 Prostějov 13.15 Obřadní síň Prostějov

Úterý 30. prosince 2025
Jaroslava Kolandrová 1960 Dobromilice 10.15 Obřadní síň Prostějov 
JUDr. Josef Koudelný 1941 Obědkovice 11.45 Obřadní síň Prostějov 
Dana Hurtová 1958 Prostějov 12.30 Obřadní síň Prostějov  

Středa 7. ledna 2026 
Ing. František Svoboda 1936 Prostějov 14.00 Obřadní síň Prostějov 

5 2026

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz 

Nabízíme kompletní 
vyklízecí práce,

stěhovací služby a sečení trávy. 
Zabezpečujeme také výkup 

starožitností a veteše. 
Jsme z Kroměříže. 

Více na www.vyklidto.cz 
nebo telefonu 774 818 908.

Hledám paní na úklid kanceláří,
šaten a WC ve Smržicích.

Informace na tel. č. 601 559 862.
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Chtěla bych touto cestouChtěla bych touto cestou
poděkovat prostějovské nemocnici,poděkovat prostějovské nemocnici,

konkrétně oddělení chirurgie B,konkrétně oddělení chirurgie B,
za příkladnou péči,za příkladnou péči,
kterou mi věnovali.kterou mi věnovali.

Po těžkém úrazu nohy jsem skončilaPo těžkém úrazu nohy jsem skončila
v nemocnici na JIP,v nemocnici na JIP,

a potom na chirurgii.a potom na chirurgii.
Rána se přestala hojitRána se přestala hojit
a vznikly tam bakterie.a vznikly tam bakterie.

Díky lékařům, kteří se o mě staraliDíky lékařům, kteří se o mě starali
jak na sále, tak i na oddělení,jak na sále, tak i na oddělení,

kde ránu neustále čistili i za pomocikde ránu neustále čistili i za pomoci
přístroje NPWT.přístroje NPWT.

Díky MUDr. Vaverkovi,Díky MUDr. Vaverkovi,
MUDr. Dočkalovi a MUDr. Rylkové,MUDr. Dočkalovi a MUDr. Rylkové,

a v neposlední řadě primářia v neposlední řadě primáři
MUDr. Kubačákovi,MUDr. Kubačákovi,

který celý proces zakončil plastikoukterý celý proces zakončil plastikou
postiženého místa.postiženého místa.

Poděkování patří staniční sestřePoděkování patří staniční sestře
a všem sestrám i pomocnémua všem sestrám i pomocnému

personálu, kteří byli vždypersonálu, kteří byli vždy
ochotní a příjemní.ochotní a příjemní.

Teď už jsem po čtvrť roce domaTeď už jsem po čtvrť roce doma
celkem v pořádku, ale musela jsemcelkem v pořádku, ale musela jsem

chodit ještě na převazy na chirurgickouchodit ještě na převazy na chirurgickou
ambulanci, kde mě ošetřovali.ambulanci, kde mě ošetřovali.

Ještě jednou děkuji a s pozdravemJeště jednou děkuji a s pozdravem
pacientka Jana Hornovápacientka Jana Hornová

Dne 23. prosince 2025Dne 23. prosince 2025
jsme si připomenulijsme si připomenuli

3. smutné výročí,3. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Jaroslav GREPL.pan Jaroslav GREPL.

S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná
manželka a děti.manželka a děti.

Spí, má-li sen, je krásný,Spí, má-li sen, je krásný,
zdá se jí o těch, které milovalazdá se jí o těch, které milovala

a kteří milovali ji.a kteří milovali ji.

Dne 1. ledna 2026Dne 1. ledna 2026
vzpomeneme 1. smutné výročí,vzpomeneme 1. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila
naše milovaná dcera, sestra,naše milovaná dcera, sestra,

vnučka a kamarádkavnučka a kamarádka
Lucinka GRULICHOVÁLucinka GRULICHOVÁ

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná

rodina.rodina.

Dne 2. ledna 2026Dne 2. ledna 2026
si připomeneme 20. smutné výročí,si připomeneme 20. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Josef PIŇOSpan Josef PIŇOS

z Otinovsi.z Otinovsi.
Vzpomíná rodinaVzpomíná rodina

HořavovaHořavova

Dne 27. prosince 2025Dne 27. prosince 2025
by se dožila 92 rokůby se dožila 92 roků

paní Marie SELINGEROVÁpaní Marie SELINGEROVÁ
z Otinovsi.z Otinovsi.

Stále vzpomínají dceryStále vzpomínají dcery
Jana a NaďaJana a Naďa
s rodinami.s rodinami.

Kde nejsi Ty, tam stromy umírajíKde nejsi Ty, tam stromy umírají
a slunce marně snívá o létě,a slunce marně snívá o létě,

za vlahých dnů i květy usychají,za vlahých dnů i květy usychají,
bez Tebe smutno je nám na světě.bez Tebe smutno je nám na světě.

Dne 3. ledna 2026Dne 3. ledna 2026
by se dožila 38 rokůby se dožila 38 roků
naše jediná dcera,naše jediná dcera,

paní Iveta STEINEROVÁ,paní Iveta STEINEROVÁ,
rozená Jakšíková.rozená Jakšíková.
S láskou v srdciS láskou v srdci

vzpomíná rodina.vzpomíná rodina.

Dne 1. ledna 2026Dne 1. ledna 2026
uplyne 5 roků,uplyne 5 roků,

co nás opustila naše maminkaco nás opustila naše maminka
paní Helena VYKOPALOVÁpaní Helena VYKOPALOVÁ

ze Seloutek.ze Seloutek.
Vzpomínají dcera a syn.Vzpomínají dcera a syn.

Jsou lidé, kteří pro nás v životěJsou lidé, kteří pro nás v životě
znamenají víc, než ostatní.znamenají víc, než ostatní.

O to těžší je naučit se žítO to těžší je naučit se žít
bez nich!bez nich!

Dne 27. prosince 2025Dne 27. prosince 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

15. smutné výročí,15. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Antonín BUREŠpan Antonín BUREŠ

z Držovic.z Držovic.
S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná

manželka a dceramanželka a dcera
s rodinou.s rodinou.

Dne 26. prosince 2025Dne 26. prosince 2025
jsme si připomenulijsme si připomenuli

5. smutné výročí,5. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila
paní Zdena SPURNÁpaní Zdena SPURNÁ

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou a úctouS láskou a úctou

vzpomíná rodina.vzpomíná rodina.

Není zapomenut ten,Není zapomenut ten,
jenž nás miloval,jenž nás miloval,

ještě dlouho chtěl s námi být,ještě dlouho chtěl s námi být,
ale musel odejít.ale musel odejít.

Dne 2. ledna 2026Dne 2. ledna 2026
vzpomeneme 9. výročí,vzpomeneme 9. výročí,
kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil

pan Josef MAREKpan Josef MAREK
z Kostelce na Hané.z Kostelce na Hané.

S láskou v srdci vzpomínáS láskou v srdci vzpomíná
manželka a dcerymanželka a dcery

s rodinami.s rodinami.

www.



AKTA, 

AMUR, 

ANION, 

DEGU, 

DLABÁNÍ, 

DŘÍK, 

ETHYLEN, 

HODINKY, 

IDEA,

JING, 

KŮRKY, 

MEGAFON, 

MENU, 

OGAM, 

OHON, 

PIHA, 

REVMA, 

RYTO, 

SKUTA, 

SLIAČ, 

STOA, 

TAHAČ, 

TANKY, 

TÉMA, 

ZÁKUSEK

Správná odpověď: ...vánoční…

Správná odpověď: 4, 5, 8, 3

1. tajenka: Po vychladnutí polovinu…

Oválky slepujeme k sobě…

Správná odpověď: Louže

2. tajenka:

Všichni mě chtějí,
ale nikdo mě neudrží.

Narodím se o půlnoci a umřu
o vteřinu později.

Jsem most, přes který
všichni přejdou,

ale nikdo se nevrátí.

o 
Jsem

v
ale

Ze surovin vypracujeme hladké těsto, 
které necháme v chladnu odpočinout. 
Kousky těsta obalíme v mouce a vtla-
čujeme do připravených formiček na 
košíčky. (1.tajenka) v předem vyhřáté 
troubě na 180 °C dozlatova. Upečené 
a vychladlé košíčky vyklopíme. Každý 
košíček vložíme do papírových košíč-
ků, naplníme karamelovým krémem, 
dozdobíme strouhanou čokoládou 
a lískovým oříškem.

 Den předem vlo-
žíme zavřenou plechovku zahuštěného 
mléka do vody a ponořené vaříme cca 
2 hodiny. Vytáhneme z vody a nechá-
me vychladnout. (2.tajenka) a po lží-
cích přidáváme zkaramelizované mlé-
ko. Nakonec dle chuti přilijeme rum 
a ještě vyšleháme.

2 žloutky
110 g másla
250 g hladké mouky
50 g moučkového cukru
1 vanilkový cukr

1 slazené zahuštěné mléko
350 g másla
dle chuti rum

strouhanou čokoládu
lískové oříšky
papírové košíčky

Karamelový Karamelový 

...
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Zámecké putování èasem 
Nový rok s sebou přináší nové zážitky a na zámku v Čechách pod Kosířem také 
jubileum. V roce 2026 zde oslaví 10 let od svého otevření, proto se rozhodli oslavit 
začátek jubilejního roku po svém - novoročními hranými prohlídkami nazvanými 
Zámecký stroj času. Co se stane, když najde služka při úklidu stroj času? Pokud 
chcete vědět, jak dopadne služka ztracená v  čase, přijďte v  sobotu 3. ledna. 
Prohlídky budou probíhat od 10 do 15 hodin. Rezervace míst je nutná na emailu 
rezervacecpk@vmo.cz. 

Náplavy z  Nezamyslic šplhají od řeky Hané až ke hvězdám. I  proto plánují 
poslední den v  roce zdolat alpským stylem Mt. Nezamysl, který se tyčí do 
výšky 8000 mm nad Mořicemi. „Chceme tímto předběhnout rodáky, kteří 
budou mít svůj sraz v  Nezamyslicích příští rok v  září. Akce je ovšem určena 
každému, kdo bude chtít, může si svého rodáka vzít s sebou,“ pozval všechny Jan 
Košárek z pořádajícího Spolku nezamyslických mažoretů. Akce začíná ve středu 
31. prosince v 15:03 hodin.

Vánoèní recitál v Jednovì
Vánoční recitál Josefa Mariana Kraloviče Kousek nebe bude možné navštívit 
v kostele Navštívení Panny Marie v neděli 4. ledna od 15:00 hodin. Josef Marian 
Kralovič se charakterizuje jako písničkář, pedagog, poutník, dárce krve, plazmy 
a  dobré nálady. Je absolventem konzervatoře, kde studoval kytaru a  kompozici, 
a vysoké školy, na níž vystudoval teologii a pedagogiku.  

  
Poslední den v roce patří v Březsku divadlu a srandě. Divadelní ochotníci Březsko 
zvou na silvestrovské divadelní představení Březskonický dudák inspirované dílem 
J. K. Tyla Strakonický dudák. Začátek představení ve 14. hodin na návsi v Březsku. 
Občerstvení zajištěno.

Zámek Čechy pod Kosířem a  MGP v  Prostějově srdečně zvou na Tradiční 
tříkrálový koncert, který se bude konat v neděli 4. ledna od 17:00 hodin ve Velkém 
sále zámku. Vystoupí klavíristka Vendula Urbanová a  zpěvačka Lucie Laubová. 
Vstupné je dobrovolné. 

TIP VEÈERNÍKU

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

do 31. prosince
XIV. Memoriál Luďka Mařáka
výstava

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
do 1. února
Sněhulák
výstava k 220. výročí narození
a 150. výročí úmrtí dánského
pohádkáře H. Ch. Andersena

Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
od 23. prosince do 4. ledna
všechny pobočky
knihovny uzavřeny

KDE SE CO DÌJE?

608 960 042, 

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 29. prosince
15:00 SpongeBob: 

Pirátské dobrodružství
animovaný
15:10 Netopýrek Nik
animovaný | MINI KINO
17:30 Neporazitelní
drama
20:00 Ahoj a díky!
drama
úterý 30. prosince
15:00 Na horách
komedie
15:10 Pohádky po babičce
animovaný | MINI KINO
17:30 Pět nocí u Freddyho 2
horor
19:45 Tichá noc, krvavá noc
horor
středa 31. prosince
16:00 Avatar: Oheň a popel
sci-fi
pátek 2. ledna
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
animovaný
15:10 Vánoce Offline
animovaný | MINI KINO
17:30 Dream Team
komedie
20:00 Ranhojič II
historický
sobota 3. ledna
15:00 Medvědí princ
animovaný
16:45 Avatar: Oheň a popel
17:30 Animale
drama | KINO KAFE
20:30 Dream Team
neděle 4. ledna
10:30 Zootropolis: Město zvířat 2
15:00 SpongeBob: 

Pirátské dobrodružství
15:10 Řepka: Hříšník
dokument | KINO KAFE
17:30 Dream Team
20:00 Velký Marty
drama

do 31. prosince
Štěstí, zdraví, pokoj svatý
komentovaná prohlídka
do 4. ledna 2026
Marie Tomanova - My room: 
Future Present Past
výstava
Úvazy šátků na Hané
výstava
do ledna 2026
Analfabeta negramotná
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně 
aktivizační služby a dopomoc v rám-
ci dobrovolnické služby. Dále nabízí 
možnost zapůjčení kompenzačních 

pomůcek a zajišťuje pomoc při vyři-
zování záležitostí v rámci výhod a dá-
vek soc. péče.

Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

KDY: 1. LEDNA 2026 OD 8:00 DO 16:00 HODIN 
KDE: VRCHOL VELKÉHO KOSÍØE

NOVOROČNÍ VÝŠLAP

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
PO – ČT 9:00 – 15:00
PÁ 9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
PO: 8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:
ÚT a ST:  po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

Muslimové musí do Mekky, křesťané do Santiaga de Compostela a Hanáci na 
Kosíř. Toto pravidlo se opakovaně potvrzuje první den nového roku, kdy ze 
všech možných směrů na hanácký Mont Blanc putují skupinky lidí. Nejinak 
tomu bude také letos, kdy se na místě budou opět rozdávat plastové medaile 
a připraveno bude také bohaté občerstvení.  
Na Nový rok vedou všechny cesty na Kosíř. Loni si plastovou medaili ve zlaté barvě 
z jeho vrcholu odnášelo celkem 3 465 turistů, což bylo nejvíce od roku 2020, kdy 
turisté z TJ Sigma Lutín rozdali rekordních 4 510 placek.  
Komu se nebude chtít, nemusí na Nový rok ani vařit. Přímo na Kosíři si budete moci 
pochutnat na zvěřinovém guláši či klobásách z  udírny, kterou budou obsluhovat 
hasiči ze Slatinek. Všichni přítomní pak budou moci potkat mnohé známé a vzájem-
ně si popřát vše dobré do nového roku. 
Zároveň to pro většinu z nich bude poslední příležitost spatřit na vrcholu Kosíře 
rozhlednu, která zde byla slavnostně otevřena v  roce 2013. Kvůli svému dlouho-
době špatnému technickému stavu však už byla před více jak dvěma roky uzavře-
na. V průběhu uplynulého roku padlo rozhodnutí o jejím zbourání, k němuž dojde 
na jaře nadcházejícího roku. Po demolici betonový spodek zůstane i se stávajícím 
provozem. Na uvolněném místě by měla vyrůst nová rozhledna, jejíž podoba vzejde 
z architektonické soutěže. 

každý čtvrtek a pátek
13:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

OD 8:00 DO 16:00 HODIN
na Kosíř  na Kosíř  

VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Dobový film ukáže napínavé a doposud utajené příběhy novinářů Českoslo-
venského rozhlasu. Na konci 60. let, kdy zněl z rádiových vln rokenrol a stu-
dentské revolty měnily svět, nastoupí starší z bratrů do prestižní redakce roz-
hlasu. Záhy se ocitne v nebezpečném souboji redaktorů a tajných služeb. Ve 
víru událostí půjde brzy všem o život a hlavní hrdina stojí před drsnou volbou: 
ochránit bratra, nebo pravdu a kolegy? Film je inspirován skutečným příběhem 
skupiny novinářů mezinárodní redakce Československého rozhlasu a  jejich 
odhodláním přinášet nezávislé zprávy za každou cenu.

KDY: ÈTVRTEK 1. LEDNA VE 20:05
KDE: ÈT1 DRAMA

VLNYVLNY
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Naleznete

strana 20

Tradiční vánoční sraz vyznavačů Tradiční vánoční sraz vyznavačů 

motocyklů všeho druhu a značek  motocyklů všeho druhu a značek  

přilákal ve středu spoustu divákůpřilákal ve středu spoustu diváků

strany 24 a 25

strana 26

strany 28 a 29Více na straně 22

PROSTĚJOV Krátce před Vánoci oznámilo vedení 1. SK Prostějov jméno nového lodivoda, kte-

rý kádr převezme po odvolaném Jozefu Weberovi. Po řadě spekulací se nakonec klub rozhodl 

angažovat Jana Podoláka, s nímž byl v kontaktu už nějaký čas, ale čekalo se na dohodu klubu 

se Spartou Praha o jeho uvolnění z pozice manažera hlavního ženského celku Pražanů. Jan 

Podolák přivedl do druhé nejvyšší soutěže Kroměříž a působil také například v nejvyšší slo-

venské soutěži v Žilině. Prvořadým úkolem na Hané pro něj bude dostat eskáčko co nejrychleji 

z pásma sestupu. (jaf)



Program koncertu zahájili nejmladší 
účinkující z Pivína. Malým muzikan-
tům je teprve pět let, přesto už jsou 
žáky základní umělecké školy, kde se 
hudbě věnují pod vedením učitelky 
Barbory Cupákové. Před zaplněným 
sálem se představili dvěma krátkými 
skladbami a připsali si tak svou úpl-
ně první veřejnou produkci, jež si 
vysloužila vřelý potlesk publika.
Po úvodním vystoupení nejmlad-
ších hudebníků se na pódiu před-
stavil Školní orchestr Richband ve 
svém kompletním složení. Orchestr 

tvořený žáky ve věku od 12 do 18 let 
nabídl posluchačům pestrý program 
plný populárních písní, filmových 
a pohádkových melodií i koled. Ri-
chband vystoupil pod vedením své-
ho vedoucího a  aranžéra Richarda 
Prokopa, pěvecký sbor Sedmikráska 
pak řídila paní učitelka Jana Nos-
ková. Tuto část jako první otevřela 
skladba Pásli ovce Valaši, v  níž se 
představila dechová sekce orchestru.
Publikum si dále vyslechlo také 
známou melodii z  filmu Jak dostat 
tatínka do polepšovny, jejíž aranžmá 
pro orchestr vytvořil Radim Linhart. 
Následovalo oblíbené pásmo písní 
z večerníčků, které bylo doprováze-
no sborovým zpěvem Sedmikrásky. 
V  sále zazněla nejprve legendární 
televizní znělka Večerníčku a  poté 
melodie z  Krkonošských pohádek, 
Příběhů včelích medvídků, Rákos-

níčka či Křemílka a Vochomůrky. 
Z  populárních písní si přítomní 
vyslechli například skladbu Ryba 
rybě od Janka Ledeckého, pro niž 
vytvořil aranžmá Richard Pro-
kop. Sólového partu se ujala Julie 
Přecechtělová, kterou v  refrénech 
doprovodil pěvecký sbor Sedmik-
ráska. Neméně známá byla i píseň 
Happy Xmas od skupiny Beatles 
v českém podání s textem Eduarda 
Krečmara. Tu si tentokrát pro pu-
blikum připravila sólistka Kristýna 
Křivánková, opět za doprovodu 
sboru Sedmikráska, a  sklidila za 
svůj výkon zasloužený potlesk.
Vrcholem celého večera se stala 
šestnáctiminutová symfonická suita 
složená z písní z pohádky Tři oříšky 
pro Popelku, pro niž aranžmá vy-
tvořil Martin Hybler. Toto působivé 
finále sklidilo u publika mimořádný 

ohlas – sálem se nesl bouřlivý po-
tlesk ve stoje a dlouhotrvající ovace. 
Účinkující se s posluchači rozloučili 
dvěma koledami, ani to však nesta-
čilo. Nadšené publikum si vyžádalo 
ještě jednu píseň navíc.  „Některé 
skladby jsme hráli už v minulosti, ale 
na tento koncert jsme se připravovali 
od září,“ zmínila Martina Kroupová 

hrající v orchestru na příčnou flétnu.
Školní orchestr Richband má za 
sebou také řadu úspěšných vystou-
pení mimo svůj domovský region. 
V  minulosti se představil například 
na multikulturním festivalu Jičín – 
město pohádek nebo ve Žďáru nad 
Sázavou na akci Alotria za humny. 
Dvakrát vystoupil rovněž v  Olo-

mouci v  rámci celostátní přehlídky 
základních uměleckých škol, která 
se konala pod záštitou světoznámé 
operní pěvkyně Magdaleny Kožené. 
V letošním roce bylo možné orches-
tr vidět v květnu na slavnostech měs-
ta Němčice nad Hanou a v září pak 
v  Bedihošti, kde se podílel na osla-
vách 750 let od založení obce. 

Richband a Sedmikráska: hudební Richband a Sedmikráska: hudební 

PIVÍN Zaplněný sál a příjemná hudební atmosféra provázely koncert uskutečně-

ný v předvánočním čase v Pivíně. Na pozvání obce Pivín a starosty Kamila Štětaře 

zde vystoupil Školní orchestr Richband spolu s pěveckým sborem Sedmikráska. 

Posluchači si mohli vyslechnout pestrý repertoár českých i slovenských písní, který 

potěšil všechny generace.  

pro Večerník
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Děti rozezpívaly zámek 

ZEMŘEL JOSEF JULÍNEK 

PROSTĚJOV Na nádvoří prostějovského zámku vystoupil v neděli 
14. prosince dramatický obor ZUŠ Plumlov a dětský pěvecký sbor 
Plumlováček. Koncert se uskutečnil v rámci kulturního programu 
Advent poprvé a přilákal řadu návštěvníků. 
Sbor dětí z Plumlova interpretoval známé písně, mezi nimi například tu 
z  cyklu Večerníčků Příběhy včelích medvídků. Malí účinkující sklidili 
od přítomného publika hlasitý potlesk. Kromě dětí sem zavítala také 
návštěva z nebes – andělé se svojí vánoční poštou. Ti od dětí převzali 
dopisy určené Ježíškovi, které děti házely do připravené truhly. Součástí 
programu byla také tvořivá dílnička, kde si děti mohly vyrobit jednodu-
ché dekorace. Nechyběl ani punč na zahřátí. Na závěr programu byla za-
žehnuta třetí adventní svíce. (kat)

BOUSÍN Ve čtvrtek 18. prosince dotlouklo srdce muže, který svůj ži-
vot věnoval historii Drahanské vrchoviny. Josef Julínek, rodák z Bou-
sína, je autorem a spoluautorem desítky knih, mezi nimiž nechybí 
ani Pověsti z Drahanské vrchoviny. Zesnul ve věku nedožitých 75 let.
Josef Julínek spolu s  profesionálním historikem Karlem Sommerem 
zpracoval pět vlastivědných publikací zaměřených na tento kout Pros-
tějovska. Mimo jiné šlo o Putování dějinami Bousína & Repech 1945–
2005 či o knihu O Drahanské vrchovině. Historie – příroda – lidé. Je 
rovněž spoluautorem publikace 70 let mlékárny Otinoves s.r.o. a Malého 
slovníčku horáčtiny. Jedna z knih detailně popisuje celou historii obecné 
školy v Bousíně od jejího založení v roce 1927 až do uzavření roku 1976. 
„Čistě náhodou se nám podařilo získat kroniku obecné školy,“ netajil ra-
dost autor. Vydal i zmíněné pověsti z oblasti Bousína a Repech. Dosta-
lo se mu totiž do ruky torzo rodinné kroniky bousínského občana, kde 
se daly vystopovat jejich základy, půvabné a originální. „Vždycky jsem 
měl rád dějiny. Narodil jsem se v Bousíně a líbí se mi tady,“ těšilo Julín-
ka. V milované obci také dožil. S Josefem Julínkem se rodina a veřejnost 
rozloučily 23. prosince. Čest jeho památce. (kib)

LAŠKOV I  na relativně malé vesnici je mož-
né dělat velké koncerty. Podmínkou však je, 
že v  ní musí působit aktivní lidé. Právě ti se 
sešli v zahrádkářském spolku Nerosteto z Kra-
kovce, který v  neděli 14. prosince uspořádal 
koncert držitele Thálie Jiřího Přibyla a  jeho 
hostů.  Sál Obecního domu v Laškově se díky 
tomu zcela zaplnil, na koncert bylo zvědavých 
celkem 150 lidí. 

Martin ZAORAL
Na koncertě kromě operního pěvce Jiřího Přibyla 
vystoupili také sólista opery a operety Moravské-
ho divadla Jakub Rosek za klavírního doprovodu 
Lucie Kaucké. Díky nim zazněly písně z repertoá-
ru kapely Elán Haná Revival. V dalším programu 
se zkušení profesionálové střídali také s  dětmi 
z laškovské školy a školky. Přítomní si tak mohli 
vychutnat naše i zahraniční vánoční písně, kromě 

toho se dozvěděli mimo jiné také o tom, jak se Vá-
noce slavily dřív. 
„S koncertem jsme velice spokojeni, přišli na něj 
nejen místní, ale i lidé z okolí. Věříme, že i u nich 
panují stejné pocity,“ zhodnotil Martin Běhal, 
předseda pořádajícího zahrádkářského spolku 
Nerosteto, který už podobný koncert uspořádal 
letos počtvrté. Spolek se dal dohromady před 
osmi lety díky organizaci rozsvícení vánočního 

stromečku v Krakovci. Díky němu bylo v Laško-
vě uvedeno zkrácené provedení opery Rusalka, 
na niž dorazily téměř čtyři stovky lidí z různých 
koutů republiky, s  úspěchem se setkalo i  loňské 
uvedení lidové operetky Podskalák. Na začátku 
letních prázdnin spolek rovněž pravidelně pořádá 
hravé herní odpoledne. „Na jaro plánujeme akci 
nazvanou Otevírání studánek, tak snad se nám to 
podaří,“ uzavřel Martin Běhal.   

-

VÝŠOVICE Na místním zámku navázali na vánoční 
prohlídky koncertem, na němž vystoupili učitelé a ab-
solventi základní umělecké školy Němčice nad Hanou 
a připomněli tak významnou historickou událost, kdy 
zde přenocoval Wolfgang Amadeus Mozart.
„Je to dvě stě šedesát devět let, co se v naší obci Mozart 
zastavil, a my jsme se tu dnes sešli, abychom si poslechli 
nejen jeho skladby,“ ujal se úvodního slova starosta obce 
Jakub Haluza. Jako první zazněla Malá noční hudba. Poté 
hudebníci představili zrcadlový kánon, při němž dva hu-
debníci hrají podle stejných not, stojí proti sobě a  jejich 
party se navzájem zrcadlí. V programu se objevila také pí-
seň Hospodine, pomiluj ny, jejíž autorství je připisováno 
svatému Vojtěchu z desátého století. V průběhu koncertu 
zazněly rovněž skladby Vyšlo sluníčko či latinská píseň 
Nitida stella a nechyběly ani roráty, tedy zpěvy určené pro 
ranní mše v  adventním období. Autentickou atmosféru 

podtrhly dobové hudební nástroje, mezi nimiž nechyběla fidula, loutna či šalmaj. Podobná akce 
se na místním zámku letos konala vůbec poprvé. „Mám obrovskou radost z toho, kolik se tu dnes 
sešlo lidí, a doufám, že se z toho stane milá každoroční tradice,“ zhodnotil akci Haluza. (kat)

Obecní dům v LaškověObecní dům v Laškově

Mozart znovu ve VýšovicíchMozart znovu ve Výšovicích
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PLUMLOV Bez toho se rozhodně Štědrý den nemůže obejít! V po-

řadí už 42. ročník Vánoční koupele v plumlovské přehradě přilákal 

rekordní počet otužilců, kteří se ve středu 24. prosince v pravé po-

ledne odvážně vrhli do ledové vody plumlovské přehrady. Oddíl 

dálkového a zimního plavání DZP Haná Prostějov jako hlavní po-

řadatel každoroční vánoční show přivítal ve chvíli prvního ponoru 

rekordní počet 112 otužilců. Ten se v průběhu akce navýšil ještě 

o další tři odvážlivce, kteří se s příchodem opozdili...

Diváci si bez polední Vánoční koupele ne-
dokáží Štědrý den ani představit. Dorazilo 
jich zhruba na patnáct stovek, a  to nejen 
z Plumlova či Mostkovic, ale také z Prostě-
jova, Olomouce či Přerova. „U nás v Přero-
vě se každoročně podobná show také koná, 
Bečva je rovněž vždy plná otužilců. Tady 
u vás mi to ale připadá atraktivnější,“ svě-
řil se Večerníku Milan Holas, který dorazil 
k plumlovské přehradě do areálu Cykloška 
na pláži U Lázničků ze sousedního města. 
Těsně před polednem se začala scházet 
většina otužilců už u  vody. Ta měla 2,5 
stupně Celsia, vzduch měl pouze 0,9 
stupně Celsia. „Voda je tedy teplejší, takže 
když do ní lezu, zdá se mi, že jsem doma 
ve vaně,“ smál se nejstarší účastník letošní 
Vánoční koupele František Kocián. Ten ve 
svých necelých 87 letech nemohl ani letos 
odolat. „Konec roku by pro mě nebyl tak 
veselý, kdybych vynechal. Poctivě trénuju, 
takže plavat v této ledárně mi nečiní žádné 

potíže, dodal otužilecký matador. Na akci 
byl přítomen i druhý nejstarší veterán to-
hoto sportu, ale pobíhal pouze mezi svými 
přáteli po břehu. „Už týden mě bolí v kyčli, 
takže letos se v přehradě na Vánoce ráchat 
nemůžu. Ale věřím, že se do studené vody 
v  nejbližších týdnech a  měsících znovu 
dostanu,“ omlouval se šestaosmdesátile-
tý Bob Pácl. Štědrodenní show si ale ne-
nechal ujít, na břehu dával rady mladým 
otužilcům a také vyprávěl báječné „ledové“ 
historky. 
Na 115 plavců se tak do vody v plumlovské 
přehradě ponořilo, přestože ve středu fou-
kal velmi silný studený vítr. Otužilci si ov-
šem nenechali ujít výsadu ozdobit vánoční 
stromeček ve vodě. Jakmile ale po několika 
minutách vylezli z  vody, mnohým z  nich 
přišel k duhu horký čaj nebo svařáček! „Tak 
zase za rok, už se těším,“ vzkázal po koupeli 
nejstarší účastník Vánoční koupele 2025 
František Kocián. 
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Kristýna BOHATOVÁ
Letošní trasa byla pozměněna, jízdě nebyl 
magistrátem povolen vjezd na hlavní náměstí, 
a tak se vydala přes Plumlovskou ulici po Pa-
lackého a Wolkerově na Dolní, Průmyslovou, 
Vrahovickou a po Olomoucké na Konečnou. 
Navíc museli pořadatelé zajistit a zaplatit do-
pravní značení.  
Pro letošní speciální ročník si připravili větší 
množství pohárů pro více kategorií než v před-
chozích ročnících. Soutěžilo se nejen v katego-
rii auto, souprava, nákladní, unikát večera, ale 
nově byl vyhlášen i „pracant“ (pracovní stroje 
– traktory, dodávky atd.) a  nezapomněli ani 
na ty, kteří kromě svého stroje vyfešákovali 
i  sebe pěkným kostýmem. „Šanci na výhru 
měl každý, kdo s námi dojel až na cílové parko-
viště a počkal na vyhlášení. Jako každý rok byla 
porota vybraná z řad návštěvníků, která vítěze 
vybrala až po příjezdu posledního vozu jízdy,“ 
uvedl za pořadatele Petr Mazánek. Na výherce 
pak čekaly krásné poháry. 
Diváci tak mohli obdivovat nejen úžasně 
osvětlené stroje, ale i nápaditě oblečené posád-
ky. „Jako nás zaujal Krampusák. Ten jezdil za 
Grinche, loni se fotil s děckama i další dny po 
jízdě, než auto a sebe odstrojil. Letos asi usou-

dil, že bude ‚přegrinčováno‘, tak auto i  sebe 
převlíkl za čerta. Pecka, bez debat,“ nechala se 
slyšet jedna z obdivovatelek. 
Další oceňovali vedoucí auto kolony, které 
táhlo hned dva vleky. Kromě nádherné světel-
né výzdoby rezonovalo i  perfektním hudeb-
ním doprovodem. „Jo, to je pořadatel, ten to 
má vymakané vždycky. Klobouček,“ vysekl 
poklonu Roman Navrátil.
Na sociálních sítích se hojně probírala již 
zmíněná změna trasy, již byli pořadatelé nu-
ceni kvůli magistrátu, který argumentoval 
stížnostmi obyvatel, 
změnit. „Táhnout kolonu 
po průmyslové zóně a po 
Vrahovické, kde jsou snad 
tři domy, to je vůči těm, 
kteří věnují hodiny a hodi-
ny výzdobě vozidel, nefér. 
Vždyť nám tu jízdu závidí 
půl republiky, píší o  ní ce-
lostátní média, věnuje se jí 
televize. Kluci to dělají léta 
a  zadara, bez sponzorů, za 
své, ve svém volném čase, 
na úkor rodin. To mi připa-
dá hodně nefér,“ netajili se 
rozčarováním diskutující. 

PROSTĚJOV Už po patnácté se na Boží hod vánoční vydal do ulic města blikající a svítící 
had. Tvořila ho auta nákladní a osobní, traktory, traktorky, rikša, motorky, čtyřkolky, ale 
i šlapací auto a monokolka. Na tři stovky vozidel zakončily spanilou jízdu v Konečné ulici 
na parkovišti u marketů, kde je čekalo vyhlášení vítězů.

ČECHY POD KOSÍŘEM ČECHY POD KOSÍŘEM I  opuštění pejsci mají 
u nás v regionu svůj vánoční stromeček, pod nímž 
se plní jejich přání. Roste v  areálu útulku Voříšek 
v Čechách pod Kosířem. Milou vánoční tradici zde 
založili krátce po otevření útulku v roce 2008. Za-
tímco údajně nízkokmenný „stromeček“ jim zde 
během uplynulých let pořádně vyrostl, mnozí z dár-
ců se již řadu let nemění. Patří mezi ně žáci škol, za-
městnanci firem či třeba prostějovský primátor. 

Martin ZAORAL
Granule, pamlsky, konzervy. To jsou dárky, nad nimiž 
se nejen o  Vánocích rozzáří oči každému pejskovi. 
Obzvláště rádi jsou za ně opuštění pejsci, kteří sváteč-
ní dny tráví v Útulku Voříšek v Čechách pod Kosířem. 
Naštěstí za nimi pravidelně míří dárci, jimž není jejich 
osud lhostejný. „Hodně z nich jezdí pravidelně každý 
rok a vždy něco dobrého přivezou. Za všechny bych 
jmenoval například žáky škol v Lutíně, Bohuslavicích, 

v Němčicích nad Hanou, studenty a studentky pros-
tějovské Střední školy zdravotní, zástupce prostějov-
ských železáren či firmy Micos, prostějovské hokejisty 
a  v  neposlední řadě také prostějovského primátora, 
jenž se u nás ukázal právě dnes,“ vyjmenoval dva dny 
před Štědrým dnem provozovatel Útulku Voříšek Le-
opold Dostál s tím, že ve stejný den to třeba byl i další 
dlouholetý fanda útulku, který s sebou vzal také svého 
syna. „Podobných drobných a  příležitostných dár-
ců máme naštěstí velkou spoustu a za každého jsme 
velmi vděčni,“ dodal Dostál, podle něhož je vůbec 
nejkrásnějším dárkem pro každého pejska chvíle, kdy 
se z útulku dostane do domácnosti hodného pánečka 
či celé milující rodiny. „Těsně před letošním Štědrým 
dnem se tento sen splnil Maxíkovi, který u nás byl už 
od roku 2018. Udat jej byl velký problém, protože trpí 
epilepsií, což se dříve či později projeví jako problém. 
Věříme, že jeho nový majitel všechno zvládne a Maxík 
se bude mít jako v bavlnce,“ uzavřel Leopold Dostál. 

➢ ze strany 3



„Na nápad uspořádat adventní setkání přišla He-
lena Lošťáková, s níž jsme dovedly k dokonalosti 
hudební vystoupení. Ona sama se věnuje tvorbě 
šperků z  polodrahokamů, které na setkání pod 
značkou Angelbeads prezentovala. Zároveň zor-
ganizovala vystoupení svého syna Alexe, skvě-
lého muzikanta, a jeho přátel,“ vypočítala Yvona 
Benýšková. Jak doplnila, velký zájem byl o tvorbu 
z dílny Artissimo. Brněnské výtvarné studio se za-
bývá tvorbou z keramiky, skla, porcelánu a smal-
tu, což byl pro mnoho zájemců popud k pořízení 

designového vánočního dárku. A své umění před-
stavil i  bělecký šéfkuchař Lukáš Velšmíd. Usmě-
vavý mistr vařečky připravil kuchařskou show, při 
které mimo jiné uvařil tradiční staročeské vánoční 
jídlo houbového kubu. „My se na Bělák jezdíme 
vyloženě najíst. Kuba byl vynikající, stejně jako 
všechno, co zdejší kuchyně nabízí. Vaří z  kvalit-
ních surovin a je zřejmé, že vaří s láskou,“ chválil 
zdejší kuchyni Martin Procházka.
O  hudební program se kromě již zmíněného 
Alexe Lošťáka postarala Klaudie, Tonda a Ondra. 

Za cimbálem exceloval Jirka Galuška, člen cimbá-
lových muzik Struna a Falešnica.
„Bylo to úžasné, příjemní lidé, krásná atmosféra. 
Vytvořili jsme společně ostrůvek pozitivní vá-
noční energie, za což děkuji všem zúčastněným. 
Zvláštní dík patří celému týmu Bělecký Mlýn za 
přichystání pochutin a skvělou obsluhu,“ doplnila 
Yvona Benýšková.
Na Bělák můžete vyrazit i na Silvestra. Ne do re-
staurace, ale na druhý v pořadí Silvestrovský výš-
lap ke Kříži srdce. 

ZDĚTÍN Bohatý program připravilo osazenstvo restaurace Bělecký Mlýn pod vedením Yvony Be-
nýškové na sobotu 20. prosince. V rámci vůbec prvního Adventního setkání nabídlo nejen skvělé po-
chutiny, ale i dílničky, hudební vystoupení a prezentaci šperků, výrobků ze skla a výrobků firmy Sedlák 
z Hané. Zájemci si mohli opéct buřty, zajít si ke slavným sochám Jana Dostyse Dostála či si na bělecké 
plantáži uřezat vánoční stromeček.

ADVENTNÍ SETKÁNÍADVENTNÍ SETKÁNÍ
Kristýna BOHATOVÁ
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Na Štědrý den si 
„vyšlápli“ do Drahan 

PROSTĚJOVSKO V loňském roce se v rámci Tříkrálové sbírky vy-
bralo v našem regionu 1 618 932 korun. Díky nim mohla Charita 
lépe pomoci lidem v nouzi. Další ročník Tříkrálové sbírky proběh-
ne od 1. do 14. ledna 2026 formou sbírky klasického koledování, 
statických pokladniček, ale i on-line. 
Z nové sbírky 2026 chtějí dát 900 tisíc korun na spoluúčast k probíhající-
mu projektu rekonstrukce budovy Marta na Martinákově ulici. Zde má 
být zázemí pro pečovatelskou službu a sociální rehabilitaci a krizové cen-
trum pomoci. Dalších 50 tisíc poputuje na přímou pomoc potřebným, 
jako jsou osamělé matky v  tíživé životní situaci, sociálně slabé rodiny 
a jednotlivci. „Velice si vážíme Vaší podpory Tříkrálové sbírky. Děkuje-
me, že jste při minulé sbírce 2025 vřele přijali koledníky a štědře je obda-
rovali. Vaše důvěra je pro nás závazkem,“ dodal ředitel. Charity Prostějov 
František Hynek. (kib)

DRAHANY Na pět desítek pěších a cyklistů neodolalo a na Štědrý 
den ráno vzalo zavděk pozvánkou Spolku přátel chladu k tradičnímu 
závodu Vánoční drahanská. Tato akce má za sebou dvacet ročníků 
a každoročně si ji 24. prosince nenechají ujít ti, kteří chtějí sportovat 
a nevysedávat u cukroví a u televize... 
Účastníci letošní Vánoční drahanské se začali sjíždět do místa startu v Žá-
rovicích již před devátou hodinou ranní, kdy závod začínal. „Na to, jaká je 
dnes zima, jsem tolik lidí ani nečekal. Pět minut po deváté jsme pustili na 
start běžce, čtvrthodinku po nich pěší a nakonec vyrazili do drahanského 
kopce cyklisté. Dohromady okolo padesátky nadšenců,“ uvedl Večerníku 
přímo na místě jeden z organizátorů tradiční akce. 
Připomeňme jen, že Vánoční drahanská je závod ze Žárovic do Drahan, 
trať je devět kilometrů dlouhá a vede neustále do kopce. Celkové převýše-
ní činí 300 metrů. (mik)

Ě

Martu a rodiny v nouzi Martu a rodiny v nouzi 

-

PROSTĚJOV V sobotu 28. března 2026 
se ve Společenském domě v  Prostějově 
uskuteční výjimečná společenská udá-
lost – Charitativní ples v  retro stylu 80. 
a 90. let, jehož cílem je podpora Barbory 
Maťovčíkové, která je dle lékařů zázrak 
přírody v boji s nádorem na mozku. Akce 
se koná pod záštitou primátora města 
Prostějova Františka Jury.
Večer plný hudby, tance a  nostalgie bude 
mít především silný lidský rozměr. Hlavním 
cílem plesu je vybrat co nejvyšší částku pro-
střednictvím tomboly, do níž přispějí spon-
zoři svými dary. Veškerý výtěžek z tomboly 
bude věnován přímo Barboře Maťovčíkové 
a  využit na její aktuální potřeby spojené 
s léčbou a každodenním životem.
Dívce se život náhle obrátil vzhůru nohama 

v  roce 2020, kdy jí byl po náhlém epilep-
tickém záchvatu diagnostikován zhoubný 
nádor na mozku. Od té doby – už pátým ro-
kem – svádí nesmírně náročný boj, během 
něhož podstoupila komplikovanou operaci, 
chemoterapii i  ozařování. I  přes náročnost 
léčby a hendikep, který nemoc přinesla však 
Bára zůstává silná a odhodlaná bojovat.
Součástí ceny vstupenky je finanční příspě-
vek na Bářin transparentní účet, čímž každý 
návštěvník přispěje k dobré věci už samot-
nou účastí. Vstupné ve výši 490 korun dále 
zahrnuje místo u stolu a welcome drink.
Sál bude návštěvníkům otevřen od 19 ho-
din. O skvělou hudební atmosféru se posta-
rá oblíbená kapela Mňága a Žďorp a celým 
večerem provede hosty DJ a moderátor Petr 
Zakopal. (kat)

BářeBáře

PROSTĚJOV Hodinu před polednem bylo na Štědrý den 
parkoviště u obchodního centra Albert v Plumlovské ulici 
nacpáno k prasknutí. Sjeli se tam milovníci motorek, aby 
uzavřeli letošní sezónu.

K vidění byly na dvě stovky dvoustopých strojů nejrůznějších 
kubatur a  značek. Od čtyřkolek přes kozí dechy, pionýry, sta-

řičké Jawy po nejmodernější silniční stroje. Motorkáři 
projeli Plumlovskou, Palackého, Wolkerovou, Újezdem 
a Vápenicí až na náměstí T. G. Masaryka, kde jízdu tra-
dičně zakončili společnou fotkou. „Moc rádi se na ně 
chodíme dívat. Manžel tady má spoustu kamarádů, 
i když sám už na motorce nejezdí. A navíc tady máme 
vnuka, ten pokračuje v tradici. I když místo našich ve-

teránů sedlá, k velké dědečkově nelibosti, cestovní mo-
torku,“ konstatovala Jarmila Novotná. „Jako za nás 
fakt zima jak na motorce. A to jsme z Prostějova, ně-
kteří jeli až z Konice, máme tu známé i z Olomouce. 
Ještěže jsou otevřené stánky, hned si dáme 
něco horkého na zahřátí,“ otřásal se maji-
tel mohutného stroje. Jak doplnil, motor-
ku teď už opravdu zazimuje. „Moje klouby 
mi určitě zítra připomenou, že jsem to měl udělat už 
dávno,“ smál se. Spokojeni byli i organizátoři. „Na to, 
jaká je zima, je účast dost dob-
rá,“ těšilo zakladatele 
tradice Ondráše 
Růžičku.

Kristýna BOHATOVÁ



SINIAKOVÁ S TOWNSENDOVOUSINIAKOVÁ S TOWNSENDOVOU

10.00 hodin hodin rodiče s dětmi v kočárku, rodiče a děti (500 metrů)
10.10 hodin nejmladší žákyně a nejmladší žáci (ročník 2015 a mladší, 500 metrů)
10.20 hodin mladší žákyně, mladší žáci (ročník 2013 a 2014) a starší žákyně (ročník 2011 a 2012, 1000 metrů)
10.35 hodin vyhlášení výsledků prvního bloku kategorií
10.45 hodin starší žáci (ročník 2011 a 2012), dorostenky (ročník 2007 až 2010) a ženy (2200 metrů)
11.00 hodin dorostenci (ročník 2007 až 2010) a veteráni (ročník 1985 a starší, 3300 metrů)
11.15 hodin muži (5500 metrů)
11.45 hodin vyhlášení výsledků druhého bloku kategorií. 

dič dět i k čá k dič děti (500 t ů)
SILVESTROVSKÝ BĚH PROSTĚJOV 2025 – PROGRAMSILVESTROVSKÝ BĚH PROSTĚJOV 2025 – PROGRAM

Sobota 3. ledna
9.00 a 13.00 VK Prostějov C – Šantovka 
Olomouc B (11. a  12. kolo krajského 
přeboru žen, Národní sportovní 
centrum Prostějov)

VOLEJBAL

Pondělí 29. prosince
9.00 O  zlaté prasátko 2025 (3. den 
mezinárodního turnaje, jídelna ZŠ 
Kollárova Prostějov)

ŠACHY

Pondělí 29. prosince
18.00 Vánoční večerní turnaj (turnaj 
ve stolním tenise pro všechny zájemce, 
kategorie dvouhra a čtyřhra, Sokolovna 
Brodek u Prostějova)

STOLNÍ TENIS 

Úterý 30. prosince
9.30 Předsilvestrovský halový závod 
Lukostřelby Prostějov (lukostřelnice 
u zimního stadionu Prostějov)

LUKOSTØELBA

Středa 31. prosince
10.00 Silvestrovský běh – Memoriál 
Borise Vystavěla 2025 (49. ročník 
tradičního závodu v  krosu, Kolářovy 
sady Prostějov)

ATLETIKA

Sobota 3. ledna
8.00 přípravný turnaj žákovských 
přípravek U11 pořádaný 1. SK Prostějov 
(hala Suprovka Němčice nad Hanou)
Neděle 4. ledna
8.00 přípravný turnaj žákovských 
přípravek U12 pořádaný 1. SK Prostějov 
(hala Suprovka Němčice nad Hanou)

FOTBAL

Sobota 3. ledna
12.00 SK Prostějov 1913 – HK 
Kroměříž (1. kolo skupiny o umístění 
mladších žáků „A“, ZS Prostějov)
14.30 SK Prostějov 1913 – HC 
Frýdek-Místek (15. kolo ligy mladších 
žáků „B“, ZS Prostějov)
Neděle 4. ledna
11.00 SK Prostějov 1913 – HC 
Scorpions Brno (2. kolo skupiny 
o  umístění starších žáků „A“, ZS 
Prostějov)
13.15 SK Prostějov 1913 – HC Tygři 
Moutnice (20. kolo ligy starších žáků 
„B“, ZS Prostějov)
17.00 SK Prostějov 1913 – HC Lvi 
Břeclav (19. kolo Krajské ligy mužů 
Jižní Moravy a Zlína, ZS Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

MARKA
SONNEVENDA

SONDA 

LONDÝN, PROSTĚJOV Kateřina Siniaková dosáhla na skvělý úspěch. Česká tenistka a její spoluhráč-

ka Taylor Townsendová se staly nejlepším deblovým párem sezóny na okruhu WTA. Společně toto 

prestižní ocenění vybojovaly poprvé v kariéře. Češka jej získala celkově už počtvrté, předtím vždy po 

boku Barbory Krejčíkové.

Už téměř deset let je součástí PROSTĚJOVSKÉHO VEČERNÍKU tato 
publicistická rubrika neboli Sonda. A vždy na konci každého kalendář-
ního roku jsem v jejím posledním vydání daného letopočtu přinášel svůj 
pohled na to, jaký ten uplynulý rok byl ze sportovního hlediska našeho 
okresu. Tuhle tradici samozřejmě nechci porušit, proto pojďme na to.
Začnu fotbalem, který je celosvětovým fenoménem a rovněž u nás má 
logicky nejvyšší sledovanost široké veřejnosti. Ale co se týče druholigo-
vých fotbalistů 1. SK Prostějov, moc radosti trvale nepřináší. Po velmi 
slibném podzimu 2024 totiž přišlo dost podprůměrné letošní jaro má-
lem vedoucí k dalšímu boji o záchranu v Chance:Národní lize.
Opětovně klesající trend bohužel potvrdila i  podzimní část aktuální 
sezóny, po níž eskáčko znovu balancuje ve spodní polovině tabulky 
nedaleko sestupových pozic. Dlouhodobě proklamovaný vzestup vý-
konnosti se pořád nedostavuje, ovšem třeba konečně přijde během 
nejbližší jarní fáze.
Pokud ještě zůstaneme u kopané, není nad čím jásat ani v případě vý-
konnostního fotbalu v nižších soutěžích. Po loňském krachu Kostelce 
na Hané nemáme žádný tým v divizi, zatímco o patro níž v krajském 
přeboru zbyly jen dva, navíc Konici vážně hrozí sestup do I.A třídy. Od 
léta se tak klidně může stát, že kromě 1. SK PV nebude mít náš region 
ani jeden klub v pěti nejvyšších ligách ČR.
Z dalších kolektivních sportů jsou suverénně na piedestalu volejbalist-
ky VK Prostějov, jež na konci dubna získaly už dvanáctý mistrovský 
titul v  teprve osmnáctileté oddílové historii a  vzdor následnému vý-
raznému omlazení hráčského kádru se i v aktuálním ročníku DATART 
extraligy žen drží na vynikající druhé příčce! Navíc do národní špičky 
patří všechny mládežnické výběry vékáčka.
Mnohem méně radostná situace panuje v  ledním hokeji, kde muži 
LHK Jestřábi Prostějov ostudně senzačním způsobem spadli ze druhé 
nejvyšší české soutěže až do třetí, odkud se teď snaží vyhrabat zpátky. 
Pokud se jim to nepovede, tak se možná potkají ve druhé lize s hokejis-
ty SK Prostějov 1913, kteří hrají o postup z Krajské ligy.
Z druholigových vod se zatím marně snaží vybřednout basketbaloví Orli 
Prostějov, zatímco v házené excelují mládežnické celky HAOLK i TJ So-
kol Centrum Haná a do budoucna se nadějně jeví předpoklad, že právě 
díky talentům z těchto dvou klubů budou třeba bojovat o postup do prv-
ní ligy muži Sokola II Prostějov nebo TJ Sokol Kostelec na Hané HK.
V  individuálních sportech nadále patří mezi absolutní top tenisový TK 
Agrofert Prostějov, jenž sice potkal ústup v  ženské kategorii, zato mezi 
muži má tři excelentní borce, a kromě toho mu stále skvěle funguje výcho-
va mladých nadějí. Zapomenout nesmím na trvale vynikající parašutisty 
ASO Dukla Prostějov, dál vysoce kvalitní cyklisty TUFO PARDUS Pro-
stějov, mistrovský double korfbalistů Vosíme.cz Prostějov i mnohé další.
Sport v našem regionu tak i díky výrazné podpoře statutárního města 
Prostějov stále má velké úspěchy, celkově dobrý zvuk. A lze si jen přát, 
aby na minimálně takové úrovni jako dosud i pokračoval, v ideálním 
případě se ještě zlepšoval.

Kateřina Siniaková s Taylor Townsendovou zkraje sezóny 
vyhrály Australian Open, na US Open došly až do finále. Ve 
Wimbledonu hrály semifinále, na Roland Garros čtvrtfinále. 
Společně uspěly na lukrativní akci v Dubaji. Závěrečný Turnaj 

mistryň skončil pro česko-americkou dvojici v semifinále.

Česká tenistka uzavřela sezónu na prvním místě deblové-
ho žebříčku, což dokázala už popáté v kariéře. Na druhou 
Townsendovou má náskok 295 bodů. Siniaková získala 
prestižní ocenění nejlepšího deblového páru sezóny také 
v letech 2018, 2021 a 2022.

Ladislav VALNÝ

PROSTĚJOV Už takřka půlstoletí existuje tra-
diční závod v krosu Silvestrovský běh Prostějov 
– Memoriál Borise Vystavěla pořádaný Oddílem 
orientačních sportů SK Prostějov. Letos proběh-
ne už 49. ročník této veřejností velmi oblíbené 
akce, a to ve středu 31. prosince od 10.00 hodin 
jako obvykle v Kolářových sadech.

„Srdečně zveme všechny, kteří si chtějí na Silvest-
ra soutěžně zaběhat, udělat něco pro své zdraví 
a  dobře se pobavit v  příjemné sváteční atmosféře. 
Jako obvykle máme připraveny různě dlouhé tratě 
pro veškeré věkové kategorie od úplně nejmenších 
přes děti a  mládež až po dospělé i  veterány, běhat 
se znovu bude na zpevněných cestách prostějov-
skými Kolářovými sady. Připravujeme rovněž ob-
čerstvení pro každého z aktérů včetně teplého čaje 

zdarma,“ uvedl hlavní organizátor Dušan Vystavěl.
Zájemci o účast se mohou hlásit buď předem do zí-
třejší šestnácté hodiny prostřednictvím internetové-
ho on-line přihláškového systému, nebo až v den zá-
vodu přímo na místě. Registrace bude probíhat vždy 
hodinu před startem dané kategorie, záštitu nad akcí 
opět převzala náměstkyně primátora statutárního 
města Prostějova Milada Sokolová.
Místní Silvestrovský běh přitom zažívá v posledních 
letech velký boom a výrazně roste jak jeho populari-
ta, tak kvalita obsazení a tím i výkonnostní úroveň. 
Například předloni do hanáckého města dokonce 
dorazilo několik českých reprezentantů v  orien-
tačním běhu a Tereza Rauturier v ženské kategorii 
i  Martin Hroch mezi muži vytvořili nové traťové 
rekordy, vysokou kvalitu měl také loňský ročník. Co 
přijde letos? (son)

Silvestrovský bìh?
VE STØEDUVE STØEDU

V KOLÁØOVÝCH SADECH!V KOLÁØOVÝCH SADECH!
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První polovina zápasu proti Vlašimi se nesla 
v opatrném duchu a přinesla jedinou střelu na 
branku. Druhý poločas byl dramatický, přede-
vším jeho závěrečná desetiminutovka. Hosty 
poslal do vedení Rama, který využil perfektní 
Hrubešovy nahrávky do vápna, tváří v tvář Mi-
kulcovi pak mířil neomylně pod horní tyčku. 
Domácí na nic nečekali a veškeré zbytky sil vrhli 
do ofenzivy. Kýžený efekt se dostavil při posled-
ní akci celého zápasu, kdy Hranoš centroval do 
vápna a adresáta Sokola zezadu nedovoleně stáhl 
Hlaváč. K exekuci pokutového kopu se postavil 
zkušený Jan Koudelka, jenž celou dobu pozoro-
val brankáře, aby nakonec zakončil po své pravé 
ruce, zatímco Kúdelčík si vybral opačnou stranu.
„Po třetí za sebou jsme bodovali, to není špatné, 
ovšem jinak to byl hodně průměrný zápas. 
Cením si hráčů, jak po inkasované brance za-
reagovali. Šli si za vyrovnáním, nezlomili se. 
Škoda inkasovaného gólu, který padl po naší 
útočné akci. To by se nemělo stávat,“ hodnotil 
střetnutí kouč Jozef Weber.

Po čtvrté v řadě se prostějovským fotbalistům 
bodovat nepodařilo. V Brně přitom proti Ar-
tisu začali lépe hosté, kteří šli zásluhou gólu 
Haise ze 13. minuty do vedení. V závěru první 
půle ovšem vyrovnal domácí útočník Adedi-
ran a tentýž hráč krátce po změně stran otočil 
skóre. V nastaveném čase měl na kopačkách 
remízu Polášek. Míč k němu propadl na zadní 
tyč, kde stál zcela osamocený, jenže Holého 
bránu netrefil. Vzápětí pojistil výhru domácí-
ho celku Beauguel.
„Z naší strany to byl slušný zápas se špatným 
výsledkem. Začali jsme velice dobře, kromě 
gólu jsme tam měli i další akce, které se daly 
dohrát lépe. Věděli jsme, že Artis v poslední 
době dává góly téměř výhradně po stan-
dardkách nebo z brejků. A právě z rychlého 
kontru jsme dostali druhý gól. V závěru jsme 
nebyli daleko od vyrovnání, místo toho při-
šel třetí inkasovaný gól v  nastavení,“ litoval 
promarněné příležitosti v  koncovce kouč 
eskáčka.

Nepovedené utkání odehrál Prostějov proti 
rezervě pražské Sparty. Domácí porážka 1:2 
výrazně nabourala sebevědomí Hanáků před 
posledními podzimními zápasy. Skóre otevřel 
ve 35. minutě hostující Mokrovics, zkraje dru-
hé půle vyrovnal prostějovský kapitán Koudel-
ka a po hodině hry rozhodl o třech bodech pro 
Pražany Říha. Sparta zabrala po pěti zápasech, 
ve kterých pokaždé prohrála.
„Chtěli jsme být aktivní, což se docela povedlo, 
až na začátek utkání. Byl to vyrovnaný zápas, 
který rozhodla standardka. Možná jsme mohli 
udělat něco lépe, ale s tím teď už nic neudělá-
me. V závěru jsme se snažili alespoň vyrovnat, 
hra se ale často přerušovala. Bylo těžké dostat 
se do tempa a nějaké šance. Spíše se nehrálo, 
než hrálo, to nám nevyhovovalo,“ přiblížil střet-
nutí prostějovský asistent Dominik Pěnička.

V Českých Budějovicích rozhodla o výsled-
ku jediná branka, po níž se radovali Jihoče-
ši. Klíčový okamžik první půle přišel v  18. 
minutě. Krch obral soupeře o míč ve vápně 
a  tvrdou  ranou donutil brankáře Mikulce 
k zákroku, po kterém míč doputoval přímo 
na kopačky Vaníčka. Ten nezaváhal a z bez-
prostřední blízkosti poslal Dynamo do ve-
dení 1:0. Tento moment domácím viditelně 
pomohl – uklidnili hru, přesněji kombinova-
li a z rychlých brejků dál hrozili. Prostějov se 
sice dostával do blízkosti vápna, ale ve finální 
fázi byl nepřesný a domácí obrana si s jeho 
pokusy pokaždé poradila.
„Z obou stran mi v zápase chyběla větší kva-
lita. Utkání by spíše slušela remíza, domácí 
se však v  jednom případě dokázali prosadit 
a díky tomu vyhráli. Chtěli jsme alespoň bod, 
ve druhém poločase jsme měli několik názna-
ků dobrých akcí, v útočné fázi se však v po-

slední době bráníme. Podle toho naše snažení 
dopadlo. Nejsme v ideální situaci, musíme se 
zvednout a už příště získat tři body,“ uvědo-
moval si prohlubující se krizi Weber.

Vrcholem zmaru bylo bezbrankové domácí 
vystoupení proti Příbrami. Už po půlhodině 
hry museli Středočeši do deseti, kvůli dvě-
ma žlutým kartám putoval předčasně pod 
sprchy Antwi. Domácím se ale dlouhou 
přesilovku nepodařilo využít, v  utkání sice 
byli střelecky aktivnějším celkem, žádnou ze 
svých velkých šancí ale nedokázali proměnit.
„Více se mi líbila pasáž, kdy hosté hráli v pl-
ném počtu. Měli jsme dobrý vstup do zápa-
su i převahu. Po vyloučení se Příbram stáhla 
do hlubokého bloku, se kterým jsme měli 
problémy. Nějaké šance jsme si sice vytvo-
řili, bylo toho ale z naší strany málo. Centrů 
do vápna mělo být více, chyběla tam nějaká 
průniková přihrávka, která by blok soupeře 
rozbila. Sice jsme dokázali remizovat, bod je 
však pro nás málo,“ konstatoval Weber, který 
se po utkání s  klubem dohodl na předčas-
ném ukončení smlouvy.

V  posledním mistrovském utkání vybojo-
vali Hanáci bod po remíze 2:2 v  Chrudimi 
pod vedením Jiřího Balcárka. Domácí šli do 
vedení hned ve 4. minutě, kdy skóre otevřel 
útočník Schön. Tentýž hráč krátce po změně 
stran zvýšil na 2:0, jenže v 54. minutě vyfaso-
val druhou žlutou kartu chrudimský záložník 
Kejř a hosté výhodu jednoho muže v poli vy-
užili. Nejprve v 76. minutě přesnou hlavičkou 
snížil Šindelář a v 87. minutě srovnal Habusta.
„Narazily na sebe týmy, kterým se příliš ne-
daří a potřebují body. Začátek nám nevyšel, 
rychle jsme inkasovali, a to se projevilo v dal-
ším průběhu poločasu. Nedařilo se uhrávat 
míče v  útoku, přesto tam byly i  šance na 
vyrovnání. Po přestávce přišel rychle druhý 
gól a nevypadalo to nejlépe. Hodně nám po-
mohlo vyloučení, po kterém domácí rezig-
novali na ofenzivu a soustředili se na udržení 
výsledku. My jsme se do vápna dostávali po-
mocí centrů, hru oživili střídající hráči a vý-
sledkem byly i dvě branky. Ta druhá přišla až 
v koncovce. Remízu po průběhu utkání bere-
me, každý bod se v naší situaci počítá,“ hod-
notil poslední zápas roku asistent Pěnička.

PROSTĚJOV Na povedenou střední pasáž podzimu v závěrečných zápasech fot-
balisté 1. SK Prostějov nedokázali navázat. Výsledkově i herně se trápili a v šesti 
zápasech získali pouhé tři body, což bylo důvodem konce Jozefa Webera na pozici 
trenéra a konečné dvanácté místo v tabulce před zimní přestávkou.

pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
„K mému uvolnění došlo po vzájem-
né dohodě klubů. Teprve pak se dalo 
bavit o konkrétní nabídce. Jsem rád, 
že všechno dopadlo a těším se na no-
vou práci,“ přiblížil průběh jednání 
nový trenér prostějovského eskáčka.
Hned po svém příchodu s vedením 
klubu lehce upravil plán zimní pří-
pravy. Do programu doplnil ještě dva 
zápasy, které se odehrají v Prostějově 

v rámci dvojutkání v průběhu jediné-
ho dne zhruba v polovině ledna.
„Chci vidět všechny hráče během de-
vadesátiminutového zatížení, abych 
si mohl udělat vlastní obrázek. Fotba-
lista vypadá jinak v prvním poločase 
a jinak třeba v sedmdesáté minutě. Je 
to férové i pro hráče, mají možnost se 
ukázat během celého utkání,“ prohlá-
sil Podolák, který je celkově s původ-
ním plánem spokojený.
Je skvělé, že se prostějovskému vede-
ní podařilo zajistit i herní soustředění 
v Turecku. Čeká nás příjemné počasí 
a přírodní hřiště, které maximálně vy-
užijeme. Třeba i k pilování standard-

ních situací,“ poznamenal trenér.
V  realizačním týmu zůstává Domi-
nik Pěnička jako asistent i  trenér 
brankářů Michal Bárta. Posilou by 
měl být ještě další člen realizáku, kte-
rý mimo jiné bude také kondičním 

koučem. „S realizačním týmem jsme 
v pohodě. Třeba Dominika Pěničku 
znám ještě ze Slovácka, vím, jak je 
pracovitý,“ uvedl Podolák.
S  novým trenérem bude vedení 
klubu probírat i  případné posily do 

současného kádru. „To je jeden z dů-
vodů, proč jsme nechtěli se jmenová-
ním trenéra čekat až na samotný start 
zimní přípravy. Budeme vše společ-
ně konzultovat,“ řekl sportovní ředi-
tel 1. SK Prostějov Jiří Balcárek.

 

PROSTĚJOV Těsně před vánočními svátky 

vedení 1. SK Prostějov podepsalo smlouvu 

s  novým trenérem prvního týmu. Do jarní 

části Chance Národní ligy hráče povede Jan 

Podolák, který před sezónou přivedl do druhé 

ligy Kroměříž. Pak v pozici asistenta působil 

v Žilině a na Hanou přichází z manažerského 

postu u prvního týmu žen pražské Sparty.

Zimní Tisport liga 
v Prostìjovì

Prostějov (jaf) – I  další ročník tra-
diční Zimní Tisport ligy budou moci 
sledovat fanoušci přímo v Prostějově, 
kde se areál v Olympijské ulici stane 
jedním ze dvou dějišť skupiny „C“, 
v níž se  pochopitelně představí i do-
mácí fotbalisté. Už 29. ročníku sou-
těže se stejně jako v předchozím roce 
zúčastní šestnáct celků napříč dvěma 
nejvyššími českými soutěžemi a  Slo-
venskem. 
Turnaj bude probíhat stejně jako 
v  loňském roce, kdy každý odehraje 
v  rámci své skupiny tři zápasy, které 
se mu budou počítat do společné ta-
bulky, z níž následně vzejde vítěz, jenž 
si odnese vítězství a peněžitou odmě-
nu 200 tisíc korun. Celkově si kluby 
rozdělí 1  milion korun. Mezi hlavní 
favority budou patřit prvoligové cel-
ky Liberce, Teplic, Mladé Boleslavi, 
Bohemians, Hradce Králové či Zlína. 
Bez šance ale rozhodně nebudou ani 
další, protože tato soutěž pravidelně 
nabízí překvapení. Navíc je otázkou, 
zda všechny tyto celky skutečně ode-
hrají celý turnaj s hlavním mužstvem. 
Eskáčko je ve skupině „C“, kde pomě-
ří síly se Zlínem a dvěma slovenskými 
soupeři. První duel odehraje 10. ledna 
doma proti Zlínu a ve svém prostředí 
následně přivítá i 21. ledna Zlaté Mo-
ravce. Poslední utkání pak odehraje 
na umělé trávě ve Skalici proti domá-
címu celku v sobotu 24. ledna. 
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Punè s eskáèkem letos

PROSTĚJOV V pátek 19. prosince patřil dobrostánek 
na náměstí T. G. Masaryka v Prostějově fotbalistům 
1. SK Prostějov, kteří společně s  primátorem města 
Františkem Jurou prodávali alko i nealko variantu pro 
dobrou věc. Krásné počasí i kulturní program přiláka-
ly na náměstí spoustu občanů. Akci jako takovou si le-
tos velmi pochvaloval i klub, který tuto formu pomoci 
každoročně pro dětské oddělení nemocnice pořádá. 

Zastavit se za hráči Prostějova, konkrétně Janem Kou-
delkou a  Michalem Zapletalem, mohli návštěvníci od 
16.00 do 20.00 hodin. V průběhu akce se k nim přidal 
i  samotný primátor a  pro alko i  nealko verzi chodili 
nejen fanoušci místního klubu, ale i  náhodní návštěv-

níci, kteří s radostí podpořili dobrou věc. Na dračku šly 
obě verze teplého nápoje. 
„Letošní ročník můžeme hodnotit jen pozitivně. Řekl 
bych, že nám vyšel velmi dobrý termín, kdy se jednalo 
o poslední pátek před Vánoci. Navíc bylo i dobré počasí, 
kde se nám vyhnul déšť či velký mráz. Rozhodně nám po-
mohl i program na náměstí a samotný fakt, že dobrostá-
nek je letos umístěn na velmi příhodném místě. Za po-
slední roky, kdy tuto akci děláme, bych řekl, že se letošní 
akce rozhodně řadí mezi ty nejlepší,“ prozradil technický 
ředitel klubu 1. SK Prostějov Tomáš Čepa. 
Výdělek z vydařené akce pak poputuje pro potřebné na 
začátku nového roku a Večerník vás o  tom samozřejmě 
bude informovat. (jaf)

dopadl na jedničkudopadl na jedničku
Letos se opět sešli na „Husáku“ po osmadvacáté hráči 
a příznivci bývalého klubu Ultras, aby si v pravé po-
ledne na Štědrý den protáhli při malé kopané svá těla. 
A podruhé v řadě zápas mezi Zbožínkovci a Kolářovci 
skončil bez vítěze s výsledkem 4:4. Na utkání hrané 
2×25 minut za ideálního počasí asi 3 stupňů s občas-
ným sluníčkem dohlížel jako arbitr Miroslav Kristek. 

První poločas vyhráli Kolářovci 2:1 a  ve druhém zase 
dominovali Zbožínkovci v poměru 3:2. Za Zbožínkovce 
vstřelili po dvou brankách Olda Dospiva a Ondra Kolář 
a dvě branky Kolářovců vsítil Daniel Kolář a po jedné skó-
rovali Radek Přikryl a Ivan Jančiar. Zvláště gól tohoto ne-

stora prostějovské kopané přes celé hřiště byl pro mladé 
spoluhráče ukázkou jeho mistrovství.
Tým Kolářovců nastoupil v sestavě v brance s Daliborem 
Procházkou a do pole nastoupili Daniel Kolář, Ivan Janči-
ar (nar. 1963), Jiří Zatloukal, Oldřich Lošťák (nar. 1954), 
Jan Zlámal a  Radek Přikryl. Zbožínkovci měli v  bran-
ce Zbyňka Lošťáka a  do pole Jiřího Zbožínka, Martina 
Hupšila, Ondřeje Koláře (nar. 2010), Oldřicha Dospivu 
a Matěje Kristka (nar. 2008). Po zápase se aktéři této kra-
tochvíle sešli v  Hospůdce U  Růžičků, aby zde doplnili 
vydané kalorie a popřáli si zdraví a pohodu k vánočním 
svátkům a do nového roku. Všichni se už těší na další roč-
ník. (jaf)

Na „Husáku“ byla letos mezi 

Foto: Jan Frehar

pro Večerník
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Michal Michal SOBECKÝSOBECKÝ
Ještě předtím ovšem přišel čas na přiví-
tání rozhodčích-rozhodčích a rozhod-
čích-hráčů. Nechyběl ani pan Zdeněk 
Protivánek, jeden z nejstarších sudí na 
Moravě. Ten byl tentokrát v  roli jed-
noho ze zapisovatelů. O úvodní slovo 
se postaral člen komise rozhodčích 
OFS Prostějov Karel Piňos. Následně 
došlo k  upřesnění pravidel. „Nejsou 
dovolené skluzy pod nohy, s výjimkou 
brankářů. Hraje se bez ofsajdů,“ padlo 
v úvodu. A mnohým nepochybně spa-
dl kámen ze srdce.
A  začali systémem všichni pro-
ti všem. Postupně se spolu utkaly 
týmy rozhodčích ligy, Moravy, kraje 
a  okresu. Do hry nastoupili přede-
vším fotbalisté do 35 let, někteří 
účastníci už ovšem byli i  mezi čty-
řicátníky či padesátníky. Jestli pak 
všechny zápasy něco nabídly, byla 
to fotbalová kvalita. „Pravdou je, že 
nějakých 90 procent rozhodčích je 
bývalými fotbalisty,“ podotkl Karel 
Piňos. Někteří přítomní navíc ukáza-
li, že hrají dodnes a s míčem si tykají.
Turnaj zahájil tým rozhodčích Mo-
ravy v  modrém a  soupeři z  okresu 
v černé. Modrá měla většinu zápasu 
navrch, kombinovala, a i když černí 
po poločase také zahrozili, modrá 
coby aktivnější a nebezpečnější tým 

zaslouženě vyhrála 2:1. Následně 
do zápasů hraných na 2 x 12 minut 
vstoupil také výběr ligových rozhod-
čích oděných žlutě s těmi krajskými 
v  červené. Zde proběhl o  něco vy-
rovnanější souboj. Nicméně i tento-
krát zvítězil trochu aktivnější tým, 
tentokrát 1:0. Červená měla necelou 
minutu před koncem dvě možnosti 
na srovnání, do střelby se pravidelně 
zapojoval i  její brankář. Koncovka 
však nebyla přesná.
Po pauze vyplněné dovednostními 
kláními, při nichž se prověřila zdat-
nost sudích s míčem, přišly na řadu 
další zápasy. Souboj okresních roz-
hodčích s  ligovými dopadl jedno-
značně pro ty ve žluté, kteří vyhráli 
3:0. V zápase poprvé padl gól přímo 
z rohového kopu, kterých jinak bylo 
požehnaně. Bez dramatu se hrálo 
také ve čtvrtém zápase. Modrá – 
tedy sudí z  Moravy – potvrdila, že 
dobrý vstup do turnaje nebyl náho-
dou. Svého soupeře přehrávala a po 
poločase to bylo už 3:0, nakonec 

z toho bylo nejvyšší vítězství turna-
je – 7:1. Zbývalo ještě odehrát dva 
zápasy, které měly určit konečné 
pořadí. Nakonec třetí místo vybojo-
vali rozhodčí z okresu, když s kolegy 
z  kraje vybojovali remízu 1:1 a  pro 
lepší skóre skončili bronzoví. A  pr-
venství nakonec v  přímém souboji 
o  něj získal tým modrý, moravský, 
proti ligovým rozhodčím ve žlutém. 
Napínavý souboj skončil 3:2 a vítě-
zové potvrdili roli mírného favorita.
Na turnaji ale kromě gólů a  pove-
dených akcí – v  obou případech 
zastoupené měrou vrchovatou – sa-
mozřejmě nechyběly ani emoce. Ně-
kteří hráči měli tendenci se se sudími 
dohadovat. Ti však své kolegy vždy 
dokázali umravnit. Emoce tak nepře-
rostly určitou mez, dodaly naopak 
zápasům šmrnc. Stejně jako několik 
desítek diváků, kteří přišli povzbudit 
nebo hecovat své kolegy a  známé. 
Turnaj zkrátka nabídl vše, co by se od 
fotbalu dalo čekat: akci, góly a  také 
emoce i něco málo fandění.

KOSTELEC NA HANÉ Pojídat cukroví, sledovat pohádky nebo si užívat pracovního 

klidu? V Kostelci na Hané ve sportovní hale řekli takovému trávení povánočního času 

jasné „ne“. A raději uspořádali 32. ročník turnaje rozhodčích. Těch se sjelo na čtyři de-

sítky, utvořili čtyři týmy a vrhli se do sportovního souboje.

INDIVIDUÁLNÍ CENY: 
NEJLEPŠÍ hráč – Tomáš Ehrenberger (ŘKM) 

NEJLEPŠÍ střelec – Pavel Pospíšil (Liga) 
NEJLEPŠÍ brankář – Jakub Jelínek (OFS PV) 

TABULKA BODY SKÓRE

1. místo – Řídicí komise pro Moravu 9 13:4
2. místo – ligoví rozhodčí 6 6:3
3. místo – okresní rozhodčí 1 2:7
4. místo – krajští rozhodčí 1 2:9

o už 3:0, nakonec emoce i něco málo fa

Á Í

VÝSLEDKY TURNAJE ROZHODČÍCHVÝSLEDKY TURNAJE ROZHODČÍCH

KOSTELEC NA HANÉ Pohoda, klid a fotbálek. 
Tak by se v krátkosti dal shrnout turnaj arbitrů, ke 
kterému se už tradičně sešly desítky sudích po vá-
nočních svátcích. V sobotu si šli zakopat do Kostel-
ce na Hané. Turnaj pro ně organizovali spolu lidé z 
komise rozhodčích, nemohl tak u toho chybět ani 
její člen z OFS Prostějov Karel Piňos. Ten si vzal na 
starost nejen přivítání sudích v rolích hráčů, ale také 
stál za organizací turnaje. V rozhovoru pro Večerník 
akci zhodnotil, hovořil však také o náročnosti profe-
se rozhodčího, která se ostatně místy ukazovala i na 
jejich vlastním turnaji.

Michal SOBECKÝ
 Jak byste zhodnotil průběh turnaje?

„Je to tradiční turnaj, vyplnění času mezi Vánoci a kon-
cem roku. Je to spíše společenskou událostí, kdy se jako 
rozhodčí na této akci potkáváme. Vládne zde přátelská 
atmosféra, fotbal je až na druhém místě. Jak ale vidíte, 
kluci to berou velmi vážně a nikdo nikomu nic nedaruje. 
Takže za mě super.“

 Rozhodčí zatím předvádí pěknou fotbalovou 
podívanou, souhlasíte?
„Je to dáno tím, že 99 procent všech rozhodčích jsou bý-
valí fotbalisté. A je to vidět. Dokonce mnoho jich ještě 
fotbal hraje. Je znát, že jim fotbalový um nechybí.“

 Věk účastníků je vesměs do třiceti let. Je to troš-
ku i náznak toho, že to s počtem mladých sudích není 
tak zlé…?

„Nevím, jestli to turnaj úplně odráží. Tím, že se hraje 
5+1, tak každému mužstvu stačí osm či devět hráčů. A 
v kategoriích, co jsem jmenoval, se deset rozhodčích 
dá dohromady. Já osobně jako gestor rozhodčích OFS 
Prostějov musím říct, že zájem ze začátku je, ale tak 70 
procent rozhodčích u pískání nevydrží. Což je velká ško-
da. Snažíme se jim věnovat, dáváme jim servis, semináře, 
přípravy teoretické i praktické. Člověk ale musí mít chuť 
a touhu u toho zůstat…“

 Místy jsou v zápasech emoce, souboje, občas je 
to drsnější. Překvapilo vás to?
„Tak drsnější úplně ne… Ale upřímně řečeno, nepřekva-
pilo mě to. Na turnajích rozhodčích chtějí tradičně kluci 
vyhrát, jsou soutěživí, takže to berou sportovně. Ale kaž-
dý chce zkrátka vyhrát.“

 Má akce i charitativní rozměr…?
„Ne, ale součástí turnaje, protože je to společenská udá-
lost, je bohatá tombola. Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří do ní přispěli, protože to úroveň turnaje zvyšuje. 
Máme kolem 45 cen, což už je opravdu na úrovni.“

 Co byste rád do nového roku rozhodčím popřál?
„Všem přeji pevné zdraví, hodně sportovních úspěchů 
a samozřejmě dobrou píšťalku a správné rozhodování. 
Není to jednoduché, na rozhodnutí je chvilka. A i her-
ní situace, když je vidíte v televizi, ukazují, že posouzení 
může být těžké. Myslím ale, že trend vzdělávání rozhod-
čích je na úrovni a kvalita se jednoznačně zvedla. Ale 
vždy bude rozhodčí jen člověk. Nejvíc bych jim ale chtěl 
popřát, ať se jim daří. A hlavně pevné zdraví.“



BOSKOVICE Hokejisté SK Prostějov 1913 odjížděli v  sobotu do Bo-
skovic s  luxusním šestibodovým náskokem z  prvního místa tabulky 
Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. Utkání s jedním ze dvou týmů 
Boskovic se vyvíjelo dobře, přesto domácí dokázali s  výsledkem ještě 
zatočit. Prostějované ovšem i v okleštěné sestavě dokázali o konečném 
úspěchu rozhodnout v závěrečné třetině i díky v pořadí již třetímu hat-
tricku za sebou v podání Davida Štefky. 

Michal KADLEC
Zřejmě to bylo složitější utkání, než 
si původně hráči eskáčka dokáza-
li představit. Vyvíjelo se ale velice 
slušně. Už ve třetí minutě využil 
spolupráce Čuříka s  Grulichem bý-
valý kapitán celku Duba a pohotovou 
střelou poslal hosty do vedení. To 
ještě o necelé dvě minuty později na-
výšil na 0:2 ostrostřelec David Štefka. 
Poté ovšem došlo možná k podceně-
ní soupeře, což Prostějovany mohlo 
mrzet. Domácí SKMB má totiž ve 
svém kádru rovněž kanonýry, a  tak 
v  10. a  13. minutě dokázal Škvrně 
dvěma střelami za Mickova záda 
srovnat stav na 2:2. A bylo ještě hůř. 
V 16. minutě se do našeho obranné-
ho pásma probili Kaukič s Pelikánem 
a druhý jmenovaný zcela otočil skóre 
na 3:2 ve prospěch domácích. 
Prostřední část hry byla oboustranně 
opatrná. Boskovice chtěly pro sebe 

příznivý výsledek udržet co nejdéle, 
Prostějované zase naopak bušili do 
domácí obrany jako „hluší do vrat“. 
Po velkém tlaku padla ovšem jediná 
branka, a  to z  hole Davida Štefky, 
který za asistence Matěje Zabloudila 
a Korhoně vyrovnal na 3:3. 
Kdo v  závěrečné třetině očekával 
velké drama, nedočkal se. Hokejisté 
suverénně vedoucího týmu tabulky 
už nic neponechali náhodě a  po-
stupně navyšovali skóre. Už po 18 
vteřinách třetího dějství uvedl Pro-
stějov do vedení Korhoň po spolu-
práci s Čuříkem a Kropáčem. Velmi 
aktivní Čuřík se dostal ke slovu i ve 
46. minutě, když zvýšil vedení Pro-
stějova na 3:5. V  54. minutě si pak 
v útočném pásmu vyměnili puk Ču-
řík s Korhoněm a jejich aktivit vyu-
žil Grulich ke vstřelení šesté branky. 
V 59. minutě se snažil vedení Pros-
tějova zkomplikovat ještě domácí 
Pelikán snížením skóre na 4:6, ov-

šem poslední slovo měl hostující 
kanonýr David Štefka, který při 
power-play domácího celku střelou 
do prázdné brány zkompletoval svůj 
třetí hattrick za sebou! Vítězství 4:7 

znamená, že SK Prostějov 1913 kon-
čí rok 2025 na prvním místě tabul-
ky Krajské ligy mužů Jižní Moravy 
a  Zlína se šestibodovým náskokem 
před druhým Uherským Ostrohem. 

PROSTĚJOV Bez pěti hráčů zá-
kladní sestavy, a  to Matěje Mi-
kulíka, Zdeňka Zabloudila, Jana 
Štefky, Zdeňka Novosada a  Petra 
Koloucha, nastoupili hokejisté SK 
Prostějov 1913 ve čtvrtek 18. pro-
since doma proti týmu HC Blan-
sko. Mužstvo vybojovalo v Krajské 
lize mužů Jižní Moravy a Zlína další 
cenné vítězství, o které však domácí 
mužstvo mohlo v závěrečné třetině 
přijít. Hosté dokázali snížit na 5:3, 
ovšem eskáčko mělo zápas pod 
kontrolou. Což po závěrečné třeti-
ně potvrdil i trenér Michal Janeček. 

Michal KADLEC
Už v  úvodu zápasu chybovali prostě-
jovští obránci na útočné modré čáře, 
přičemž hostující Medřický vystihl při-
hrávku a řítil se zcela sám na domácího 
gólmana. Micka však s bravurou sólový 
nájezd zlikvidoval. Ve druhé minutě se 
málem radovali na druhé straně, když 
se mezi kruhy opřel do puku Matěj Za-
bloudil a  orazítkoval tyčku branky již 
překonaného Šenka. Střelecký úspěch 
eskáčka se rýsoval v osmé minutě, kdy 
Fiala ideálně přihrál Korhoňovi, ten 
však nepropálil Šenka. O minutu poz-
ději se už ovšem domácí radovali. Nej-
prve Popelka neproměnil sólo, záhy se 
naštěstí dostal na modré čáře k  puku 
obránce Beutl a tvrdou ránou propálil 
vše, co mu stálo v  cestě. Do šaten ale 
eskáčko s vedením neodcházelo. Už ve 
12. minutě byli Prostějované varováni 
z  tří jasných střeleckých příležitostí 
hostujícího týmu, které na poslední 
chvíli zlikvidoval brankář Micka. V 15. 
minutě už ovšem kapituloval, když 
Grünwald dostal před domácím bran-
kovištěm spoustu času a prostoru, aby 
vyrovnal na 1:1. 
Prostřední část hry patřila celá jedno-
značně prostějovskému týmu. Už ve 
21. minutě spálil dvě své tutovky Kor-
hoň, o  minutu později ho napodobil 
Tomek, který sám před gólmanem 
branku Šenka přestřelil. Poté ovšem 
začala střelecká přehlídka Davida Štef-
ky. Už v předešlém utkání na rosickém 
ledě se Zastávkou u  Brna vstřelil ha-

ttrick, ve čtvrtek pak přidal další čtyři 
úspěchy! Nejprve uvedl ve 27. minutě 
domácí tým do vedení 2:1, když těžil 
z kombinace Popelky s Pokorným. Ve 
30. minutě zas Pokorný s Matějem Za-
bloudilem vypracovali šanci pro pros-
tějovského kanonýra a David Štefka už 
zvýšil na 3:1. Čistého hattricku pak Da-
vid Štefka dosáhl ve 38. minutě, kdy po 
přihrávce od Matěje Zabloudila využil 
důrazu v  brankovišti a  poslal domácí 
do vedení 4:1. Na 5:1 stačil ještě do 
druhé sirény upravit Korhoň, když se 
u jeho gólu zapsali na listinu jak Matěj 
Zabloudil, tak domácí brankář Micka! 
Ve třetí třetině přišly určité kompli-
kace. Eskáčko najednou přesto hrát 
a zaměřilo se více na údržbu výsledku. 
A to se nemuselo vyplatit. Ve 45. mi-

nutě po hezké kombinaci s Müllerem 
a  Sedláčkem snížil na 5:2 Grünwald. 
Hosté vycítili šanci a  zatlačili naši 
obranu nejednou do úzkých. Trest 
přišel v 52. minutě, když třetí branku 
Blanska přidal Müller. Blanenští usi-
lovali o další střelecký úspěch, v čase 
57:22 dokonce odvolali brankáře. 
A  jelikož byl vyloučen domácí Kro-
páč, byly to hodně perné dvě minuty 
při přesilovce šesti proti čtyřem. Naše 
obrana naštěstí odolala, navíc pár de-
sítek vteřin před závěrem střelou do 
prázdné branky pečetil skóre 6:3 svým 
čtvrtým gólem David Štefka. V tento 
okamžik, po nečekané ztrátě Uher-
ského Ostrohu, navýšilo mužstvo SK 
Prostějov 1913 náskok na prvním 
místě tabulky na šest bodů.   

PROSTĚJOV Tak si to spočítejme! V Krajské lize mužů Jižní Moravy a Zlína se 

v sezóně 2025/26 stačilo odehrát 18 kol. Přestože tabulka v závěru roku není kom-

pletní a některým mužstvům zbývá odehrát odložená utkání, mužstva SK Prostějov 

1913 se to netýká. Eskáčko stihlo odehrát všech osmnáct zápasů a po šestnácti 

výhrách, jedné prohře v prodloužení a jedné čisté porážce po zásluze vede tabulku 

s poměrně luxusním náskokem šesti bodů před Uherským Ostrohem. Co dál? 

jich úsilí a  celkové výkony. Nesmíme ale usnout na 
vavřínech. Do konce základní části soutěže sice ještě 
zbývá deset utkání, ale už nyní s respektem k ostatním 
soupeřům musíme myslet dál. Teď si dáme pár dní vol-
na, ovšem od začátku nového roku se už začneme plně 
připravovat na play-off. V  něm chceme maximálně 
uspět a  soutěž vyhrát,“ uvedl pro Večerník jasné cíle 
eskáčka trenér mužstva Michal Janeček. 
Nejen mezi fanoušky, ale i  mezi samotnými hráči už 
hodně rezonuje téma postupu do druhé ligy. „Ch-
ceme to,“ potvrdil Večerníku kanonýr týmu David 
Štefka. „Pokud to přijde, já bych se nebránil,“ dodal 
s úsměvem kapitán celku Ondřej Fiala. Emoce ale za-
tím brzdí samotný trenér. „Musíme plnit cíle postupně. 

Nejdřív vítězství v základní části a pak play-off. Jistěže 
se o postupu do vyšší soutěže bavíme v šatně, ale nech-
ceme předbíhat,“ uvedl trenér Janeček. 
Mužstvo SK Prostějov 1913 zahajuje rok 2026 
domácím střetnutím v  neděli 4. ledna proti Břeclavi. 
„Nejen s ohledem na tento zápas, ale i kvůli přípravě na 
play-off bych si přál, aby vydržela forma našim stálicím, 
například Davidu Štefkovi, Kubovi Čuříkovi, Luboši 
Korhoňovi, Matěji Zabloudilovi a  dalším. A  rovněž 
bude dobré, když se několik kluků dá dohromady 
zdravotně. Určité potíže mají Zdeněk Zabloudil, On-
dra Fiala, Matěj Mikulík či Tomáš Vyroubal s Honzou 
Štefkou,“ vypočítal i  prozatímní ztráty v  kádru trenér 
mužstva SK Prostějov 1913 Michal Janeček. 

Rok 2025 zakončují hokejisté SK Prostějov 1913 na 
prvním místě, což po utkání v Boskovicích také náležitě 
oslavili během společenského večera. Je ale jasné, že už 

nyní zejména trenér Michal Janeček spřádá další plány. 
„Vedení v tabulce nás všechny opravdu hřeje a já jsem 
na závěrečném setkání roku hráčům poděkoval za je-

Michal KADLEC 
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Regionální liga juniorù – 27. kolo

2:8 (0:2, 1:3, 1:3)
Branky anahrávky: 22. Pekr (Kasal), 48. Romanovský 

Liga 9. tøíd – 21. kolo

10:1 (3:1, 4:0, 3:0)
Branky a nahrávky:

9:3 (3:1, 3:2, 3:0)
Branky a nahrávky:

3:6 (0:1, 1:2, 2:3)
Branky a nahrávky:

2:11 (2:2, 0:4, 0:5)
Branky a nahrávky:

Sestava Studénky:

2× 

PROSTĚJOV Na ledě ho 
rozhodně nelze přehlédnout. 
Bezmála dvoumetrový útočník 
SK Prostějov 1913 se po ledové 
ploše prohání jako vítr v  kapse 
a  zejména gólmany soupeře 
přivádí k šílenství. Na jeho hoke-
jce je totiž usazený střelný prach, 
což David Štefka dal jasně na-
jevo obranám a  brankářům Zas-
távky u  Brna a  ve čtvrtek doma 
také Blanska. V  prvním utkání 
vstřelil společně s  Lubomírem 
Korhoněm hattrick, blanenského 
strážce branky pak překonal 
dokonce čtyřikrát! A  právě po 
tomto domácím utkání poskytl 
David Štefka Večerníku exkluz-
ivní rozhovor. 

Michal KADLEC
Davide, nebyl dnešní zápas 

s Blanskem až příliš dramatický?
„Po druhé třetině jsme jasně vedli 
a je pravda, že v závěrečné části hry se 
to trošku zadrhlo a  zkomplikovalo. 
Soupeř byl nepříjemný a nevzdával 
se. Musím uznat, že Blansko proti 
nám odehrálo dobrý zápas. My jsme 
si naštěstí vypracovali náskok, který 
jsme nakonec udrželi. Nechtěli jsme 
se už v  poslední třetině pouštět do 
něčeho velkého. První dvě třetiny 

jsme produkovali dobrý hokej, 
v závěru jsme se prostě zaměřili už 
na údržbu. Drama bylo podle mě 
jenom chvíli, kdy hosté snížili na 
3:5. Pak už jsme jim nedali šanci.“ 

Lubomír Korhoň v minulém 
rozhovoru pronesl, že hattricky 
by rád střílel každý zápas. Jak jste 
na tom vy?
„Já jsem na tom podobně a  mám 
radost z  každého vstřeleného 
gólu. A  to mě neopouští ani 
s přibývajícími léty.“ 

Tři branky v  Rosicích proti 
Zastávce u  Brna, dokonce čtyři 
góly dnes proti Blansku. Takže 
dva hattricky za sebou. Kterého 
z nich si ceníte více?
„Asi toho dnešního proti Blansku. 
Jednak jsem pak přidal ještě čtvrtý 
gól a  jednak byl dnešek takový 
zvláštní. Měl jsem nějaké rodinné 
trable, takže jsem na prostějovský 
zimák dorazil dvě minuty před ut-
káním. Bylo to prostě v  takovém 
nerváku a shonu. O to víc si cením 
toho, že jsem se rychle oklepal 
a střílel góly. Prostě mi to teď lepí!“  

 Jak už je vám asi známo, Uher-
ský Ostroh doma prohrál s Bosko-
vicemi. Těší vás opět šestibodový 
náskok na čele tabulky?
„O  tom selhání Ostrohu jsme se 

jako hráči dozvěděli od trenérů teď 
v  šatně. Samozřejmě mě to těší, 
ale pořád se nedá nic podceňovat 
ani přeceňovat. Do konce základní 
části je ještě hodně zápasů, navíc 
my teď v  sobotu jedeme právě do 
Boskovic, které v  Ostrohu vyhrály. 
To rozhodně nebude jednoduché 
utkání. Pak nás čekají Vánoce a Sil-
vestr, které chceme všichni prožít 
v  klidu a  mít pocit, že jsme udělali 
maximum pro úspěch v tomto roce.“ 

S kým si v útoku nejvíce vy-
hovujete?
„Jednoznačně s Matějem a Zdeňkem 
Zabloudilem a  pár utkání jsem už 
odehrál i se svým bráchou Honzou. 
Všichni tři sbíráme řadu bodů za góly 
i  asistence. Jsme i  v  popředí kanad-
ského bodování celé soutěže. Toto 
ale příliš nesleduji, pro mě osobně je 
mnohem důležitější úspěch celého 
mužstva.  A  já? Já jsem rád, že si 
po rodinných a  pracovních povin-
nostech mohu přijít zahrát hokej. 
A  za klub, který to fakt dělá hodně 
dobře.“  

Jaký je váš osobní cíl 
s prostějovským hokejem?
„Myslím, že budu mluvit i za ostatní. 
My máme jediný cíl, a tím je postup 
do druhé ligy. A  za tímto cílem si 
všichni jdeme krok za krokem.“  

Branky a nahrávky:

6 : 36 : 3

Branky a nahrávky:

tresty

Sestava Boskovic:

4 : 74 : 7

Michal JanEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Možná jsme si tento zápas trošku zkomplikovali, ve třetí třetině jsme měli určitý výpadek 
a dovolili hostům snížit na rozdíl pouhých dvou branek. Na druhé straně si myslím, že jsme 
to měli pod kontrolou a zasloužené vítězství jsme udrželi. Blansko ale hrálo velmi dobře, jeho 
hráči jsou hodně nepříjemní v osobních soubojích, jsou důrazní a bojují o každý puk. Hrají 
sice na jednu lajnu, která dává nejvíce gólů, což se prokázalo i v tomto utkání. Dnes se opět 
dařilo Davidu Štefkovi a chtěl bych pochválit také brankáře Micku, jenž nám vychytal už 
pátý zápas v řadě. Těsně po něm jsme se dozvěděli, že Uherský Ostroh doma padl s SKMB 
Boskovice, takže máme znovu šestibodový náskok. Ale pozor, v sobotu jedeme právě do Bosk-
ovic, takže snad budeme kompletní. Bude to těžký zápas.“  

Jiøí OTOUPALÍK 
„Prostějov na nás vletěl, a i když jsme z první vážnější akce dali gól my, tak rychle dokázal 
srovnat. První třetinu měl určitě více ze hry než my. Každopádně jsme dobře bránili a ve 
druhé třetině jsme měli o něco více ze hry my a byli jsme nebezpečnější, škoda neproměněných 
šancí. Ve třetí třetině jsme brzy dostali takový smolný gól po několika odrazech a  takto 
zkušený tým jako Prostějov si to pohlídal. Dojem ze zápasu každopádně máme pozitivní, 
protože jsme konečně předvedli výkon, za který se nemusíme stydět – od toho se chceme 
odrazit. Věříme, že když se budeme takto prezentovat, body začnou velmi brzy naskakovat.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ

Michal JanEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„S vývojem skóre to bylo jako na houpačce, kdy jsme neudrželi vedení 0:2 a umožnili 
jsme domácímu týmu obrátit na 3:2. Co se ovšem dělo dál, to musím před klukama 
smeknout klobouk! Hráli jsme opět v okleštěné sestavě, ale celý tým do toho dal srdce 
i zkušenosti. Nakonec jsme to zlomili a rovněž díky třetímu hattricku Davida Štefky 
za sebou a dalším produktivním hráčům jsme výsledek nakonec otočili ve svůj celkový 
prospěch. Těší nás to o to víc, že jsme po posledním utkání roku udrželi vedení v tabulce 
krajské soutěže, navíc s náskokem šesti bodů.“ 

HODNOCENÍ TRENÉRÙ

zá ttrick ve čtvrtek pak přidal další čtyři nutě po h

TABULKY najdete na www.vecernik.pv.cz

PROSTĚJOV Krátké sváteční období je u konce a hokejisté SK Prostějov 1913 jdou znovu do boje, kde bu-
dou chtít i na začátku nového kalendářního roku potvrdit svou velmi dobrou formu od startu soutěže. Na 
domácím ledě si budou chtít poradit proti lvům z Břeclavi a dál si ta držet náskok na čele tabulky. Zda vstoupí 
tou správnou nohou i do roku 2026 budete moci sledovat na vlastní oči v neděli 4. ledna od 17.00 hodin. 
Do nedělního duelu půjdou tak jako do každého zápasu hráči eskáčka v roli favorita. Proti Břeclavi si už dvě výhry 
připsali a nyní by chtěli přidat i třetí. Soupeř je ale v našlapaném středu tabulky, kde bojuje o první čtyřku, která 
bude znamenat play-off a potřebuje se tak snažit o body v každém zápase. Rozhodně tak nepřijedou s odevzdaným 
výkonem. Domácí si ale v první polovině soutěže vytvořili náskok, který je aktuálně už šestibodový a budou chtít, 
aby se minimálně v podobném duchu držel i nadále. Otázkou také bude, na kom bude více znát čtrnáctidenní 
pauza a s ní spojené sváteční období. To bude jasné v neděli večer. (jaf)
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jako hráči dozvěděli od trenérů teď 
v  šatně. Samozřejmě mě to těší,

l řád dá i d ň t

PROSTĚJOV Osmáci hokejového klubu SK Prostějov 1913 
uspořádali dva dny před Štědrým dnem domácí hokejový 
turnaj, na který přijali pozvání soupeři z  Přerova, Havířova 
a slovenský klub z Bratislavy. V rámci turnaje pak ukázali, že 
se doma chtěli před Vánoci předvést. Prvenství v této konku-
renci je velmi cenným výsledkem i motivací do druhé polovi-
ny sezóny. 
Boje na zimním stadionu odstartovaly už dopoledne, kdy domácí 
poměřili síly s rivalem z Přerova. Vyrovnaný souboj až do konce při-
nesl remízu, což byla jediná dělba bodů za celý turnaj. Ve druhém 
duelu se pak dařilo lépe Havířovu, který dokázal soupeře z Bratislavy 
porazit o tři branky. Druhé duely odstartoval souboj domácích se 
slovenským soupeřem a domácí se po dramatickém duelu radovali 
z nejtěsnějšího vítězství. Přerov pak po remíze předvedl velmi dobrý 
výkon a Havířovu nadělil sedm branek. To, že celku ze severu očivid-
ně docházela síla, bylo zcela patrné v posledním duelu, kdy Prostě-
jov zvítězil jednoznačně 11:2 a čekal na výsledek posledního zápasu, 
aby měl jistotu prvenství. K tomu potřeboval, aby Přerov nezvítězil 
o větší počet branek. A toto přání se vyplnilo. Bratislava si na závěr 
dokázala připsat první výhru, když nadělila Zubrům čtyři branky. 
Svěřenci trenéra Martina Pěchy tak mohli slavit prvenství na domácí 
půdě, kdy si nadělili pěkný předvánoční dárek. Kromě tohoto turna-
je se pak během svátků odehrála i řada dalších, o nichž vás budeme 
informovat v následujícím čísle. 

Výsledky:
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PROSTĚJOV Výhodu domácího prostředí 
v extralize smíšených družstev se tenistům TK 
Agrofert Prostějov využít nepodařilo. V semifi-
nálové skupině prohráli v derby s Přerovem 1:5, 
porazili Moravskou Třebovou 5:4 a skončili na 
druhé nepostupové příčce.

„Jsme zklamaní, ale bohužel nám ze sestavy vypadli 
čtyři elitní hráči. Na zahraniční přípravě na novou 
sezónu byl Jakub Menšík s Jirkou Lehečkou, kvůli 
zranění vypadl Tomáš Macháč a na posledním tré-
ninku před začátkem extraligy se zranil Vít Kopři-
va. Přerov pak byl nad naše síly,“ posteskl si kapitán 

prostějovského družstva Jaroslav Navrátil.
Prostějov s  regionálním rivalem prohrával už 0:4, 
až pak získal první bod Dalibor Svrčina. Hned další 
dvouhra ale utkání ukončila. „Některé zápasy byly 
vyrovnané, měli jsme i mečboly. Byla to krutá pro-
hra,“ poznamenal Navrátil.
V utkání o druhé místo ve skupině družstvo přehrá-
lo Moravskou Třebovou. Po singlech vedl Prostějov 
5:1, čtyřhry pak byly kontumovány ve prospěch 
soupeře. „Termín soutěže není ideální. Po těžké se-
zóně a krátkém odpočinku se především ti nejlepší 
chtějí připravovat na další turnaje v teple. Extraliga 
ztrácí na zajímavosti,“ poznamenal Navrátil. (lv)

výkony nadějí, hvězd i legendyvýkony nadějí, hvězd i legendy

„Nebyl to snadný rok. Především pražská kon-
kurence nás trápila. Ale přesto se nám podařilo 
získat nejvíce titulů družstev ze všech českých 
klubů a řadu úspěchů na turnajích jednotlivců. 
Je to výsledek kvalitní práce trenérů a členů re-
alizačních týmů i nasazení hráčů v tréninku. Za-
jistit fungování klubu na nejvyšší úrovni je stále 
těžší, ale vaše výsledky potvrzují, že ta námaha 
má smysl,“ prohlásil v úvodu setkání šéf prostě-
jovského tenisu Miroslav Černošek.
Poblahopřát tenistkám a  tenistům přišla také 
náměstkyně hejtmana Olomouckého kraje Mo-
nika Hryzbilová, do jejíž gesce spadá také oblast 
sportu. „Olomoucký kraj je hrdý, že u nás máme 
tak špičkový tenisový klub. Všem hráčům patří 
dík za velké srdce, které dávají do každého zápa-
su, i rodičům za podporu mladých hráčů. Sport 
patří mezi velké priority našeho hejtmanství, 
jeho podpora bude rozhodně pokračovat,“ řek-

la v  průběhu slavnostního večera náměstkyně 
Hryzbilová.
Přímo z pódia ocenil tenisty také náměstek pros-
tějovského primátora Miloš Sklenka, který vedle 
úspěchů vyzvedl přínos rodičů talentovaných 
sportovců. „Bez jejich podpory a  obětování 
bychom takové úspěchy neslavili. Tenisté jsou 
výkladní skříní našeho města, vaše výsledky re-
prezentují Prostějov daleko za hranicemi našeho 
státu. Naši podporu, která bude pokračovat, si 
zasloužíte,“ uvedl náměstek Sklenka.
Vedle hráčů všech věkových kategorií klub oce-
nil trenéry, i  ty kondiční, fyzioterapeuty, lékaře 
i další členy realizačních týmů. Poděkoval i vel-
kým osobnostem. Ocenění pro Jakuba Men-
šíka, který ovládl anketu Zlatý kanár a  stal se 
nejlepším českým tenistou napříč kategoriemi, 
převzala maminka Kateřina. „Na Večeru mistrů 
a medailistů jsem po šestnácté. Je to skvělá akce, 

která má vždy parádní atmosféru. Jakub je v pří-
pravě na novou sezónu, příště se snad společně 
setkáme,“ uvedla Kateřina Menšíková.
Cenu za zásluhy o  klub převzal Jiří Novák, bý-
valý pátý hráč světového žebříčku, který do klu-
bu přišel před třiatřiceti lety a zůstal Prostějovu 
věrný dodnes. „Nikdy nezapomenu, když jsem 
Jirku přemlouval, aby přestoupil k  nám. Nikdy 
jsem toho nelitoval. Pro náš klub získal nejvíce 
titulů ze všech našich hráčů. Je vzorem a  skvě-
lým člověkem,“ ocenil Novákův přínos pro pros-
tějovský tenis Černošek.
Závěrečné slovo měla tradičně šéfka prostějov-
ských tenisových projektů Petra Černošková. 
„Všem patří poděkování za dosažené výsledky. 
Všem přeji zdraví i pevnou vůli do dalšího tré-
ninku a doufám, že i příští rok bude pro náš klub 
úspěšný minimálně jako ten končící,“ popřála 
přítomným Černošková.

Tomáš Breda, Petr Hřava, Nelly 
Krčková, Valentýna Balej, Veroni-
ka Bálková, Lucie Kotková, Gab-
riela Novotná, Viktorie Všianská, 
Nelly Navrátilová, Max Komárek, 
Vojtěch Blatský, Sofie Svobodová, 
Nikol Strupková, Kryštof Jedelský, 
Tobiáš Ježior, Nikolas Dragič, Mia 
Dopitová Sato, Soňa Nježičová, 
Luďka Barina, Tobias Ondráček, 
Adéla Šafářová. Trenéři: Tereza 
Bolfová a Jiří Svoboda.

Johanka Stalčíková, Ema Bílková, 
Lara Čoupková, Thea Nejezchle-
bová, Elena Frelichová, Mikuláš 
Feit, Karin Urbanová, Julie Zmeš-
kalová, Barbora Čápová.

Benjamin Vaňo, Jiří Svoboda, Ka-
rel Alturban, Tereza Štěpánková, 
Viliam Wachtel, Bernard Široký, 
Tadeáš Švrček, Denis Ujec, Isa-
bella Krajíčková, Adéla Strupková, 
Nick Janovský. Trenéři: Pavel Kr-
ček a Karel Alturban.

Kajetán Kosinski, Matyáš Domi-
nik Blaščík, Jakub Stalčík, Daniel 
Sláma, Matyas Oprchal, Tomáš 
Gábor, Radim Vyžrálek, Tomáš 
Frelich, Filip Rožek, Patrick Šrej-
ma, Teo Skoták, Maxmilián Hora, 
Richard Večeřa, Tereza Vychodi-
lová, Vanessa Balej, Monika Ba-
číková, Eliška Kalousková, Julie 
Stejskalová, Kateřina Brňovjáko-
vá, Laura Tomečková. Trenéři: 
Tomáš Kajlík a Jaroslav Soukup.

Rafail Pagonis, Šimon Janoušek, 
Václav Barina, Tadeáš Dorazil, 
David Motal, Jakub Šuda, Gustav 
Vurm, Rafael Koc, Patrick Cecava, 
Jonáš Rousek, Anna Jančaříková, 
Sofie Mottlová, Nina Schmidová, 
Eliška Kučerová, Nathalie Charli-

ze Miškovský, Tereza Vychodilo-
vá, Sonia Maturová. Trenéři: Jaro-
slav Soukup a Jan Perůtka.

Maxim Mrva, Leon Sloboda, To-
biáš Čank, Dominik Vágner, Aleš 
Kotrč, Matyáš Maršík, Filip Ko-
šárko, Dominik Dujka, Josef Lebiš, 
Rayen Zerai, Jan Raštica, Nikolaos 
Papavasiliu, Jakub Fedor, Pavel 
Oliver Dufek, Michal Rakouš, Da-
vid Smolík, Julie Paštiková, Sofie 
Hettlerová, Marie Slaměníková, 
Lucie Slaměníková, Gloria Levin-
sky, Agatha Chytilová, Karolína 
Šmídová. Trenéři: David Kotyza, 
Antonín Pánek a Pavlína Tichá.

Leon Sloboda, Dominik Dujka, 
Dominik Vágner, Gloria Lewinski, 
Agatha Chytilová, Maxim Mrva, 
Julie Paštiková, Matyáš Maršík.

Jaroslav Navrátil, Jiří Novák, Mi-
chal Navrátil, Tomáš Josefus, 
Emanuel Řehola, Antonín Pánek, 
Jan Perůtka, Pavlína Tichá, Albert 
Šprlák-Puk, Martin Vondrák, To-
máš Kajlík, Jaroslav Soukup, Pavel 
Krček, Ondřej Soukup, Tereza 
Bolfová, Michal Vágner, Karel Al-
turban, Bohumír Štěrba, Patrik 
Pavlinec, Jiří Svoboda, Adam Ná-
pravník, Vojtěch Němec, Ondřej 
Perůtka, Lucie Šolcová, Petr Sed-
láček, Lucie Poulová, Jan Müller, 
Ivana Kratochvílová, René Kloc, 
Petr Cetkovský, Jan Pospíšil, Da-
vid Píchal, Lucie Hromková, Gjo-
ni Markaj, Adam Studený, Jaroslav 
Pospíšil, Robert Rumler, Michal 
Szoma, Jan Marančák, Marek Jalo-
viec, Jakub Novák, Adam Jurajda.

Jakub Menšík

Jiří Novák

2× foto: Pavel Lebeda

PROSTĚJOV V tradičním předvánočním čase si TK Agrofert Prostějov připomněl úspěchy z poslední sezóny. Poděkování 

vedení klubu si v rámci Večera mistrů a medailistů zasloužily mládežnické týmy i jednotlivci, kteří dosáhli na významné in-

dividuální úspěchy. Poděkování patřilo také trenérům a realizačním týmům. Klub nezapomněl ani na své hvězdy i legendy 

nedávné doby.
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PROSTĚJOV Ve druhých nej-
vyšších domácích soutěžích hrají 
své mistrovské zápasy mládež-
nické týmy prostějovských Orlů. 
Nejvíce se zatím daří juniorům, 
jejich forma šla od začátku sezó-
ny hodně nahoru.
Druhé místo v  tabulce celostátní 
ligy udrželi v  závěru roku junioři 
v kategorii do 19 let. V posledním 
utkání sice prohráli na půdě ne-
poraženého týmu Academy NH 
Ostrava 37:92, vyhráli ale ve Zlíně 
97:70 a mají shodou bilanci výher 
a porážek s Olomoucí.
„V průběhu podzimních měsíců šla 
naše hra nahoru. Hráči si umí půj-
čit míč, kombinace jsou stále přes-
nější. Lepší se rychlý přechod do 

útoku a  tým získává sebevědomí,“ 
těší hlavního trenéra prostějovské 
mládeže Michala Peštu.
Tři kola před koncem první části 
sezóny je tým do 17 let na předpo-
sledním místě skupiny C první ligy. 
O  lepší postavení Orly připravily 
některé poměrně těsné porážky. 
I  v  posledním zápase v  Kroměříži 
prohráli pouze o osm bodů 73:81.
V  žákovské lize se tým U  15 roz-
loučil s rokem 2025 už v listopadu 
vysokými výhrami nad Zlínem. Ve 
své skupině je zatím šestý, má ale 
k  dobru dva odložené zápasy. Ve 
druhé polovině tabulky jsou také 
Orli v  kategorii do 14 let, kteří se 
zatím v jedenácti zápasech radovali 
z výhry ve třech případech. (lv)

PROSTĚJOV Výborný tenista TK Agrofert Prostějov Vít Kopřiva prožil nejlepší sezónu v kariéře. Postou-
pil do 3. kola na tisícovce v Římě, zahrál si hlavní soutěž na všech grandslamech, vyhrál dva challengery a ve 
světovém žebříčku ATP se dostal až na 78. příčku. Za skvělou reprezentaci dostal na konci sezóny vedení 
prostějovského klubu k dispozici prostorný automobil, do něhož se vejde tenisové náčiní i celá rodina.

„Osobně právě rodinný vůz preferuji třeba před sportovním automobilem. Nejsem žádný závodník, spíš si všímám 
užitečnosti. Něco takového jsem nečekal, je to krásný dáreček pod stromeček,“ neskrýval překvapení Vít Kopřiva.
 „Vítek patří dlouhodobě k oporám našeho klubu, je to týmový hráč a po těch letech prakticky Prostějovák. Takové 
poděkování za jeho práci si rozhodně zaslouží,“ uvedl Petr Chytil, jednatel společnosti TK Plus, která dlouhodobě 
stojí za prostějovským tenisem. (lv)

PRAHA, PROSTĚJOV V rámci slavnostního večera byly v Praze zveřejněny výsledky ankety Sportovec 
roku 2025. V elitní desítce se objevili hned dva čeští tenisté. Světová jednička ve čtyřhře Kateřina Siniaková 
obsadila čtvrtou příčku, vítěz turnaje Masters v Miami Jakub Menšík skončil devátý. Siniaková v anketě, ve 
které hlasovalo 231 členů Klubu sportovních novinářů, obhájila loňské čtvrté místo se ziskem 1127 bodů 
a ztrátou jen 61 bodů na třetího Davida Pastrňáka. Vítězkou se potřetí v kariéře stala sjezdařka a snowboar-
distka Ester Ledecká se ziskem 1466 bodů. Druhý byl kanoista Martin Fuksa s 1343 body.

Devětadvacetiletá Siniaková má za sebou další veleúspěšnou sezonu. Rok zakončila jako deblová světová jednička 
a šampionka Australian Open. Dohromady ve čtyřhře získala čtyři trofeje a byla také ve finále US Open. Ve dvou-
hře se dokázala vrátit do elitní padesátky a ohromně silný měla zejména závěr sezony, během něhož postoupila do 
semifinále v Soulu a čtvrtfinále obřího turnaje ve Wu-chanu.
Devátou příčku v anketě se ziskem 704 bodů obsadil Jakub Menšík, jenž se nedávno radoval z celkového prvenství 
v anketě Zlatý kanár. Dvacetiletý tenista prožil životní sezonu, během které vyhrál se skalpem svého vzoru Novaka 
Djokoviče Masters v Miami, prodral se až na šestnácté místo světa a pravidelně reprezentoval v Davis Cupu. V žeb-
říčku tenistů do 21 let je pak Menšík aktuálně dokonce nejlepším ze všech. (lv)

Hostům stále chyběli ze zdravot-
ních důvodů Alexandr Vyroubal 
a Adam Fidler, naopak po dlouho-
dobém zranění už byl připraven 
naskočit lídr Petr Galíček. I v osla-
beném složení nevstoupili obhájci 
mistrovského titulu do zápasu nijak 
špatně a během celého prvního po-
ločasu drželi s  rivalským protivní-
kem vyrovnaný krok.
Vosám sice vázla útočná činnost, 
jako obvykle především střelba při 
zakončení, když tvrdému duelu 
oboustranně vládly pevné obrany. 
Právě dobrá defenziva ale byla dů-
vodem, proč svěřenci a svěřenkyně 
trenérské dvojice David Konečný 
a  Martin Uherka srovnatelně sil-
nému soupeři dlouho rovnocenně 
vzdorovali (1:2, 6:3 – 6:5, 7:6).
Po přestávce však Jihomoravané 

zlepšili ofenzivu a častěji se střelec-
ky prosazovali, zatímco prostějov-
ský mančaft směrem dopředu po-
kračoval v  trápení. Hlavně mužská 
část sestavy byla naprosto sterilní, 
neboť jediný koš z  hráčů Vosíme.
cz trefil střídající Matěj Rozkošný. 
Hostující tým palebně táhly ženy 
Nela Kubů s  Klárou Novákovou 
(obě 4), ovšem na vítězství to ne-
mohlo stačit.
Brněnský celek tudíž během druhé 
půle odskočil na výraznější rozdíl 
a  vyhecované utkání bez větších 
problémů dovedl do pro něj úspěš-
ného konce – 18:13. Parta z Hané 
se v novém kalendářním roce bude 
muset zaměřit na uhájení stávající 
druhé pozice, aby semifinálovou 
sérii na konci sezóny odstartovala 
v domácím prostředí. (son)

BRNO, PROSTĚJOV Šance, že by korfbalisté Vosíme.cz Prostějov vy-
hráli základní část extraligy dospělých ČR 2025/26 a do play-off tak 
šli z nejvýhodnější pozice, klesly na bod mrazu. Důvodem se stal zá-
pasový šlágr 6. kola soutěže, v němž KK Brno ve své maloměřické hale 
porazilo hanácký tým 18:13 (7:6) a odskočilo mu v čele tabulky už na 
rozdíl čtyř bodů, navíc má lepší vzájemnou bilanci.

TABULKA EXTRALIGY DOSPĚLÝCH ČR 2025/26 PO 6. KOLE

1. Brno 6 0 0 135:95 12
2. Prostějov 4 0 2 120:92 8
3. Č. Budějovice 4 0 2 124:114 8
4. Znojmo 3 0 3 118:119 6
5. Guardians 1 0 5 127:144 2

6. Koblov 0 0 6 80:140 0

Foto: Facebook

-

stálicistálici

Foto: Facebook

PROSTĚJOV Nositeli nejvyšší 
házenkářské kvality v  mládež-
nických kategoriích a  poslední 
dobou už také mezi muži jsou na 
území našeho regionu oddíly Há-
zenkářská akademie Olomoucké-
ho kraje a  TJ Sokol Centrum 
Haná. S novinkami v těchto dvou 
klubech za uplynulé období Ve-
černík exkluzivně seznámil jejich 
dlouholetý šéf Petr Kudláček, 
s nímž dnes pokračujeme v poví-
dání z našeho minulého vydání.

Marek SONNEVEND
„Pro nás je opravdu klíčovou a  na-
prosto zásadní věcí mít kvalitní do-
mácí působiště s  odpovídajícím zá-
zemím i vším okolo. Tedy v ideálním 
případě novou halu, ať už by stála 
kdekoliv. Samozřejmě nejlépe přímo 
v Prostějově, i když chápeme, že ve-
dení města má teď jiné priority v čele 
s výstavbou nového bazénu. Pokud 
bychom však přišli se smysluplným 
projektem včetně vlastního inves-
tora a dotací od Národní sportovní 
agentury ČR, tak věřím, že by nás 
statutární město Prostějov a  třeba 
i  Olomoucký kraj při budování há-
zenkářské haly podpořili,“ pověděl 
Kudláček.
„Pochopitelně vnímáme, že Prostě-
jov skutečně je městem sportu a za 
poslední roky se tady staví haly, hřiš-
tě i další sportoviště, tím se výrazně 
zlepšují podmínky ke sportování pro 
mnoho různých odvětví. Házená 
však zatím zůstává trochu vzadu a ve 
stínu, přitom odpovídající zázemí 
potřebuje také. Jinak naše nastou-

pená a  dosud úspěšná cesta s  po-
stupným zvedáním celkové úrovně 
házené v  našem regionu nebude 
moci úspěšně pokračovat, což by 
při velkém potenciálu do budoucna 
určitě byla nemalá škoda. Optimální 
prostor pro novou halu vidím napří-
klad v  areálu U  Kalicha,“ nadhodil 
Kudláček.
Poté se vrátil k dosahovaným výsled-
kům, neboť na tomto poli se v aktu-
ální sezóně 2025/26 skvěle daří 
vedle prvoligových mužů HAOLK 
týmu Velká Bystřice/Olomouc (bo-
jují o  postup do extraligy) rovněž 
mladším dorostencům Házenkářské 
akademie Olomouckého kraje, kteří 
jsou v nejvyšší celostátní soutěži své 
věkové kategorie po podzimu třetí!
„Už v  předchozích dvou letech se 
náš mladší dorost pohyboval v hor-
ní polovině první ligy a téměř útočil 
na medailové pozice, což v  tomhle 
ročníku vypadá už naprosto reálně. 
Zatím kluci drží třetí pozici za su-
verénním Zubřím, ale se stejným 
bodovým ziskem jako druhá Dukla 
Praha a malým náskokem na Lovosi-
ce, Plzeň i další dva celky. Je to oprav-
du výborně rozjeté, na druhou stra-
nu v jarní části mohou přijít zranění 
a  soutěž bude ještě dlouhá. Každo-
pádně v porovnání s největšími vel-
kokluby České republiky působíme 
v  mnohem skromnějších podmín-
kách, a přesto jim dokážeme úspěšně 
konkurovat, opakovaně je porážet. 
Zisk cenného kovu v  dorostenecké 
kategorii by za takové situace byl 
obrovským, pro nás vlastně historic-
kým úspěchem,“ zdůraznil Kudláček.

Naopak starším dorostencům to 
v probíhající sezóně příliš nejde, po 
podzimní fázi 1. ligy jsou až desátí, 
a tudíž v lítém boji o záchranu. „Tady 
máme jen čtyři body, protože po 
slibné přípravě se během podzimu 
bohužel nakupila zranění a  při po-
četné marodce chlapci dosud zůstali 
za výsledkovým očekáváním. Přesto 
jsme přesvědčeni, že hráčsky má 
tenhle tým svou kvalitu a na jaře bez 
větších problémů uhájí prvoligovou 
příslušnost,“ zůstává Kudláček opti-
mistou.
Byť výsledky jsou i v mládežnických 
kategoriích důležité, tím nejpod-
statnějším je něco jiného: výchova 
kvalitních mladých hráčů pro dospě-
lou házenou. „Stěžejní je, že máme 
spoustu velmi šikovných a  talen-
tovaných kluků, které se nám daří 
dlouhodobě systematickou prací 
zlepšovat i dobře vychovávat od žá-
kovských let až po muže. Celá řada 
našich odchovanců teď již působí 
v české extralize, ještě víc v první lize, 
a dokonce někteří se vyšvihli do za-
hraničí, nemluvě o působení v mlá-
dežnických reprezentacích ČR. 
Největší osobností v  tomto směru 
rozhodně je Tomáš Vomáčka,“ kon-
krétně jmenoval Petr Kudláček zná-
mou vycházející hvězdičku.
V příštím vydání Večerníku obsáhlý 
článek dokončíme rozborem jed-
notlivých kolektivů TJ Sokol Cent-
rum Haná s výhledem do budoucna 
včetně přesahu směrem ke 2. lize 
mužů, kde by rádi útočili na vyšší 
příčky borci Sokola II Prostějov i TJ 
Sokol Kostelec na Hané HK.

druhých nejPROSTĚJOV Ve dr útok



PŘED VÁNOCEMI SICE POTÍŽE
S PVK, PŘESTO VŠAK ZASE 3:0

První polovinu základní části DATART extraligy 
žen ČR 2025/26 zakončily hanácké ženy přesně 
tak, jak odehrály její drtivou většinu. To znamená, 
že Olymp Praha porazily 3:0, ačkoliv jejich výkon 
během střetnutí dost kolísal a celkově tak šlo o po-
měrně vyrovnaný duel se spíše těsnějším výsled-
kem. Vítězky ale vždy v pravý čas zabraly, proká-
zaly své kvality. A proto znovu neztratily ani sadu.
V té úvodní měly parádní start (16:8), načež po-
levily (20:16) a  její zisk si pojistily až v úplném 
závěru (23:20 - 25:20). „Do utkání jsme vstoupili 
výborně a v polovině prvního setu vedli o parník, 
ale pak jsme si asi mysleli, že už se to dohraje nějak 
samo. Přestali jsme být agresivní, naopak soupeř 
se zlepšil a  začal dotahovat, my jsme chybovali 
i znervózněli. Díky velkému náskoku se nám však 
povedlo ten set nějak dohrát,“ ohlížel se hlavní tre-
nér vékáčka Petr Zapletal.
Ve druhém dějství jeho svěřenkyně nejprve zle 
tápaly (4:12), aby se poté výrazně zvedly a skvě-
lou herní produkcí zdánlivě ztracený průběh oto-
čily (19:17, 25:22). „Do druhého setu jsme měli 
nástup opravdu katastrofální, jeho první půlku 
jsme odehráli strašně špatně. Zatímco pak přišlo 
obrovské zlepšení. Pomohla nám bodová šňůra 
v  jednom postavení, začali jsme se povzbuzovat 
a  zatímco předtím nám nešlo vůbec nic, tak od 
stavu 4:12 nám vycházelo skoro všechno,“ pokra-
čoval Zapletal.
Třetí díl následně nabídl nemalou divočinu 
s  několika značnými zvraty, kdy takzvaně každý 
chvilku tahal pilku. Nejdřív domácí (3:1), vzápětí 
hosté (3:6) a takhle pořád dokola (11:7, 12:15), 
než Hanačky definitivně vzaly osud zápasu do 
svých rukou (21:17, 25:20). „Bylo to na můj vkus 
až moc nahoru dolů, měli jsme dnes ve hře velké 
výkyvy s častějšími chybami a místy nám scházela 
agresivita, na kterou jsem u holek zvyklý. Na dru-
hou stranu jsme v klíčových momentech výborně 
útočili i bránili, což rozhodlo,“ dokončil kouč zá-

pasovou rekapitulaci.
Navzdory triumfu ve třech sadách nemohl být 
plně spokojen. „Vítězství jsme do jisté míry spíš 
vytrpěli a  rozhodně máme větší potenciál, než 
jsme dneska předvedli. Prostě to nebylo úplně 
ono, tím víc je ale potřeba si cenit výhry 3:0 z tak 
složitého utkání. Stále jsme na vítězné vlně a umí-
me vyhrávat, soupeře udolat. A to je určitě moc 
fajn,“ kvitoval Zapletal tu nejpodstatnější okol-
nost ze všech, tedy dlouhodobě příznivé výsledky.
Jejich zásluhou byl prostějovský tým nadále dru-
hý v extraligové tabulce s vynikajícím ziskem 29 
bodů za vedoucími Šelmami Brno (33) a  před 
třetím Libercem (28), přičemž oba tihle top pro-
tivníci měli o jeden absolvovaný špíl proti NVC 
více. Čtvrtý Přerov (20) i  pátá Olomouc (19) 
pak vykazovali už mnohem větší bodové manko. 
„Jsme na tom skvěle, proto doufám, že si teď bě-
hem Vánoc víc odpočineme, zklidníme se a hned 
po nich jdeme zase na to,“ nadhodil Petr Zapletal.

PROTI SEVEROMORAVANKÁM ŠOK
V PODOBĚ HLADKÉ PROHRY DOMA

Až nad očekávání rozjetý volejbalový stroj jmé-
nem Prostějov se zadrhl hned v úvodním střetnutí 
po Vánocích. Proti tabulkově předposlední Ostra-
vě zdánlivě nebylo co řešit a dle papírových před-
pokladů měl špičku držící výběr VK zvítězit, jenže 
vše dopadlo úplně naopak. Vékáčko hrálo špatně, 
zatímco suita TJ výborně. A  zcela po zásluze se 

tak zrodil překvapivý rezultát 23:25, 21:25, 18:25.
„Musím pogratulovat soupeři, protože dnes zahrál 
skvěle. My jsme drželi krok v útoku, ale propadli 
v obraně a při protiútocích z ubráněných balónů. 
Tam jsme za Ostravou extrémně zaostávali, což 
rozhodlo zápas. Navíc jsme nebyli důslední ani na 
podání, to nás společně se špatnou obranou sráže-
lo dolů,“ trefně hodnotil hlavní kormidelník Petr 
Zapletal naprosto nepovedený nedělní špíl.
Hanačky do něj nevstoupily vyloženě zle, v oteví-
racím setu plném zvratů vedly 18:16 a ještě 21:20. 
Na rozdíl od drtivé většiny předchozích utkání 
však nezvládly koncovku - a od té doby se zhor-
šovaly. S výjimkou první poloviny třetí sady, kdy 
sahaly po možném obratu nepříznivého vývoje 
(6:3, 9:6, 12:10). Leč místo něj podlehly tlaku 
neustále se zlepšujících Severomoravanek, které 
nekompromisně trestaly chyby mladých favoritek 
a působivým způsobem dospěly k oprávněnému 
triumfu.
Naproti tomu ekipa ze srdce Moravy zklamala. „Je 
to škoda. Až doteď jsme se prezentovali dobrou 
hrou a mysleli jsme si, že i po třech dnech vánoč-
ního volna v  tom budeme pokračovat. Ostrava 
sice byla předposlední, ale určitě jsme ji nepodce-
nili, bohužel náš výkon na výborně hrající hosty 
nestačil. Musíme se z téhle domácí porážky pou-
čit, začít zase od začátku každý u sebe a makat na 
trénincích, abychom hned příště předvedli mno-
hem lepší volejbal,“ nabádal Zapletal.

PROSTĚJOV První domácí po-
rážku této sezóny utrpěly pros-
tějovské volejbalistky. Stalo se ve 
12. kole DATART extraligy žen 
ČR 2025/26, kdy vůbec nezvládly 
povánoční duel proti ostravské-
mu kolektivu. Ten v hale Národní-
ho sportovního centra PV naopak 
předvedl skvělý výkon a trápící se 
VK zaslouženě přehrál ve třech 
sadách.
Hostující tým byl zpočátku jistější 
a tříbodovou sérií utekl z 3:3 na 3:6, 
ale Hana Makoňová vzápětí dala 
dvě esa za sebou. A  domácí nápor 
znamenal rychlý obrat (8:7, 10:8). 
I Ostravanky však dokázaly bleskově 
odpovědět (11:12), načež se skóre 
ještě několikrát přelilo z  jedné stra-
ny na druhou. Hanačky šly nahoru 
(15:16 - 18:16), hned poté prudce 
dolů (18:20) a  nakonec zahajovací 
část těsně ztratily v dramatické kon-
covce - 23:25.
Prostějovským hráčkám to moc 
nešlo v  obraně a  častěji chybovaly, 
zatímco jejich soupeřkám se s přibý-
vajícím časem stále víc dařilo. Zkraje 
druhé periody při kvalitním servisu 
Petry Kašparové získaly sedm vý-
měn za sebou (1:0 - 1:7), čímž vé-
káčko poslaly do hluboké krize. Tu 
sice okamžitě překonalo dotažením 
na 6:8, ovšem Pommerovy svěřen-

kyně byly dál o  něco lepší. Těžily 
z  účinnějšího podání, výborných 
defenzivních zákroků v poli i násled-
ných protiútoků. Zapletalovy ovečky 
se sice zvedly (11:16 - 16:18), leč zá-
věr jim znovu proklouzl mezi prsty 
- 21:25.
Severomoravanky vůbec nepůsobily 
jako předposlední celek extraligové 
tabulky, naopak jejich výkon měl 
vysokou úroveň. Nicméně druhému 
mančaftu průběžného pořadí sou-
těže prospěla desetiminutová pauza 

před třetím dějstvím, z  níž se vrátil 
se zvednutým hledím. Zlepšením 
většiny herních činností získal slib-
ný náskok 6:3, a kdyby často neka-
zil servis, mohl vést ještě víc. Místo 
toho zůstaly Petra Kojdová a  spol. 
na dohled, aby výtečnou obranou 
s  obětavými polařskými zákroky 
mohutně zatroubily na zteč (12:10 
- 12:14). Od té chvíle měly jedno-
značně navrch a  mač dotáhly k  za-
slouženému triumfu - 18:25 a  0:3. 

(son)   

TEREZA SLAVÍKOVÁ

11 VK VK PODLEPODLE 

Která z  prostějovských volejbalistek udržela poměrně 
vysoký herní standard v  obou duelech, jež orámovaly 
Vánoce? Spolehlivá Tereza Slavíková na liberu. Před 
svátky proti Olympu Praha (3:0) sice neodvedla ni-
jak skvělý výkon, ale byla jako obvykle velice dobrá. 
Totéž se dá říct o  týmově nepovedeném střetnutí 
s Ostravou (0:3) hned po svátcích, neboť v něm 
Slavča asi jako jediná z vékáčka nezklamala.

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

PROSTÌJOV – OLYMP PRAHA

PROSTÌJOV – OSTRAVA
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Ještě do Vánoc stihla volejbalová DATART extraliga žen ČR 2025/26 
odehrát polovinu své základní části, a tak byl během nejkrásnějších svátků 
roku ideální čas odpovědět na otázku z titulku téhle rubriky. Jaké tedy roz-
ložení sil v aktuálním ročníku elitní české soutěže zatím reálně je?
Úplně nahoře panuje naprosto předpokládaná situace, neboť vedoucí 
příčku okupují Šelmy Brno, od jejichž převážně velmi zkušeného družstva 
s  řadou kvalitních ostřílených harcovnic se dominance očekávala. Také 
třetí Dukla Liberec potvrzuje svou sílu a těží ze sehranosti takřka nezmě-
něného kádru, zdárně překonala i několik zranění.
Mezi tyto dva ústřední favority se dokázaly průběžně vklínit volejbalistky 
VK Prostějov, což je směrem nahoru určitě největší překvapení sezóny. 
Těžko mohl někdo předpovídat, že natolik mladý a přebudovaný mančaft 
okamžitě bude tak skvěle fungovat a hned dokáže plně prodávat svůj ne-
sporný potenciál. Tím lépe pro vékáčko, že se to daří.
Tyto tři kolektivy už jsou bodově dost odskočené a nejvíc je dosud pro-
následovala dvojice protivníků. Posílený Přerov se dokonce dlouho po-
hyboval na medailových pozicích, leč poslední dobou přišly porážky od 
papírově kvalitnějších celků a uvidí se, co dál. Totéž a ještě výrazněji platí 
pro pátou Olomouc, která se pere s nemalými vlastními problémy a bude 
mít co dělat, aby uhájila současné postavení. Zbytek extraligového pelo-
tonu od šestého do dvanáctého místa je nesmírně vyrovnaný v rozmezí 
pouhých pěti bodů, tím pádem je ve spodní polovině tabulky možné ještě 
cokoliv. Nicméně Lvice Praha coby ambiciózní nováček má i díky přícho-
du dalších posil zřejmě největší šanci udržet či ještě vylepšit svůj šestý 
post. Alespoň částečný výstup pořadím nahoru se rozhodně očekává od 
Ostravy, jejíž soupiska neodpovídá až předposlednímu jedenáctému fle-
ku. A pokud bych si měl tipnout, tak jako osmý tým na postup do play-off 
bych viděl stále sympatický Frýdek-Místek. Zatímco o vyhnutí se baráži 
si to úplně dole nejspíš rozdají nevýrazné KP Brno, většinově mladičký 
Olymp Praha a tradičně přes veškerou snahu i Šternberk.
Každopádně vítaným oživením soutěže se stal projekt Národního volej-
balového centra ČR, když mládežnické reprezentantky vnesly do ženské 
DATART extraligy jak živelnou dravost, tak juniorský um. A vůbec nejsou 
jen do počtu, byť se jich vyřazovací boje týkat nemohou. Kdo nakonec do 
play-off pronikne a z jakých pozic, to odhalí včera zahájená druhá polovina 
dlouhodobé fáze.

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA
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Vynikající úspěšnost devětačtyřiceti pro-
cent v  útoku měly ženy VK Prostějov 
v předvánočním střetnutí proti Olympu Praha. 
Hlavně díky téměř poloviční bodové výtěžnosti 
zakončením vyhrály 3:0, když například na 
vítězné bloky za PVK zaostávaly 5:9.

Trumpeš a Král Hladišová. 
: 92 minut. : 400.

Chládková 6, Štrbová 12, Laifrová 11, Drozdová 
9, Kašparová 5, Kojdová 11, libero Tobiášová - 
Bidláková. 4, Zapletalová 3. 

0 : 30 : 3

PETR ZAPLETAL – hlavní trenér VK Prostìjov
„Musím pogratulovat soupeři, protože dnes zahrál skvěle. My jsme drželi krok v úto-
ku, ale propadli v obraně a při protiútocích z ubráněných balónů. Tam jsme za Os-
travou extrémně zaostávali, což rozhodlo zápas. Navíc jsme nebyli důslední ani na 
podání, to nás společně se špatnou obranou sráželo dolů.“

- hlavní trenér TJ Ostrava
„Mňam za tři body!“

PROSTĚJOV Až téměř do konce tohoto 
kalendářního roku trvalo, než volejbalist-
ky VK Prostějov potkalo vyložené herní 
i výsledkové zaváhání během aktuální 
sezóny. Super nálada, jež panovala díky 
předvánočnímu skolení Olympu Praha 
3:0, tak vzala hned po svátcích za své 
vinou jasného podlehnutí Ostravě 0:3. 
Nepříjemná porážka na vlastní palubov-
ce sesunula vékáčko ze druhé pozice na 
třetí příčku v průběžném pořadí DATART 
extraligy žen ČR 2025/26.

25, -12).

1. Šelmy Brno 11 0 0 1 33:7 33
2. Liberec 9 2 0 2 34:12 31

5. Olomouc 5 1 2 4 22:22 19
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„Už v  posledním utkání před Vánocemi se nám proti 
Olympu Praha týmově nedařilo úplně tak, jak bychom 
si představovaly, ale přesto to stačilo na vítězství 3:0. Bohužel ut-
kání hned po svátcích s Ostravou se nám vůbec nepovedlo. Hlavní 
rozdíl mezi oběma týmy přitom byl v obraně, protože soupeř bránil 
výborně a my skoro vůbec. No a pokud jsme přece jen něco zvedly, 
tak jsme si to pak nedokázaly dobře připravit do protiútoků. Což 
nás stálo celý zápas. Tuhle blbou porážku pojedeme odčinit do 
Přerova.“ Hana MAKOŇOVÁ, blokařka VK Prostějov

Jak to vidí Jak to vidí kapitánka kapitánka 

Premiérovou prohru na vlastním høišti vékáèku uštìdøilo

PROSTĚJOV Až té ěř d k t h t

VOLEJBALISTKY ZVLÁDLY OLYMP,
ALE PAK KLOPÝTLY S OSTRAVOU

pro Večerník 
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PETR ZAPLETAL  – hlavní trenér VK Prostìjov
„Musím říct, že jsme dnes utrpěli vítězství. Měli jsme výborný nástup do utkání, 
ale v polovině prvního setu jsme polevili a museli začít znovu hrát. Úvod druhé 
sady byl z naší strany katastrofální, naštěstí jsme se pak hodně zvedli a set ještě za-
chránili. I ten třetí byl však až moc nahoru – dolů, celkově jsme nepodali zdaleka 
optimální výkon. Přesto máme další výhru 3:0, za což můžeme být nejvíc rádi.“

LUKÁŠ MIÈEK – hlavní trenér Olympu Praha
„Blahopřeji domácím k zaslouženému vítězství, byli lepší v útoku. Zatímco my jsme se 
útočně trápili a byli nešikovní v některých činnostech. Nedokážeme si pak připravit baló-
ny natolik, abychom byli schopní dobře útočit. Proto máme tak nízkou úspěšnost v zakon-
čení, navíc se teď docela trápíme i s marodkou. Jak říkám, Prostějov zvítězil zaslouženě.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ

3 : 03 : 0

Zmìna termínù u støetnutí
proti Olomouci a v Liberci

Prostějov (son) – Mezi Vánocemi 
a  Novým rokem jsou v  DATART 
extralize žen ČR 2025/26 na pro-
gramu ještě dvě kola se svátečním 
nábojem, stejně jako v předchozích 
letech. Následně bude soutěž pokra-
čovat od 10. ledna posledními devíti 
dějstvími základní části – a  právě 
pro tohle období oznámila televizní 
stanice SPORTY TV vybrané zá-
pasy pro své přímé přenosy. Hned 
dvakrát se v  tomto výběru objevily 
volejbalistky VK Prostějov, kterým 
se tím pádem změnily termíny dvou 
jejich zápasů. V prvním případě jde 
o domácí utkání proti Šantovce Olo-
mouc UP, jež se původně mělo hrát 
10. ledna. Nově však bude prestiž-
ní krajské derby v  hale Národního 
sportovního centra PV k  vidění 
v úterý 13. ledna od 18.00 hodin. Na 
televizní obrazovku SPORTY TV se 
také dostane i duel 17. extraligového 
kola, jenž prostějovské ženy absol-
vují na palubovce Dukly Liberec. 
Další atraktivní šlágr byl z poslední-
ho lednového dne přeložen na úterý 
3. února od 19.15 hodin. V novém 
kalendářním roce budou přímým 
přenosem dále vysílány mače Pře-
rov – KP Brno, Ostrava – Olomouc 
a  Šelmy Brno – Olymp Praha. 
„Změny termínů nejsou nikdy úpl-
ně příjemné. Na druhou stranu jde 
o důkaz toho, že náš tým i v omla-
zeném složení hraje velice dobře 
a  předvádí kvalitní volejbal, o  který 
má televize zájem. Což je pro náš 
klub samozřejmě ta nejlepší vizitka 
a příjemná odměna,“ zmínil sportov-
ní ředitel vékáčka Miroslav Čada.

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Nahoru, dolů, nahoru, dolů. A ještě několikrát, nakonec naštěstí vzhůru směrem k těžce vybojova-
nému vítězství nad Olympem Praha (byť zdánlivě hladce 3:0). Devatenáctiletá smečařka Nela Jasečková do utkání 
naskočila během druhého setu výborně, ve třetím po některých chybách se však zase vrátila na lavičku. Což názorně 
dokumentovalo, jak kolísavý byl v sobotním podvečeru i týmový výkon prostějovských volejbalistek.

„Měly jsme pomalejší start, ale 
během * Jak byste střetnutí zhodnotila?
„Pro nás to dnes nebyl vůbec lehký zápas. 
Olymp je nepříjemný soupeř, dobře čape 
v  poli i  podává, a  my jsme se na něj mu-
sely dobře připravit. Což se nám povedlo, 
tlačily jsme servisem a dost ubránily v poli. 
Byly tam sice nějaké zvraty, ale vždy v pra-
vou chvíli jsme zabraly, dokázaly zvládnout 
koncovky a vyhrály 3:0. Což je super.“

 Ve druhé sadě jste prohrávaly 
4:12. Co se tam dělo?

„Asi jsme si myslely, že to bude trochu 
jednodušší, a  ono nebylo. Místo toho 
nám fakt o dost odskočily, my jsme na za-
čátku druhého setu hrály špatně a soupeř-
ky se naopak rozjely. Potom jsme musely 
hodně zabrat i pořádně makat, abychom 
tu velkou ztrátu dohnaly. A  nenechaly 
Olymp vyrovnat sety na 1:1, protože pak 
by zápas byl ještě mnohem těžší.“

Třetí část přinesla zvratů hned ně-
kolik. Proč to bylo pořád nahoru – dolů?
„Nejvíc to ovlivňovalo, komu zrovna lépe šlo 
podání a v návaznosti na to přihrávka. Taky 
se hrálo několik dlouhých výměn, a  kdo je 
získal, tomu to pomohlo. Pro nás je důležité, 
že jsme v rozhodujících momentech přestaly 
chybovat a měly dobrý servis, obranu i útok. 
Proto utkání skončilo tři nula.“

Šlo o  dost vyrovnanou bitvu, 
přesto jste znovu neztratily ani set. Jak 
se vám to opakovaně daří?
„Myslím, že se nám v  dobrém vrací, jak 
vždy celý týden makáme na trénincích 
a jak se dokážeme připravit na každý zá-
pas. Proto jsme pak třeba v  těch důleži-
tých okamžicích o něco lepší než soupeři. 
Takže neustálá tvrdá práce podpořená 
i trochou potřebného štěstíčka.“

Je pro vás těžké opakovaně naska-
kovat do mačů jako střídající z lavičky?
„Určitě je to náročné, ale já na hřiště po-
každé jdu s  tím, abych zkusila co nejvíc 
pomoct týmu. Snažím se třeba víc risko-
vat a hrát odvážně, což někdy vyjde, jindy 
nevyjde. Například dnes se mi po nasko-
čení do zápasu nejdřív dařilo, zatímco ve 

třetím setu pak přišly nějaké chyby. Ale 
takhle to ve volejbalu chodí, role střídající 
hráčky není jednoduchá a já se s ní musím 
co nejlíp vypořádat.“

Nejste zklamaná, že nedostáváte 
víc zápasového prostoru?
„Samozřejmě jsem byla zvyklá v Ostravě 
hrávat víc, ale v  létě jsem přišla do klu-
bu, který má mnohem vyšší ambice a  je 
v  něm výrazně větší konkurence. Proto 
svou situaci beru sportovně, trpělivě če-
kám na šanci a jakmile ji dostanu, musím 
ji co nejlépe využít. Prostě chytit příleži-
tost za pačesy. Hlavní podle mě je, že jsme 
jeden kolektiv a  největší důležitost má, 
aby se nám dařilo týmově. Což vychází, 
od začátku sezóny hrajeme dobře a trenér 
pak logicky nemá důvod něco víc měnit.“

Co vlastně říkáte na vaše dosavad-
ní super výsledky?
„Musím říct, že jsem nám docela věřila. 
Máme sice mladý, ale hodně perspektiv-

ní a už teď kvalitní tým. Extraliga se letos 
dost omladila, my zatím dokážeme skoro 
pořád vítězit a tím se potvrzuje, co jsem 
si myslela: že máme na to se pohybovat 
v  horních patrech tabulky. Na druhou 
stranu zbývá do konce sezóny ještě spous-
ta času, teď jsme teprve v polovině základ-
ní části a  o  všem rozhodne teprve závě-
rečné play-off. Proto musíme dál naplno 
makat, pořád jít zápas od zápasu a snažit 
se na maximum. Takhle to máme nastave-
né od trenéra i samy v sobě.“

Jak se těšíte na Vánoce, kde 
a s kým je strávíte?
„Těším se opravdu moc. Dostaneme 
tři dny volna, takže vyrazím domů do 
Českých Budějovic a  tam Vánoce strá-
vím v  klidu s  rodinou. Taková sváteční 
klasika, nic výjimečného. Hlavně si od-
počinout, vypnout od každodenního 
stereotypu a užít si s nejbližšími vánoční 
atmosféru.“

Měl j l jší t t l
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PROSTĚJOV Pernou rozlučku s  letoš-
ním kalendářním rokem mají před sebou 
prostějovské volejbalistky. V  úterý 30. 
prosince od 18.00 hodin – tedy den před 
Silvestrem – je totiž čeká duel 13. kola DA-
TART extraligy žen ČR 2025/26 na horké 
půdě Přerova, štiky aktuálního ročníku 
nejvyšší tuzemské soutěže.
Zubřice hlavně předvedly famózní start do 
sezóny, když z úvodních osmi extraligových 
dějství vytěžily hned sedm vítězství a plných 
dvacet nasbíraných bodů! Tahle vynikající 
série obsahovala i  drama v  Národním spor-
tovním centru PV, kde ženy VK uštědřily 
přerovským soupeřkám nadlouho jedinou 
porážku, a to až velkým obratem z 0:2 na 3:2 
(-29, -21, 14, 18, 11).
Svěřenkyně kouče Radima Vlčka se tím pá-
dem pohybovaly v úplném popředí tabulky, 

než v  závěru první poloviny základní čás-
ti podlehly třikrát za sebou na hřišti NVC 
(1:3), doma Šelmám Brno i v Liberci (shod-
ně 0:3). Klesly tím na čtvrté místo, přesto dál 
představují nadmíru nebezpečnou hrozbu – 
a zvlášť ve vlastní hale.
Proč vlastně šel zubří kolektiv oproti minu-
lým letům výkonnostně tak nahoru? S  no-
vým generálním partnerem v  zádech dost 
posílil svůj hráčský kádr, kde nyní úřadují 
nizozemská nahrávačka Lotte Groninger, 
brazilská smečařka Ellen Amaral (nejvíc 
skórující členka družstva), smečařky Kathe-
rine Ferguson (Kanada) a Věra Pluhařová či 
dvě někdejší plejerky vékáčka, univerzálka 
Gabriela Kopáčová se smečařkou Michae-
lou Beránkovou. Na liberu nastupuje Adri-
ana Kulová.
„Přerov teď má hodně kvalitní tým, což v do-

savadním průběhu tohoto ročníku jedno-
značně potvrzuje. V posledních týdnech však 
třikrát prohrál a my ho samozřejmě chceme 
porazit taky, i když to venku bude velice těž-

ké. Důležitou roli určitě sehraje, jak dobře se 
oba mančafty dokážou na vzájemný zápas 
krátce po Vánocích připravit,“ uvažoval tre-
nér Prostějova Petr Zapletal. (son)

PROSTĚJOV Mládežnické volejbalist-
ky VK Prostějov věkových kategorií U20 
a  U18 odehrály o  prvním prosincovém 
víkendu své poslední extraligové zápasy 
tohoto kalendářního roku. Doma v  hale 
Národního sportovního centra PV to pro 
ně byla pořádná dřina, ale rozhodně se 
vyplatila, neboť oba týmy již s předstihem 
splnily první z  výsledkových cílů této se-
zóny.
Prostějovské juniorky v  předposledním 
9. dvoukole extraligy ČR U20 hostily nebez-
pečný Frýdek-Místek, s nímž svedly dvě vel-
ké pětisetové bitvy. Tu úvodní prohrály těsně 
2:3 (-21, -23, 20, 21, -14), druhou naopak 
zvládly vítězně také nejtěsnějším poměrem 
3:2 (-15, 17, 20, -24, 12). „Pořád jsme kvůli 

zranění nebyli ani zdaleka v  kompletní se-
stavě, ale hodně nám pomohl návrat klíčové 
blokařky Míši Remešové. Bez ní bychom to 
asi neurvali,“ připustil šéftrenér mládeže VK 
Aleš Novák.
Pro hráčky měl jen slova chvály. „Holky bo-
jovaly na maximum a  doslova to vydřely. 
Vítězný tie-break v odvetě přitom měl veliký 
význam, protože právě jím jsme si definitivně 
zajistili postup do horní nadstavbové čtyřky 
bez ohledu na závěrečné dvojutkání v Ostra-
vě. Tím pádem už máme jistou i účast na zá-
věrečném turnaji Final 6 o medaile,“ radoval 
se Novák, jehož svěřenkyně (vede je společně 
s mladým koučem Danielem Římalem) jsou 
navíc blízko k triumfu v základní skupině B.
Kadetky vékáčka v 8. dvoukole extraligy ČR 

U18 přivítaly taktéž nebezpečnou Ostravu. 
Byť i  zde scházelo několik členek obvyklé 
základní sestavy, tak další plejerky z kádru se 
toho chopily skvěle a pomohly ke dvěma ve-
ledůležitým výhrám. Ta úvodní byla jasnější 
3:1 (20, 14, -17, 21), zatímco špatně rozjetou 
odvetu musely mladé Hanačky pracně otáčet 
z  0:2 na sety. Leč maximálním nasazením 
i  herní trpělivostí se to podařilo na koneč-
ných 3:2 (-22, -21, 19, 21, 7).
Což mančaftu zajistilo jak uhájení vedoucí 
příčky v základní grupě B, tak jistotu postu-
pu do horní nadstavbové šestky. „Holky to 
odmakaly, i ony zaslouží pochvalu. Ve zbytku 
základní části se tak už nemusíme stresovat 
a  děvčata si mohou užít klidný zbytek roku 
s více odpočinkem i časem na uzdravení pro 

ty, které jsou na marodce s různými zdravot-
ními problémy. Věřím, že i  v  téhle kategorii 
nám účast na závěrečném Final Six neunik-
ne,“ konstatoval Novák spokojeně. (son)

Juniorky i kadetky vékáèka mají s pøedstihem jistý postup

PROSTĚJOV Prostějovské vo-
lejbalistky nadělily svým fanouš-
kům i  samy sobě ideální dárek 
k  Vánocům. Byť se v  utkání 11. 
kola DATART extraligy žen ČR 
2025/26 proti pražskému Olym-
pu místy potýkaly s  velkými 
problémy a  musely perně bojo-
vat v  dost vyrovnané partii, tak 
zase dospěly k  triumfu ve třech 
sadách. Čímž potvrdily svou vy-
nikající výsledkovou úspěšnost 
této sezóny.
Hanačky sice brzy dostaly eso 
a  prohrávaly 2:3, ale od té chvíle 
byly jasně lepší. Výborně útočily, té-
měř nechybovaly a  jakmile přidaly 
i účinné podání s kvalitní obranou, 

tak suverénně dominovaly (6:4, 
12:6, 16:8). Potom však několikrát 
zasmečovaly do autu, soupeřky se 
chytily a  průběh zahajovací části 
zdramatizovaly (18:13, 20:16). 
Nicméně závěr si vékáčko bez vět-
ších potíží pohlídalo – 25:20.
Přesto bylo patrné, že Olymp jde 
herně nahoru, což se ještě mnohem 
výrazněji projevilo zkraje druhé pe-
riody (1:5). Prostějovskému týmu 
se úplně přestalo dařit, nedokázal 
na zkvalitnění skvěle blokujícího 
PVK vůbec reagovat. A brzy ztrácel 
dokonce 4:12, neboť dlouhou šňů-
ru na servisu předvedla Klára Dvo-
řáčková. Téměř vzápětí se ale totéž 
povedlo na opačné straně Victorii 

Deisl a  Zapletalovy svěřenkyně 
se vyhrabaly z  nejhoršího (5:13 – 
10:13). Načež pokračovaly v nápo-
ru, aby i díky třem esům Sarah Cruz 
razantně otočily ze 14:17 na 19:17. 
A pak zvládly dramatickou koncov-
ku – 25:22.
Domácím hráčkám dobře vyšel také 
vstup do třetího dějství (3:1), jenže 
následovala řada jejich hrubek pod 
tlakem ostrého servisu Lucie Dra-
horádové směrem k  pětibodovému 
obratu na 3:6. Leč další nepříjemný 
výpadek nezanechal na moravském 
mančaftu žádné negativní stopy. 
Naopak jej dokázal bleskově odčinit 
svým vlastním volejbalovým progre-
sem větších rozměrů (11:7). Blázni-

vá houpačka ovšem nekončila, jen 
se vysoko zhoupla ve prospěch opě-
tovně obživlého pražského výběru 
(11:11, 12:15). A pointa? Nové po-
vstání bojovnic VK (13:16 – 16:16, 
21:17), jež posléze dotáhly mač 
do úspěšného finiše – 25:20 a  3:0. 

(son)

Bodový vývoj – první set: 2:1, 2:3, 
3:4, 6:4, 8:5, 12:6, 14:7, 16:8, 18:10, 
18:13, 20:14, 20:16, 23:18, 23:20, 
25:20. Druhý set: 0:2, 1:5, 3:6, 4:12, 
5:13, 10:13, 11:15, 13:15, 14:17, 19:17, 
19:19, 20:20, 22:20, 23:22, 25:22. 
Třetí set: 1:1, 3:1, 3:6, 6:6, 11:7, 11:11, 
12:15, 13:16, 16:16, 21:17, 22:19, 
24:19, 25:20.

jak se utkání vyvíjelo...

Základní skupina B – pořadí po 18. kole: 1. 
VK Prostějov 39, 2. Ostrava 34, 3. Frýdek-
-Místek 31, 4. KP Brno 30, 5. Lanškroun 26, 
6. Přerov 2.

Základní skupina B – pořadí po 16. kole: 1. 
VK Prostějov 36, 2. KP Brno 35, 3. Jihlava 
29, 4. Ostrava 26, 5. Frýdek-Místek 13, 6. 
Havlíčkův Brod 5. 
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Judisté bilancuji první sezónu pod novým klubem 

PROSTĚJOV Začátek roku byl pro judisty velmi napínavý. Kvůli nedostačujícím prostorám 
ukončili působení v Sokol I Prostějov, začali školení pro trenéry na úpravu pravidel a na kon-
ci února vyrazili na první závody pod novým názvem oddílu Sportovní klub K2 Prostějov. 
Za necelý rok dosáhli členové klubu řady úspěchů, zúčastnili se 43 soutěží a vybojovali 148 
medailí, z toho 40 zlatých, 52 stříbrných a 56 bronzových.

Sportovní klub K2 Prostějov děkuje 
všem partnerům za podporu oddílu 

a netají se potěšením, že KRBY.
CZ, GP Rental, Žaluzie NEVA a Stroj 
Les ho budou nadále podporovat 

i v nadcházející sezóně. Děkuje rovněž 
za všestrannou podporu statutárnímu 

městu Prostějov. 
Poslední díky patří rodinám trenérů 
za velkou tolerantnost a vstřícnost. 

A samozřejmě rodinám dětí, které své 
potomky ve sportování podporují. 

Z  mladých závodníků nejvíce medailí vybojo-
vali David Šuta a Vít Kardinál, a to shodně po 
13 medailích, těsně za těmito je o kategorii starší 
Vojtěch Řehák s 12 medailemi.
U starších závodníků dominuje Laura Padrno-
sová, která z  18 soutěží přivezla 18 medailí, 5 
zlatých, 10 stříbrných a 3 bronzové.  Agáta Padr-
nosová se nenechává zahanbit a  přivezla si ze 
soutěží 7 cenných kovů. Matěj Kolář a Dominik 
Hrňa mají vybojováno shodně po 5 medailích. 
V dorostenkách dominuje se 7 medailemi Kris-
týna Zvárová.
Talenty oddílu Matouše Havlíčka a  Barboru 

Vítkovou omezila zranění, a tak se řady závodů 
nemohli zúčastnit. „Matouš byl ještě před zraně-
ním nejlepším judistou v kraji a v republikovém 
bodování obsadil třetí místo. Bohužel už se ne-
mohl zúčastnit přeboru ČR,“ říká trenér Zdeněk 
Gottwald. 
Dalším velký úspěchem je skutečnost, že se 
mladší dorostenci Matěj Kolář, Dominik Hrňa 
a Laura Padrnosová dostali do širší reprezentace 
ČR a mohli se tak začít připravovat spolu z nej-
lepšími judisty České republiky. 
Pro oddíl jsou také neméně důležití trenéři, 
kteří se účastní trenérských seminářů a  škole-

ní. „Letos jsme mohli poslat svěřence 
Pavla Burgeta, Davida Zachara a Šimona 

Havlíčka na trenérské licence 3. třídy. Úspěš-
ně složili zkoušku, zařadili se mezi kolektiv 

trenérů a podílí se na výchově malých 
svěřenců,“ uvádí Gottwald, podle 
něhož David Zachar a Šimon Havlí-
ček následně úspěšně absolvovali 

i zkoušky rozhodčích a stali se tak dal-
šími rozhodčími 3. třídy.

Oddíl v letošním roce 2025 uspořádal turnaj nazvaný 
Velká cena Prostějova, kterého se zúčastnilo 544 zá-
vodníků z pěti zemí.
Judistům se podařilo pořádat i  obnovenou soutěž 
mužů. V Moravské lize první kolo startovalo 11 druž-
stev. Tým složený převážně z trenérů oddílu obsadil 3. 
místo ve skupině B.
Největší úspěch však zaznamenal šéftrenér a nynější 
hlavní trenér starších závodníků Zdeněk Gottwald, 
který na mistrovství Evropy veteránů obsadil 3. místo 
a na evropském poháru v Jelse 2. a 1. místo.
Nedílnou součástí týmu je trenér mladších závodní-
ků Vojtěch Křivák, který nevynechá jediné závody 
a doprovází své svěřence. Letos by ještě chtěl stihnout 
zvýšení technického stupně na I. DAN a  získat tak 
mistrovský černý pás.
„Všichni trenéři se perfektně doplňují, i když to vždy 
není růžové. Nikdo z nás navíc nedostává žádnou fi-
nanční odměnu a vše děláme ve svém volném čase,“ 
upozorňuje trenér.
Nezapomíná ani na čest, které se judistům dosta-
lo. V  kině Metro70 měli tu čest uvádět film o  judu 
s Lukášem Krpálkem. „Jemný Rváč“ je krásný doku-
ment o člověku s pevnou vůlí a odhodláním, který ju-

disté doporučují ke zhlédnutí kvůli povědomí o jejich 
sportu. 

V  příštím roce Sportovní klub K2 Prostějov opět 
uspořádá Velkou cenu Zdeňka Ludvíka Prostějov. 
Očekávají mezinárodní účast, účast přislíbili závodní-
ci Slovenska, Bosny, Srbska, Rakouska, Polska, nově 
i  Černá Hora, Chorvatsko, Rumunsko a  Slovinsko. 
Soutěž se bude konat 18. dubna 2026. 
Klub se uchází o  pořádání MČR dorostu (28. 2. 
2026), MČR juniorů (7. 11. 2026) a MČR veteránů 
a kata (26. až 27. 9. 2026). Zda budou hostiteli, se do-
zvědí v nejbližších dnech z rozhodnutí Českého svazu 
juda. 
Závodníkům už začala příprava na novou sezónu, kde 
absolvují vrcholové soutěže, ale i přípravy. Laura Padr-
nosová je zařazena do širšího reprezentačního výběru 
SCM a absolvuje některé tréninky v Olomouci, stejně 
jako reprezentační tréninkové kempy.
Trenéři se začínají připravovat i na závodní rok, kde absol-
vují evropské poháry a mistrovství Evropy, při dobrých 
výsledcích i mistrovství světa veteránů.
Soutěž KATA zahrnuje precizní a bezchybné předve-
dení technik juda. Na tu se připravují trenéři Zdeněk 
Gottwald a Jan Brtník. „Chceme absolvovat světovou 
tour i  mistrovství Evropy a  pokusit se urvat nějaké 
cenné kovy. První sezónu to nebude vůbec lehké,“ 
konstatuje Gottwald, podle něhož je tato kategorie na 
vzestupu a těší se stále větší oblibě u mladších závod-
níků.  Někteří se třeba nechtějí poměřovat na tatami 
s ostatními silou a některým to již nedovoluje zdra-
votní stav. „Je to takový model tzv. jemné cesty a po-
chopení principu juda jako takového,“ uzavírá Zdeněk 
Gottwald.

Zdeněk GOTTWALD  Kristýna BOHATOVÁ 

PROSTĚJOV Už více než tři dekády platí dlou-
há a  krásná tradice, že marketingová agentura TK 
PLUS Prostějov pořádá pro své sportovce, zaměst-
nance, spolupracovníky i  partnery sváteční oběd 
jako milé zakončení kalendářního roku krátce před 
Vánocemi. Proběhl i tentokrát, a to v pátek 19. pro-
since v pravé poledne ve foyer Národního sportov-
ního centra PV.
„Počítal jsem to a  můžu říct, že letos absolvuji tenhle 
předvánoční sváteční oběd už po třicáté čtvrté. Mám 
velkou radost, že tuto hezkou tradici stále dodržujeme, 
zvlášť když kolem sebe každoročně vidím spoustu dů-
věrně známých tváří, kamarádů i  přátel. Byť si člověk 
zároveň uvědomí, jak ten čas rychle letí a že stárneme. 
Na druhou stranu zde mezi námi máme například omla-
zený tým volejbalistek, na který je radost pohledět. Kaž-
dopádně vám všem chci moc poděkovat za skvělou prá-
ci a popřát jak nádherné Vánoce, tak úspěšný nový rok 
2026,“ řekl mimo jiné šéf TK PLUS Miroslav Černošek.
Jeden z  vrcholných manažerů úspěšné marketingové 
agentury ze srdce Hané Petr Chytil se v krátkosti ohlédl 
za uplynulým rokem. „Naší vlajkovou lodí je nadále te-

nis, a my jsme hrdí, že během sezóny 2025 jsme nějakou 
dobu měli hned pětici mužů v  elitní stovce světového 
žebříčku a TK Agrofert Prostějov tak znovu potvrdil svůj 
status nejlepšího tenisového klubu na světě. K tomu se 
našim volejbalistkám VK Prostějov podařilo vybojovat 
již dvanáctý mistrovský titul v  klubové historii a  vyni-
kajícím způsobem hrají i po výrazném omlazení kádru 
v tomto soutěžním ročníku. Velké díky za špičkovou re-
prezentaci TK PLUS ale patří nejen jim, nýbrž vám všem, 
kteří tu sedíte a patříte pod naše křídla,“ pověděl Chytil.
Mezi přítomnými jako obvykle nechyběl ani nejvzácněj-
ší host – primátor statutárního města Prostějova Franti-
šek Jura. „Každoročně svůj předvánoční program upra-
vuji tak, abych tady s vámi mohl být a strávit nesmírně 
příjemný čas, neboť se zde cítím a jsem tu jako doma. 
Mezi kamarády, přáteli a  známými, kteří dělají skvělé 
jméno i čest našemu krásnému městu. Člověk je oprav-
du hrdý, když tak často slyší i daleko za hranicemi naše-
ho regionu nebo třeba v  televizi, jak výtečnou úroveň 
má prostějovský tenis a  volejbal. Poděkování za tuhle 
špičkovou reprezentaci našeho města v České republice 
i v cizině patří vám všem,“ ocenil František Jura. (son)

oběd TK PLUSoběd TK PLUS

PROSTĚJOV Výbornou úroveň 
sportovní, organizační i  z  hledis-
ka rekordní početnosti startovní-
ho pole měl Okresní přebor škol 
v  šachu 2025 pořádaný klubem 
SK Rošáda Prostějov v  areálu 
Dětského dopravního hřiště PV. 
Za vydařenou sportovní akcí se 
ještě krátce ohlížíme fotografiemi 
všech tří vítězných týmů.

Na snímku vlevo je kolektiv ZŠ Jana 
Železného Prostějov, který ovládl 
věkovou kategorii A. Na fotce upro-
střed je výběr Gymnázia Jiřího Wol-
kera Prostějov, jenž vyhrál věkovou 
kategorii B. A na snímku vpravo pak 
družstvo RG a ZŠ Otto Wichterleho 
Prostějov, které triumfovalo ve věko-
vé kategorii C.
Ceny nejlepším školám předávali 
ředitel turnaje a  předseda Rošády 
Prostějov Pavel Navrátil společně 
s rozhodčím celého klání Zbyňkem 
Kracíkem. (son)

- -
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váky. Ještě stačila odhodit kolo a přistála na zadek, opře-
ná o nohy a ruce (naštěstí měla rukavice). Jak tretry po 
dlažbě klouzaly, tak dělaly pořádný kravál a příznivci jen 
hleděli, co se to děje. Jí se sice nic nestalo, ale pozdvižení 
diváků prý bylo veliké.

HISTORICKÁ HISTORKA 2HISTORICKÁ HISTORKA 2
Příště ji přemluvili na čtyřetapový závod se startem v ra-
kouském Poisdorfu a  cílem na Mohyle míru. „Jela jsem 

pouze s muži a když jsem se ptala, jak se brzdí z takových 
kopců, tak prý zvedneš nohy z pedálů a necháš to jet do 
protisvahu. Jenže kolo pak nabralo rychlost kolem padesá-
ti kilometrů za hodinu, já nad ním necítila kontrolu, a to už 
bylo pozdě se na něco dalšího ptát. Tehdy jsem se zařekla, 
že když to přežiju, tak už se na takové akce nedám nikdy 
přemluvit. Povedlo se a závod jsem potom jen v poklidu 
dojela, ale zážitek z toho mám na celý život.“

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v PROSTĚJOVSKÉM Večer-
níku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyklistiky, 
ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po současnost. 
A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcionáře, 
tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich se 
s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

Ivu Zajíčkovou jsem poznal v  Brně, kde se 
s  námi připravovala na blížící se mistrovství 
světa 1969. Ale teprve až na společných sou-
středěních reprezentace jsem si uvědomil, jaké 
jsou její předpoklady, i když nepatřila nikdy k si-
lákům – asi jako já. Její zarputilost a přehled při 
řešení situací se mi líbily nejen při závodech, ale 
také když jsme hráli fotbal nebo hokej. Výbor-
ně běhala i bruslila a dovedla u toho nabíhat či 
najíždět tak, že se jí dalo přihrát do kombinační 
akce, což kluci cyklisté nějak neuměli. A honili 
se vždycky tam, kde byl balón nebo puk.
Její zarputilost ale trenéři museli vidět v každé 
činnosti, kterou dělala. Když pak emigrovala do 
Rakouska, aby mohla závodit i s  jinými (doma 
zápolila jen s kamarádkami, což ji nemotivova-
lo), přidala tam k cyklistice ještě fotbal i horole-
zectví. Absolvovala výpravy na Pamír, Kiliman-
džáro i Mount Blanc, a neznám cyklistu, který 
by dokázal řešit situace jako ona. Prostě si do-
vedla prosazovat své zájmy v životě, stejně jako 
na kole.
Do nároďáku se dostala vlastně zároveň se mnou 
a premiéru měla na zmíněném MS 1969 v Brně, 
kde se jí moc nedařilo. Již na dalším světovém 
šampionátu 1970 však dosáhla na čtvrté místo 
a o rok později na MS 1971 v Itálii vybojovala 
bronzovou medaili. Tím se stala první ženou, 

která získala na mistrovství světa v  rychlostní 
cyklistice medaili pro Československo! Celkem 
posbírala z  MS pět cenných kovů (dvě stříbra 
a tři bronzy) a už jí chybělo jen zlato. Toho poz-
ději dosáhla na vysokém kole, když se na něm 
stala dohromady devětkrát mistryní světa – a to 
už těžko kdo překoná!
Po návratu z emigrace Iva Zajíčková alias Zajda 
Štafová restituovala domek po dědečkovi ve 
Ždánicích, kde pak dělala starostku obce. Dnes 
se potkáváme na závodech i na schůzích Klubu 
olympioniků ČR a z jejích vyprávění vám prostě 
musím předat zkušenosti nabrané při soutěžích 
na vysokém kole, kde doprovázela Pepu Zimov-
čáka, největšího propagátora vysokých kol sou-
časnosti.

HISTORICKÁ HISTORKA 1HISTORICKÁ HISTORKA 1
Když Zajda doprovázela Pepu Zimovčáka při 
závodě Giro d´Italia 2006 (předtím jel i Tour 
de France 2005 a  Vueltu 2005), tak dělala 
nejen doprovod na kole, ale zajišťovala i  po-
třebné organizační záležitosti včetně informací 
pro tisk. Během jedné z  rovinatých etap se jí 
podařilo usnout na kole a spadla. Byla prý tak 
unavená, že přestala vnímat okolí. A když si to 
uvědomila, tak se už překlopila o  zadní kolo 
jiného jezdce a v zatáčce upadla přímo před di-
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PRAHA, PROSTĚJOV Zimní sezóna dráhové cyklistiky na velodro-
mu v pražském Motole vyvrcholila deset dní před Vánocemi tradičním 
Mistrovstvím planety, což je každoroční národní šampionát v řadě disci-
plín. I tentokrát se dráhového mistrovství republiky zúčastnila početná 
výprava cyklistů TUFO PARDUS Prostějov, jež v elitní mužské katego-
rii dohromady posbírala devět medailí.

Tu nejcennější zlatou získal hanácký tým ve stíhacím závodě družstev mužů, 
kde v sestavě Jan Voneš, Matyáš Koblížek, Ondřej Šilhavý, Albert Rauschert, 
Samuel Jurica nechal za sebou druhý Mix Team s prostějovským Nikolou Ja-
rošem, třetí Spartu Praha i všechny ostatní soupeře.
Skvěle se opět dařilo mladému Ondrovi Šilhavému, který přidal hned tři stří-
bra za omnium, vylučovací závod i madison spolu s Albertem Rauschertem. 
Bronzové kovy pak vybojovali Jan Voneš ve vylučovačce, Matyáš Koblížek 
v omniu a oba ve společné dvojici při madisonu.
V rámci Mistrovství planety ukončila svou dlouholetou kariéru Jarmila Ma-
chačová. A součástí oblíbené akce na úplném konci roku jako obvykle bylo 
také Mistrovství světa mechaniků: soutěž, kdo nejrychleji vymění kolo nebo 
složí bicykl na čas. (son)

Jeden titul a čtyři stříbra
i bronzy cyklistům

TUFO PARDUS Prostějov
ze zimního dráhového MČR!

Klub biatlonu Prostìjov bilancuje další

PROSTĚJOV Letní sezóna uplynulého roku 
2025 se Klubu biatlonu Prostějov nadmíru vy-
dařila a jeho závodníci dosáhli výborných vý-
sledků. Mezi vůbec nejlepší ve svých kategori-
ích patřili Marek Dostálek a František Ševčík. 
Nejen v jejich případě se pozitivně projevuje 
dlouhodobá systematická práce trenérů Ro-
mana Večeři a  Tomáše Ševčíka, přičemž oba 
stále úspěšně soutěží i jako aktivní sportovci.

„Náš velice pěkný závodní areál u Zdětína se opět 
povedlo ještě vylepšit s pomocí rodičů našich zá-
vodníků, za což moc děkujeme. Teď ještě sháníme 
jednu větší plechovou či jinou skříň, případně ma-
lou garáž na uložení střelniček a dalšího materiálu. 
Pokud by nám ji třeba mohl někdo sponzorsky vě-
novat, budeme nesmírně rádi. Právě všem našim 

partnerům v čele se statutárním městem Prostějo-
vem a Olomouckým krajem pak patří naše velké 
díky za podporu,“ uvedl kouč a zároveň předseda 
KB Prostějov Roman Večeřa.

MAREK DOSTÁLEK
V žákovské kategorii M13 prožil vynikající let-
ní sezónu. Díky medailovým úspěchům v  re-
gionálních závodech na Moravě postoupil do 
nejvyšší biatlonové soutěže v ČR – Českého po-
háru. V celorepublikovém žebříčku ČP celkově 
skončil na krásném 3. místě. Zúčastnil se také 
mistrovství republiky, kde vybojoval 2. příčku ve 
sprintu a 5. pozici v hromadném závodě. Kon-
cem srpna pak bojoval na mezinárodním šam-
pionátu Slovenska, kde se stal mistrem SR ve 
vytrvalostním závodě a vicemistrem ve sprintu. 

Tento souhrn úspěchů dokazuje, že Marek Do-
stálek patří mezi největší tuzemské talenty ve své 
věkové kategorii.

FRANTIŠEK ŠEVÈÍK
Zimní přípravu mu výrazně narušila zlomenina 
nártní kosti, která ho na týdny vyřadila z trénin-
ku. Na jeho výkonech v  letní sezóně to ale znát 
nebylo. Hned začátkem června na Českém pohá-
ru v Jilemnici dokázal získat zlato i stříbro. V dal-
ším průběhu roku k nim poté přidal druhé místo 
z  mistrovství republiky a  třetí, tři čtvrté i  jeden 
pátý post z dalších dílů ČP. V kategorii juniorů byl 
František Ševčík teprve prvním rokem, přesto se 
mezi staršími závodníky dokázal prosadit a v cel-
kovém hodnocení Českého poháru 2025 obsadil 
výborné 2. místo. (son)

úspěšnou sezónuúspěšnou sezónu
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